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Sof-Lex™

	 ENGLISH

General Information
The Sof-Lex™ Disc System has been shown to impart an excellent polish to composites, 
microfilled materials, amalgams, and semiprecious and precious metals. The Sof-Lex 
Strip system, because of the thin, flexible backing and center gapped abrasive can be 
successfully and safely used near the gingival, and in interproximal areas having tight 
contacts. By incorporating two abrasive grits per Sof-Lex strip, the finishing and polishing of 
a restoration requires fewer steps. Use of this total Sof-Lex system will assure a final polish 
equal to or better than natural dentition.

Indications for Use
Sof-Lex Discs
Sof-Lex Contouring and Polishing System

The Sof-Lex Disc System, because of the low profile mandrel and larger functional disc area has 
extended the routine usage of finishing and polishing discs to include the gingival third of anterior 
and posterior teeth and select occlusal surfaces of posterior teeth.

Sof-Lex Extra-Thin Contouring and Polishing System

Sof-Lex Extra Thin (XT) Disc System, because of its low profile mandrel, and extra-thin disc 
construction has extended the routine usage of abrasive discs to restricted access intraoral 
locations. It has proved to be especially useful for finishing and polishing restorative embrasures.

Sof-Lex Finishing and Polishing Disc System (Square Mandrel)

The square eyelet Sof-Lex Disc System can be used to finish and polish anterior and posterior 
restorations. This system is especially useful to smooth the facial and lingual margins, 
substituting for or used in conjunction with rubber points. The inherent disc flexibility allows the 
disc to bend, mimicking the curvature of the tooth. These larger discs are useful when finishing 
and polishing indirect restorations in the dental laboratory.

Strips
Sof-Lex Finishing and Polishing Strip System

The Sof-Lex Strip System because of the center gap abrasive can be used to finish and 
polish all interproximal restorative surfaces. 

Precautions for Dental Personnel & Patients
1. �Do not use any of the 3M ESPE Sof-Lex Discs on dental handpieces capable of speeds 

greater than 35,000 rpms, or any high speed handpiece.

2. �Use of a disc and mandrel at speeds greater than 35,000 rpms could cause the disc or 
mandrel to shatter which may result in injury.

3. �Do not operate mandrel without disc attached.

4. Use of protective eyewear is recommended when operating handpieces.

5. �As with any handpiece, to protect patients from injury, do not make contact with soft tissues.

3M ESPE MSDS can be obtained from www.3MESPE.com or contact your local subsidiary.

Instructions for Use
Before using the Sof-Lex system remove excess restorative material and contour the 
restoration to the desired shape using fine diamonds, or fluted carbide burs. The following 
procedure will produce a quality polish regardless of the Sof-Lex System used.

Sof-Lex Disc Instructions
Note:
	 • �Skipping a grit size in the polishing sequence may reduce the quality of the 

restoration’s polish.

	 • �Sof-Lex products are color coded, from dark shades (coarser grits) to light shades 
(finer grits).

	 • �Avoid touching composite with the mandrel or disc eyelet because a discoloration mark 
may occur. This mark can be removed by repetition of the polishing steps. The smaller, 
low profile, mandrel head and unique eyelet design reduces this risk of composite 
eyelet contact.

	 • �Between the usage of each grit, rinsing the restorative surface is recommended.

	 • �On average, time spent using each disc is approximately 15-20 seconds.

1. �Place Sof-Lex disc on mandrel by gently pushing the eyelet portion onto the mandrel until 
the disc is secure (it doesn’t wobble). Abrasive side of disc can be facing up or down 
depending on need.

2. �The polishing motion should be constant and one directional. A back and forth movement 
over the restorative -enamel margin is not recommended.

3. �Use light pressure when polishing, let the discs do the work.

4. �A Sof-Lex coarse grit disc can be used at about 10,000 rpm for gross reduction. Rinse 
and dry.

5. �For final contouring and finishing utilize the Sof-Lex medium grit disc at about  
10,000 rpms.

6. �Next, change to Sof-Lex fine grit disc. The handpiece speed can be increased to about 
30,000 rpms.

7. �Finally, bring the restoration to a lustrous polish using Sof-Lex superfine grit disc at about 
30,000 rpms for 15-20 seconds.

8. �Wash away powder or debris from restorative surface.

Sof-Lex Strip Instructions
1. �Insert gapped abrasive center of Sof-Lex finishing strip (beige/white) between 

interproximal contact points.

2. �Position the beige portion of the strip over the composite surface to  
be finished.

3. �Firmly grasp both ends of the strip and draw the abrasive over the composite in a 
vigorous, seesaw motion.

4. �Repeat procedure using the white portion of the strip.

5. Discard used strip.

6. �Repeat steps 1-5 with Sof-Lex polishing strips (gray/blue) using the gray side first.

Sof-Lex System Summary Chart

Storage and Use
Sof-Lex discs and strips are single use items. Properly dispose of used discs and strips in 
accordance with your healthcare facility’s policy.

Mandrel sterilization
1. Sterilization Packaging: 

	� Mandrels may be loaded into dedicated bur trays and packaged. Standard dental 
sterilization packaging materials may be used such as cassettes, or pouches. 

2. Autoclave:

	 �Listed below are four different steam sterilization cycle types that will effectively sterilize 
Sof-Lex disc mandrels:

		  15	 minutes at 121°C/250°F wrapped

		  10	 minutes at 121°C/250°F unwrapped

		  10	 minutes at 132°C/270°F wrapped

		  3	 minutes at 132°C/ 270°F unwrapped

The sterilization instructions above have been validated by 3M ESPE as being capable of 
preparing these devices for multiple uses. It is the responsibility of the dental professional 
to ensure that desired results are achieved and the process is conducted using proper 
equipment, materials, and trained personnel. This requires validation and routine monitoring 
of the process. Any deviation by the processor from the instructions provided should be 
properly evaluated for effectiveness and potential adverse consequences. 

Customer Information
No person is authorized to provide any information which deviates from the information 
provided in this instruction sheet.

Warranty
3M ESPE warrants this product will be free from defects in material and manufacture. 
3M MAKES NO OTHER WARRANTIES INCLUDING ANY IMPLIED WARRANTY OF 
MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE. User is responsible 
for determining the suitability of the products for user’s application. If this product is 
defective within the warranty period, your exclusive remedy and 3M ESPE’s sole obligation 
shall be repair or replacement of the 3M ESPE product.

Limitation of Liability
Except where prohibited by law, 3M ESPE will not be liable for any loss or damage arising from 
this product, whether direct, indirect, special, incidental or consequential, regardless of the theory 
asserted, including warranty, contract, negligence or strict liability.

	 Русский

Общая информация
При использовании системы дисков Sof-Lex™ надежно обеспечивается отличный 
блеск композитов, микронаполненных материалов, амальгамы, полудрагоценных и 
драгоценных металлов. Благодаря тонкой гибкой основе и абразивному покрытию с 
безабразивным промежутком в центре, cистема полосок Sof-Lex может эффективно и 
безопасно использоваться в придесневой и интерпроксимальной зонах, где возникает 
плотный контакт с тканями. Благодаря наличию на одной полоске абразива двух 
разных степеней зернистости шлифовка и полировка реставраций занимает меньше 
этапов. Использование всей этой системы обеспечивает отличную окончательную 
полировку, сопоставимую или превосходящую блеск натурального зуба.

Показания к применению
Диски Sof-Lex
Система контурирования и полирования Sof-Lex

Система дисков Sof-Lex, благодаря малым размерам дискодержателя и большей 
функциональной площади диска при его меньших размерах, расширила обычный 
диапазон использования дисков для шлифовки и полировки: стала возможной 
обработка десневой трети передних и боковых зубов, а также жевательных 
поверхностей боковых зубов.

Ультратонкая система контурирования и полирования Sof-Lex

Благодаря малым размерам дискодержателя и ультратонкой конструкции диска 
ультратонкая система контурирования и полирования Sof-Lex XT расширила обычный 

диапазон использования абразивных дисков; стала возможной обработка труднодоступных мест 
в полости рта. Это оказалось особенно полезным при шлифовании и полировании реставраций в 
области контактных пунктов.

Система дисков для шлифовки и полировки 3M Sof–Lex. (Квадратный дискодержатель)

Система дисков Sof-Lex с квадратным отверстием может использоваться для шлифования и 
полирования передних и боковых реставраций. Эта система особенно удобна для сглаживания 
вестибулярных и язычных краев и может использоваться вместо резиновых головок или в комплексе 
с ними. Присущая диску гибкость позволяет ему изгибаться, повторяя рельеф зуба. Такие диски 
большего размера полезны при шлифовании и полировании реставраций, изготавливаемых 
непрямым методом в зуботехнической лаборатории.

Штрипсы
Система штрипсов Sof-Lex для шлифовки и полировки

Благодаря абразивному покрытию с безабразивным промежутком в центре система штрипсов Sof-
Lex может использоваться для шлифования и полирования всех интерпроксимальных поверхностей. 

Меры предосторожности для пациентов и медперсонала
1. �Диски 3M ESPE Sof-Lex не следует использовать с наконечниками, способными работать при 

скорости вращения более 35000 об/мин, или с любыми высокоскоростными наконечниками.

2. �Использование диска или дискодержателя при скорости вращения более 35000 об/мин может 
привести к поломке диска или дискодержателя, что, в свою очередь, может стать причиной травмы.

3. �Не работайте дискодержателем без диска.

4. �При работе с наконечником рекомендуется использовать защитные очки.

5. �Как и при работе с любым наконечником, для предотвращения нанесения пациентам травмы 
следует избегать контакта с мягкими тканями.

Паспорта безопасности материалов (MSDS) компании 3M ESPE можно получить с вебсайта 
www.3MESPE.com или в местном представительстве.

Инструкция по применению
Перед применением системы Sof-Lex удалите излишкипломбировочного материала и создайте 
нужный контур,используя алмазный или твердосплавный бор. Следующая процедура позволяет 
добиться высокого качества полировки независимо от типа используемой системы Sof-Lex.

Инструкции по использованию дисков Sof-Lex
Замечание:
	 • �Нарушение указанной последовательности использования дисков может снизить качество 

полировки реставрации.

	 • �Продукция Sof-Lex имеет цветную маркировку от темныхтонов (более крупнозернистые 
абразивы) до светлых тонов(более мелкозернистые абразивы).

	 • �Избегайте соприкосновения дискодержателя или металлической части диска с композитом, 
так как это может вызвать изменение цвета. Цвет можно восстановить, повторив процедуру 
полирования. Небольшой размер дискодержателя и уникальная конструкция отверстия и 
металлической части диска уменьшают вероятность их контакта с композитом.

	 • �Перед использованием каждого диска рекомендуется промывать поверхность реставрации.

	 • В среднем, время использования каждого диска составляет примерно 15-20 секунд.

1. �Зафиксируйте диск Sof-Lex на дискодержателе, мягкоприжимая его отверстие к дискодержателю 
до плотнойфиксации диска (диск не должен шататься). Абразивная сторона диска может быть 
направлена вверх или вниз, в зависимости от потребности.

2. �При полировании движения должны быть постоянными и однонаправленными. Не рекомендуется 
совершать движения взад и вперед над местом контакта реставрации и эмали.

3. �Прилагайте небольшое давление при шлифовании, давая возможность диску вращаться.

4. �Для грубой обработки можно использовать крупнозернистый диск Sof-Lex на скорости около  
10 000 об/мин. Промойте и просушите.

5. �Для окончательного контурирования и шлифования используйте среднезернистый диск Sof-Lex на 
скорости примерно 10 000 об/мин.

6. �Затем установите мелкозернистый диск Sof-Lex. Скорость наконечника можно увеличить до 
примерно 30 000 об/мин.

7. �Наконец, отполируйте реставрацию до глянца, используя диск Sof-Lex с ультрамелкозернистым 
покрытием при скорости вращения около 30 000 об/мин. в течение 15-20 секунд.

8. �Смойте с поверхности реставрации порошок или кусочки композита.

Инструкции по использованию полосок Sof-Lex
1. �Введите безабразивный промежуток в абразивном покрытии в центре штрипсы Sof-Lex для 

шлифования (бежевый/белый) между соприкасающимися интерпроксимальными поверхностями.

2. �Установите бежевую часть полоски над поверхностью композита для шлифования.

3. �Крепко удерживайте оба конца полоски и перемещайте абразив по поверхности композита 
энергичными возвратно-поступательными движениями.

4. �Повторите процедуру, используя белую часть штрипсы.

5. Выбросьте использованную штрипсу.

6. �Повторите этапы 1-5, используя штрипсы (серую/голубую) для шлифовки Sof-Lex,начиная с серой 
стороны.

Общая таблица систем Sof-Lex

Хранение и использование
Диски и полоски Sof-Lex предназначены для одноразового использования. Утилизировать 
использованные диски и полоски следует надлежащим образом и в соответствии с нормами, 
принятыми в вашем лечебном учреждении.

Стерилизация дискодержателя
1. Упаковка для стерилизации: 

	� Дискодержатели можно установить в специальные бор-подставки и упаковать. Можно 
использовать стандартные упаковочные материалы для стерилизации стоматологических 
изделий, такие как кассеты или мешочки. 

2. Автоклавирование:

	� Ниже перечислены четыре различных типа стерилизации паром, которые позволяют эффективно 
стерилизовать дискодержатели Sof-Lex:

		  15 	 минут при 121°C/250°F, с оберткой

		  10 	 минут при 121°C/250°F, без обертки

		  10	 минут при 132°C/270°F, с оберткой

		  3 	 минуты при 132°C/ 270°F, без обертки

Вышеприведенные инструкции по стерилизации были проверены 3M ESPE, и было установлено, 
что они способны обеспечить подготовку данных изделий к многократному использованию. 
Достижение требуемых результатов и проведение процесса с помощью квалифицированного 
персонала и с использованием надлежащего оборудования и материалов является задачей 
стоматолога. Это требует контроля и регулярного мониторинга процесса. Любое отклонение от 
указаний, содержащихся в приведенных инструкциях, следует тщательно анализировать на предмет 
эффективности и возможных неблагоприятных последствий. 

Информация для покупателя
Запрещается предоставлять информацию, которая отличается от информации, содержащейся в 
данной инструкции.

Гарантийные обязательства
Компания 3M ESPE гарантирует отсутствие в своей продукции дефектов, связанных с исходными 
материалами и производственным процессом. КОМПАНИЯ 3M ESPE НЕ ДАЕТ НИКАКИХ ДРУГИХ 
ГАРАНТИЙ, ВКЛЮЧАЯ ЛЮБЫЕ ПОДРАЗУМЕВАЕМЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА В ОТНОШЕНИИ 
ТОВАРНОГО СОСТОЯНИЯ ИЗДЕЛИЙ ПРИ ПОЛУЧЕНИИ ЛИБО ИХ ПРИМЕНИМОСТИ ДЛЯ 
КОНКРЕТНЫХ ЦЕЛЕЙ ПОКУПАТЕЛЯ. Пользователь несет ответственность за определение 
пригодности данного изделия к использованию в соответствии с его (пользователя) задачами. В 
случае обнаружения дефекта изделия в гарантийный период ответственность фирмы 3M ESPE 
ограничивается ремонтом и заменой данного изделия.

Ограничение ответственности
За исключением ситуаций, прямо предусмотренных законодательством, компания 3M ESPE не 
несет никакой ответственности за любые убытки и ущерб, вытекающие из использования данной 
продукции, будь то прямые, косвенные, умышленные, случайные или опосредованные, независимо 
от выдвинутых объяснений, в том числе гарантий, контрактов, небрежности или объективной 
ответственности.

	 Български

Oбща информация
Системата дискове Sof-Lex™ доказано придава отлично полиране на композита, на микрофилните 
материали, на амалгамите, на полублагородните и благородните метали. Благодарение на тънката 
си гъвкава подложка и участъка в центъра на лентата с абразив, системата ленти Sof-Lex може да 
се използва успешно и безопасно за полиране близо до венците и в интерпроксимални зони с много 
близък контакт. Чрез съединяване на два поредни абразива от лента, завършването и полирането 
на възстановителната конструкция изискват по-малко стъпки. Използването на тази цялостна 
система осигурява полиране, което е равностойно или даже по-добро от това, на естествените зъби.

Показания за употреба
Дискове Sof-Lex
Система Sof-Lex за контуриране и полиране

Благодарение на малкия профил на дискодържателя на дисковата система Sof-Lex, както и на 
по-голямото функционално дисково пространство върху малките дискове, се разширява рутинната 
употреба на дисковете за оформяне и полиране, като се включва и гингивалната трета на предните 
и задни зъби, подбира се оклузалната повърхност на задните зъби.

Система Sof-Lex за контуриране и полиране с изключително тънки дискове

Благодарение на нископрофилния дискодържател и изключително тънката конструкция на 
диска системата Sof-Lex Extra Thin (XT) разшири рутинната употреба на абразивните дискове в 
интраорални зони с ограничен достъп. Тя се оказа особено успешна при оформяне и полиране на 
реставрциите на междузъбни пространства.

3M Sof–Lex система дискове за заглаждане и полиране (Квадратен дискодържател)

Квадратната глава на дискодържателя Sof-Lex може да се използва за завършване и полиране на 
предни и задни реставрации. Системата е особено целесъобразна за заглаждане на фациалните 
и лингвалните ръбове, вместо или заедно с полир-гумичките. Присъщата гъвкавост позволява 
на диска да се огъва, следвайки кривината на зъба. Тези по-големи дискове са полезни при 
завършване и полиране на индиректни реставрации в зъботехническата лаборатория.

Ленти
Система ленти Sof-Lex за завършване и полиране

Благодарение на централната си част без абразив системата ленти Sof-Lex може да се използва за 
завършване и полиране на всички интерпроксимални повърхности на възстановителните конструкции. 

Предпазни мерки за стоматологичния екип и пациентите.
1. �Не използвайте никой от дисковете 3M ESPE Sof-Lex съсстоматологични инструменти, които 

могат да развият скоростинад 35 000 об./мин., или с други високооборотни инструменти.

2. �Употребата на диск и дискодържател при скорости, по-високиот 35 000 об./мин. би могло 
да доведе до раздробяване надиска или на държателя, което може да причини нараняване 
напациента.

3. �Да не се задейства дискодържателя без прикрепен диск.

4. �При работа с ръчни инструменти е препоръчително да се използват защитни очила.

5. �За да предпазите пациентите от увреждане, както с всички други инструменти, избягвайте 
контакт с меките тъкани.

3M ESPE MSDSs може да се получи от www.3MESPE.com или от местния филиал на компанията.

Указания за употреба
Преди употреба на системата Sof-Lex, отстранете излишния материал за реставрация и оформете 
реставрацията до желаната форма посредством фини диамантени или шлицови карбидни борчета. 
Следната процедура ще осигури качествено полиране, независимо от използваната система Sof-Lex.

Указания за употреба на дисковете Sof-Lex
Забележка:
	 • �Пропускането на пореден диск в последователността на полирането може да влоши 

качеството му.

	 • �Продуктите Sof-Lex са цветово кодирани, от тъмни (по-груби абразиви) до светли нюанси 
(по-фини абразиви).

	 • �Трябва да се избягва съприкосновението на държателя или централната част на диска 
с композита, тъй като може да се получи оцветяване. То може да бъде отстранено чрез 
повтаряне на етапите на полиране. Малката нископрофилна глава на държателя и уникалната 
конструкция на централната част на диска намаляват риска от контакт с композита.

	 • �Препоръчително е да се изплаква обработваната повърхност преди използването на всеки 
следващ абразив.

	 • �Средното време за използване на всеки пореден диск е приблизително 15-20 секунди.

1. �Поставете Sof-Lex диска върху дискодържателя и внимателно вкарвайте централната му част 
в отвърстието на дискодържателя, докато почувствате, че дискът е попаднал на мястото си 
(не се клати). Абразивната страна на диска може да бъде обърната нагоре или надолу според 
необходимостите.

2. �Полиращото движение трябва да бъде постоянно и еднопосочно. Не се препоръчва движение 
назад и напред по границата между реставрацията и емайла.

3. �При полирането се упражнява лек натиск, като се оставя дискът да върши работата.

4. �За грубо отнемане може да се използва по-грубия, пореден по размери диск на Sof-Lex, при 
скорост на работа 10 000 об./мин. Изплаква се и се подсушава.

5. �За окончателно оформяне и финиране използвайте среден абразивен диск Sof-Lex при скорост 
10 000 об./мин.

6. �След това продължете работа с фин абразивен диск Sof-Lex. Скоростта на инструмента може да 
бъде увеличена до около 30 000 об./мин.

7. �Накрая придайте блестящо полиран вид на реставрацията чрез суперфин абразивен диск Sof-
Lex при скорост около 30 000 об./мин. за 15-20 секунди.

8. �Измийте праха или остатъците от повърхността на реставрацията.

Инструкции за работа с лентите на Sof-Lex
1. �Вкарайте участъка с абразив на финиращата лента Sof-Lex (бежова/бяла) между 

интерпроксималните контактни точки.

2. �Поставете бежовата част на лентата върху повърхността на композита, която трябва да бъде 
завършена.

3. �Хванете здраво двата края на лентата и чрез енергично, подобно на люлка движение, нанесете 
абразива върху композита.

4. �Повторете процедурата като използвате бялата страна на лентата.

5. �Изхвърлете използваната лента.

6. �Повторете стъпки 1-5 с полиращите ленти на Sof-Lex (сиво/синя лента), като използвате най-
напред сивата страна.

Обобщаваща схема за системата Sof-Lex

Съхранение и употреба
Дисковете и лентите Sof-Lex са предназначени за еднократна употреба. Унищожавайте 
използваните дискове и ленти по правилния начин в съответствие с правилата на вашето здравно 
заведение.

Стерилизация на дискодържателите
1. Пликове за стерилизация: 

Дискодържателите могат да бъдат заредени в специални поставки и опаковани. Може да се 
използват стандартни опаковъчни материали за стерилизиране на зъболекарски инструменти, 
като касети или торбички. 

2. Автоклав:

	� По-долу са посочени четири различни вида цикли за парна стерилизация, които осигуряват 
ефективно стерилизиране на дискодържателите Sof-Lex:

		  15	 минути при 121°C/250°F в опакован вид

		  10	 минути при 121°C/250°F в разопакован вид

		  10	 минути при 132°C/270°F в опакован вид

		   3	 минути при 132°C/270°F в разопакован вид

Горните указания за стерилизиране са проверени от 3M ESPE и е установено, че те могат да 
подготвят инструментите за многократна употреба. Зъболекарят носи отговорност за гарантиране 
на постигането на желаните резултати и за изпълнението на процеса при използване на 
подходящо оборудване, материали и обучен персонал. Това изисква проверка и постоянно 
наблюдение на процеса. Трябва да се направи правилна преценка на ефективността и възможните 
неблагоприятни последствия от всяко отклонение на изпълнителя от предоставените указания. 

Информация за купувача
Никой няма право да предоставя информация, различна от тази, посочена в настоящата 
инструкция.

Гаранция
3M ESPE гарантира, че продуктът няма дефекти, произтичащи от производствения процес и 
вложените материали. 3M ESPE НЕ ПОЕМА НИКАКВИ ДРУГИ ГАРАНЦИИ, ВКЛЮЧИТЕЛНО 
КОСВЕНИ ГАРАНЦИИ ИЛИ ТАКИВА ЗА ПРОДАВАЕМОСТ ИЛИ ПРИГОДНОСТ ЗА КОНКРЕТНА 
ЦЕЛ. Потребителят носи отговорност при определяне пригодността на продукта за потребителско 
ползване. Ако продуктът покаже дефект по време на гаранционния срок, вие ще бъдете 
обезщетени, като единственото задължение на 3M ESPE ще се състои в поправка или подмяна на 
3M ESPE продукта.

Ограничение на отговорността
Освен в случаите, изрично посочени от закона, 3M ESPE не носи отговорност за каквато и да 
било пряка, косвена, специална, случайна или произтичаща от използването на продукта загуба 
или щета, възникнала в резултат от използването на настоящия продукт, независимо от заявените 
доказателства, включително гаранция, договор, небрежност или стриктна отговорност.

	 Hrvatski

Opće informacije
Sustav Sof-Lex™ diskova pokazao se odličnim za poliranje kompozita, mikroispuna, amalgama, te 
poluplemenitih i plemenitih metala. Sustav Sof-Lex traka može se, zbog tanke, fleksibilne podloge i 
središnjeg dijela bez abraziva, uspješno i sigurno koristiti u blizini gingivalnih i interproksimalnih područja 
s malim kontaktom. Kombinacijom dva abraziva različite finoće na jednoj traci, završna obrada i poliranje 
restauracije zahtijeva manji broj koraka. Primjenom ovog cjelovitog sustava postiže se rezultat poliranja 
istovjetan ili čak bolji od izgleda prirodnog zuba.

Upute za uporabu
Sof-Lex diskovi
Sof-Lex sustav za konturiranje i poliranje

Sustav Sof-Lex diskova, zahvaljujući niskoprofilnoj mandreli i većem radnom području na manjim 
diskovima, ima dodatno područje primjene u odnosu na diskove za završnu obradu i poliranje, što 
uključuje gingivalnu trećinu prednjih i stražnjih zubi, te okluzalne površine stražnjih zubi.

Sof-Lex ekstra-tanki sustav za konturiranje i poliranje

Sustav extra-tankih Sof-Lex diskova (XT) je zbog svog niskog profila mandrela i ekstra-tanke konstrukcije 
diska proširio rutinsku uporabu abrazivnih diskova na intraoralne lokacije s ograničenim pristupom. On se 
pokazao specijalno korisnim za finiširanje i poliranje restauracijskih otvora.

3M Sof–Lex sistem diskova za završnu obradu i poliranje (Kvadratna mandrela)

Sof-Lex sustav diskova s kvadratnim otvorom može se koristiti za finiširanje i poliranje prednjih i stražnjih 
restauracija. Ovaj je sustav posebno pogodan za zaglađivanje facijalnih i lingvalnih rubova, a zamjenjuje 
gumice ili se koristi zajedno s njima. Fleksibilnost diska omogućuje njegovo prilagođavanje zaobljenoj 
formi zuba. Ovi veći diskovi pokazuju se korisnima pri finiširanju i poliranju indirektnih restauracija u 
zubnom laboratoriju.

Trake
Sof-Lex sustav s trakama za finiširanje i poliranje

Sof-Lex sustav se, zbog centralnog procjepnog abraziva, može koristiti za finiširanje i poliranje 
interproksimalnih restauracijskih površina. 

Mjere opreza za stomatološko osoblje i pacijente
1. �Nemojte koristiti bilo koji od 3M ESPE Sof-Lex diskova sa nastavcima koji imaju brzinu veću od 35 

000 o/min niti s bilo kojim nastavcima visokih brzina.

2. �Korištenje diska i mandrele pri brzinama većim od 35 000 o /min može uzrokovati njihovo lomljenje, 
što može dovesti do ozljeda.

3. �Ne koristite mandrelu bez nataknutog diska.

4. �Pri radu s nastavcima, preporučuje se korištenje zaštitne opreme za oči.

5. �Kao kod svakog korištenja nastavaka, kako bi zaštitili pacijenta od povrede, nemojte dolaziti u kontakt 
s mekim tkivima.

3M ESPE Sigurnosno tehnički listovi (MSDS) mogu se preuzeti na adresi www.3MESPE.com, ili se do njih 
može doći kontaktiranjem Vašeg lokalnog distributera.

Upute za uporabu
Prije korištenja Sof-Lex sustava, uklonite višak restauracijskog materijala i konturirajte restauraciju na 
željeni oblik pomoću finih dijamantnih ili užljebljenih karbidnih svrdla. Slijedeća će procedura dati kvalitetno 
poliranje, bez obzira na korišteni Sof-Lex sustav.

Upute za Sof-Lex diskove
Napomena:
	 • �Preskakanje finoće zrna za vrijeme rada može smanjiti kvalitetu poliranja.

	 • �Sof-Lex proizvodi su šifrirani bojama, od tamnih tonova (grublja granulacija) do svjetlijih tonova (finija 
granulacija).

	 • �Izbjegavajte dodirivanje kompozita s vretenom ili otvorom diska jer bi se mogla pojaviti diskoloracija. 
U tom slučaju, diskoloraciju možete ukloniti ponavljanjem koraka poliranja. Smanjena, nisko profilna 
mandrela i jedinstven dizajn otvora diska smanjuju rizik kontakta diska s kompozitom.

	 • �Između korištenja pojedinih granulacija, preporučuje se ispiranje restaurirane površine.

	 • Prosječno vrijeme korištenja pojedinog diska je 15-20 sekundi.

1. �Postavite Sof-Lex disk na mandrelu, lagano potisnuvši disk dok se ne učvrsti (ne ljulja se). Abrazivna 
strana diska može biti usmjerena prema gore ili dolje, prema potrebi.

2. �Pokreti poliranja moraju biti konstantni i u jednom smjeru. Kretanje naprijed-nazad preko restauracijske 
granice cakline se ne preporučuje.

3. �Prilikom poliranja lagano pritisnite, dopustite disku da sam obavi posao.

4. �Grubi Sof-Lex disk možete koristiti za grubo brušenje na približno 10 000 o/min. Isperite i osušite.

5. �Za završno konturiranje i finiširanje koristite Sof-Lex disk srednje granulacije na približno 10 000 o/min.

6. �Zatim promijenite na Sof-Lex disk fine granulacije. Brzina nastavka može se povećati na približno  
30 000 o/min.

7. �Konačno, dovedite restauraciju do visokog sjaja pomoću Sof-Lex diska super-fine granulacije.

8. �S restauracijske površine isperite sitna zrnca i ostatke.

Upute za Sof-Lex trake
1. �Umetnite procjepni abrazivni centar Sof-Lex trake za finiširanje (bež/bijelo) između interproksimalnih 

kontaktnih točaka.

2. �Dio trake bež boje stavite na površinu kompozita radi završne obrade.

3. �Traku čvrsto primite za oba kraja te naglim pokretom gore-dolje nanesite abraziv preko kompozita.

4. �Postupak ponovite koristeći bijeli dio trake.

5. Odbacite iskorištenu traku.

6. �Korake 1-5 ponovite sa Sof-Lex trakama za poliranje (siva/plava traka) koristeći najprije sivu stranu.

Pregled Sof-Lex sustava

Skladištenje i upotreba
Sof-Lex diskovi i trake su predmeti za jednokratnu uporabu. Pravilno odbacite iskorištene diskove i trake, 
u skladu s politikom vaše zdravstvene ustanove.

Sterilizacija mandrela
1. Sterilizacijsko pakiranje: 

	 �Mandrele možete odložiti i kutije namijenjene za svrdla. Mogu se koristiti standardni materijali za 
zubarsku sterilizaciju, poput kaseta ili vrećica. 

2. Autoklav:

	 �Dolje su navedene četiri različite vrste ciklusa parne sterilizacije koji će učinkovito sterilizirati vretena 
Sof-Lex diskova:

		  15	 minuta na 121°C/250°F omotano

		  10	 minuta na 121°C/250°F neomotano

		  10	 minuta na 132°C/270°F omotano

		   3	 minute na 132°C/ 270°F neomotano

Gornje sterilizacijske upute odobrene su od strane 3M ESPE-a kao odgovarajuće za pripremu ovih 
uređaja za višekratno korištenje. Odgovornost je profesionalnih stomatologa osigurati postizanje željenih 
rezultata i provođenje procesa pomoću odgovarajuće opreme, materijala, uz uvježbano osoblje. To 
zahtijeva provjeru valjanosti i rutinski nadzor procesa. Svako odstupanje od isporučenih uputa treba biti 
procijenjeno na odgovarajući način, u smislu učinkovitosti i potencijalnih štetnih posljedica. 

Obavijesti za kupce
Nitko nije ovlašten davati informacije koje odstupaju od informacija sadržanih u ovim uputama.

Garancija
3M ESPE jamči da će ovaj proizvod biti bez grešaka u materijalu i izvedbi. 3M ESPE NE DAJE NIKAKVA 
DRUGA JAMSTVA, UKLJUČUJUĆI SVA PODRAZUMIJEVANA JAMSTVA KAO I SVA JAMSTVA KOJA SE 
ODNOSE NA MOGUĆNOSTI PRODAJE ILI PRIMJERNOST ODREĐENOJ NAMJENI. Korisnik mora sam 
prosuditi je li proizvod primjeren određenoj namjeni. Ako se u jamstvenom roku na proizvodu utvrdi greška, 
vaše će isključivo pravo, a jedina obaveza kompanije 3M ESPE biti da proizvod popravi ili ga zamijeni.

Ograničenje odgovornosti
Osim u slučajevima gdje je to zakonom zabranjeno, 3M ESPE neće biti odgovoran ni za kakav izravan, 
neizravan, poseban, slučajan ili posljedičan gubitak ili štetu, prouzročen tim proizvodom, neovisno o 
pravnoj podlozi zahtjeva, uključujući jamstvo, ugovor, nemar i striktnu odgovornost.

	 Magyar

Általános Ismertetés
A Sof-Lex korongrendszerrel bizonyítottam kiválóan finírozhatók az önkötő és fényre kötő kompozitok 
, az amalgám, a félnemes- és a nemesfémek. A Sof-Lex csíkrendszer a vékony, hajlékony hátlap és a 
középen lyukas abrazív rész miatt sikeresen és biztonságosan alkalmazható a gingivális, mind a szűk 
kapcsolódásokkal rendelkező interproximális területeken. Miután a csíkon kétféle szemcseméret található, 
a restaurációk finírozása és polírozása kevesebb lépéssel megoldható. A teljes rendszer alkalmazásával a 
természetes fogakkal megegyező, vagy még szebb végső finírozottság érhető el.

Indikációk:
Sof-Lex korongok
Sof-Lex kontúrozó és polírozó rendszer

Az alacsony profilú mandrelnek és a kisebb korongokon lévő nagy funkcionális korongfelületnek 
köszönhetően a Sof-Lex korongrendszerrel kibővült a finírozó és polírozó korongok rutinszerű 
alkalmazása, lefedve az első és a hátsó fogak gingivális harmadát és a hátsó fogak egyes okklúziós 
felszíneit is.

Sof-Lex extra vékony kontúrozó és polírozó rendszer

Sof-Lex vékony (XT) korongrendszer alacsony profilja és extra vékony korongfelépítése révén kiterjesztette 
az abrazív korongok rutinszerű alkalmazását a korlátozott hozzáférésű intraorális területekre. Különösen 
hasznosnak bizonyult fogközök restaurációjának finírozásakor és polírozásakor.

3M Sof–Lex finírozó–polírozó rendszer. (Négyzet alakú mandrel)

A Sof-Lex korongrendszer négyzet alakú feltétje elülső és hátsó restaurációk finírozására és polírozására 
használható. E rendszer különösen hasznos a külső és a belső fogfelszínek simításában, polírozó gumi 
helyett, vagy azzal együtt használva. A speciális 3M korongok flexibilitása lehetővé teszi a fogfelszín 
követését. A nagyobb korongok akkor hasznosak, amikor a fogászati laboratóriumban indirekt restaurációk 
finírozására és polírozására van szükség.

Csíkok
Sof-Lex finírozó és polírozó csíkrendszer

A Sof-Lex csíkrendszer a középső lyukban lévő abrazív anyag révén az összes interproximális 
restaurációs felszín finírozására és polírozására használható. 

A fororvosokat és a betegeket érintő óvintézkedések.
1. �Tilos a 3M ESPE Sof-Lex korongok bármelyikének használata 35000 rpm-nél nagyobb sebességű 

fogászati kézidarabokkal, illetve bármilyen nagy sebességű kézidarabokkal.

2. �Korong és mandrel 35000 rpm-nél nagyobb sebességen történő használata a korong vagy a mandrel 
szétesését okozhatja, ami sérülést eredményezhet.

3. �Ne használja a mandrelt korongok nélkül.

4. A kézidarabok működtetése közben védőszemüveg viselése ajánlott.

5. �Mint minden kézidarab esetében a betegek védelme miatt tilos a kézidarabot lágyszövethez érinteni.

Az 3M ESPE Biztonsági adatlapjai megtalálhatók a www.3MESPE.com honlapon, vagy lépjen kapcsolatba 
a helyi leányvállalattal.

HASZNÁLATI UTASÍTÁSOK
A Sof-Lex rendszer használata előtt távolítsa el a felesleges restaurációs anyagot majd a finom gyémánt- 
vagy hornyolt karbidfúrókkal kontúrozza a restaurációt a kívánt alakra. A következő eljárás minőségi 
polírozást eredményez a használt Sof-Lex rendszertől függetlenül.

Utasítások a Sof-Lex koronghoz
Megjegyzés:
	 • �A 3M korongok nem megfelelő sorrendben való felhasználása a végső eredményt nagy mértékben 

befolyásolja.

	 • �A Sof-Lex termékek színkódoltak, a sötét árnyalatoktól (durvább szemcsék) a világosabb árnyalatokig 
(finomabb szemcsék) terjednek.

	 • �A korongok fém közepe, vagy a mandrel sohase érintse a kompozittömés felszínét a polírozás során, 
ez ugyanis elszíneződést okozhat. Ez a jelzés a polírozási lépések megismétlésével eltávolítható. A 
speciális tervezésű vékony középű korong, illetve az alacsony profilú mandrelfej csökkenti az ilyen 
érintkezés lehetőségét.

	 • �Az egyes szemcsék használata között javasolt a restaurációs felszín leöblítése.

	 • �Átlagosan az egyes korongokkal töltött idő nagyjából 15-20 másodperc.

1. �Helyezze a Sof-Lex korongot a mandrelra a úgy, hogy óvatosan rányomja a nyílást a mandrelra, amíg a 
korong biztosan rögzül (nem lötyög) A korong abrazív felszíne igény szerint felfelé vagy lefelé nézhet.

2. �A polírozó mozdulatnak folyamatosnak és egyirányúnak kell lennie. A restaurációs anyag/zománc 
határvonal felett végzett előre-hátra mozdulatok nem javasoltak.

3. �Polírozásnál finoman, de határozottan nyomja a korongot a polírozandó fogfelszínre, hagyva, hogy a 
korong kifejtse csiszoló, polírozó hatását.

4. �A Sof-Lex durvaszemcsés korong kb. 10 000 fordulat/perc sebességgel használható durva finírozásra. 
Öblítsen és szárítsa meg a finírozott felületet.

5. �A végleges kontúrozáshoz és finírozáshoz használja a közepes szemcseméretű Sof-Lex korongot 
nagyjából 10000 rpm sebességen.

6. �Ezt követően váltson a finom szemcséjű Sof-Lex korongra. A kézidarab sebessége nagyjából  
30000 rpm-re növelhető.

7. �Végül adjon a restaurációnak csillogó fényt a szuperfinom szemcséjű Sof-Lex korong nagyjából  
30000 rpm-en történő, 15-20 másodperces működtetésével.

8. �Öblítse le a port és törmeléket a tömés felületéről.

Utasítások a Sof-Lex csíkok használatára
1. �Illessze a Sof-Lex finírozó csík lyukas abrazív közepét (bézs/fehér) az interproximális érintkezési pontokhoz.

2. �Pozícionáljuk a csík bézs szakaszát a finírozandó kompozíttömés felülete fölé.

3. �Határozottan ragadjuk meg a csík két végét és lendületesen, oda-vissza húzzuk az abráziós felületet a 
kompozittömés fölött.

4. �Ismételjük meg az eljárást a csík fehér szakaszával.

5. �Dobja ki a használt csíkot.

6. �Sof-Lex finírozó csíkokkal ismételjük meg az 1–5. lépést (szürke/kék csík) úgy, hogy a szürke oldallal 
kezdjük a műveletet.

Sof-Lex rendszer összegző táblázat

Tárolás és felhasználás.
A Sof-Lex korongok és csíkok egyszer használatos elemek. A használt korongokat és csíkokat 
egészségügyi intézménye szabályai szerint, megfelelő módon dobja ki.

A mandrel sterilizálása
1. Sterilizáló csomagolás: 

	 �A mandrelek betehetők a kijelölt fúrótálcákba, és így csomagolhatók. Szabványos fogászati 
sterilizációs csomagolóanyagok - kazetták, tasakok - használhatók. 

2. Autokláv:

	 �Alább négy olyan különböző gőzsterilizálási ciklustípus felsorolása látható, amelyek hatékonyan 
sterilizálják a Sof-Lex korongok mandreljeit:

	 	 15	 perc 121°C/250°F hőmérsékleten, csomagolva

	 	 10	 perc 121°C/250°F hőmérsékleten, csomagolás nélkül

	 	 10	 perc 132°C/270°F hőmérsékleten, csomagolva

	 	  3	 perc 132°C/270°F hőmérsékleten, csomagolás nélkül

A fent látható sterilizálási utasításokat a 3M ESPE jóváhagyta, mint ezen eszközök többszöri 
felhasználását lehetővé tévő eljárásokat. A fogászati szakember felelőssége a kívánt eredmények 
elérésének, valamint annak biztosítása, hogy a folyamat a megfelelő berendezéssel, anyagokkal és 
képzett személyzettel történik. Ez az eljárás validálását és rutinszerű ellenőrzését teszi szükségessé. Ha 
az eljárás végzője bármiben eltér a megadott utasításoktól, akkor annak hatékonyságát és lehetséges 
nemkívánatos következményeit megfelelő módon ki kell vizsgálni. 

Vevőinformáció
A jelen utasításban megadottakon kívül semmilyen egyéb információ nem nyújtható.”

Garancia
A 3M ESPE garanciát vállal arra, hogy e termék mentes minden anyag- és gyártási hibától. A 3M ESPE 
AZONBAN SEMMILYEN EGYÉB GARANCIÁT NEM NYÚJT, LEGYEN AZ VÉLELMEZETT, VAGY 
SZÁLLÍTÓI FELELŐSSÉGBŐL, VAGY EGY ADOTT ALKALMAZÁSRA VALÓ ALKALMASSÁGBÓL 
FAKADÓ. Használat előtt ezért a felhasználónak meg kell győződnie arról, hogy a termék alkalmas-e a 
kívánt célra. Ha e termék a garanciális idő alatt hibásnak bizonyul, akkor a rendelkezésre álló kizárólagos 
jogorvoslat és a 3M ESPE kizárólagos kötelezettsége a 3M ESPE termék kijavítása, illetve kicserélése.

A felelősség korlátozása
Kivéve, ha jogszabály írja elő, a 3M ESPE nem felel a termékkel kapcsolatos semmilyen kárért vagy 
veszteségért, legyen az közvetlen, közvetett, különleges, véletlenszerű vagy következményes, tekintet 
nélkül az alkalmazott elméletre, beleértve a szavatosságot, a szerződést, a hanyagságot, illetve a 
szigorúan vett felelősséget.

	 Polski

Informacje ogólne
System krążków Sof-Lex umożliwia uzyskanie doskonałych efektów polerowania w przypadku 
kompozytów, materiałów zawierających mikrowypełniacz, amalgamatu, metali półszlachetnych i 
szlachetnych. Dzięki cienkiemu, elastycznemu podłożu i wolnej od nasypu części centralnej, system 
krążków Sof-Lex doskonale nadaje się do bezpiecznego stosowania w pobliżu dziąseł i wąskich 
przestrzeniach międzyzębowych. Każdy pasek zawiera dwa rodzaje nasypu, co zmniejsza liczbę etapów 
opracowania wstępnego i polerowania. Zastosowanie pełnego systemu zapewnia uzyskanie efektu 
ostatecznego równego lub lepszego od naturalnego uzębienia.

Wskazania
Krążki Sof-Lex
System Sof-Lex do nadawania kształtu i polerowania

Dzięki kształtowi końcówki trzymadełka oraz dużej powierzchni pracującej przy mniejszej średnicy, system 
krążków Sof-Lex, można stosować również w 1/3 dodziąsłowej części wypełnień w zębach przednich i 
bocznych oraz na wybranych powierzchniach okluzyjnych wypełnień w zębach bocznych.

System do nadawania kształtu i polerowania Sof-Lex Extra-Thin

System krążków Sof-Lex Extra-Thin (XT), dzięki specjalnej budowie trzymadełka i wyjątkowo cienkiej 
konstrukcji krążka, umożliwia rozszerzenie rutynowego stosowania krążków ściernych o trudno dostępne 
rejony jamy ustnej. System jest szczególnie przydatny do opracowywania i polerowania wypełnień na 
powierzchniach stycznych.

System krążków do opracowywania i polerowania wypełnień Sof-Lex (Trzymadełko kwadratowe)

System krążków Soft-Lex z kwadratową częścią metalową można stosować do opracowywania 
i polerowania wypełnień w zębach przednich i bocznych. System jest szczególnie przydatny do 
polerowania brzegów policzkowych i językowych, zastępując lub ograniczając użycie gumek. Odpowiednia 
elastyczność krążka pozwala na jego dopasowanie do naturalnej krzywizny zęba w czasie opracowania 
wypełnienia. Krążki o większej średnicy stosuje się do ostatecznego opracowania i polerowania 
uzupełnień protetycznych w pracowni dentystycznej.

Paski
System pasków Sof-Lex do opracowywania i polerowania

Dzięki pozbawionej nasypu części środkowej system pasków Sof-Lex można stosować do opracowania 
ostatecznego i polerowania powierzchni wszystkich wypełnień w przestrzeniach międzyzębowych. 

Ostrzeżenia dla personelu i pacjentów
1. �Nie stosować krążków Sof-Lex 3M ESPE z końcówkami o prędkości obrotowej powyżej 35 000 obr./

min. lub jakimikolwiek końcówkami szybkoobrotowymi.

2. �Użycie krążka i trzymadełka z prędkością obrotową powyżej 35 000 obr/min może spowodować 
uszkodzenie krążka lub trzymadełka, co może być powodem urazu.

3. �Nie używać końcówki z trzymadełkiem bez zamocowanego krążka.

4. �Podczas używania końcówek zaleca się stosowanie okularów ochronnych.

5. �Podobnie jak w przypadku jakichkolwiek końcówek obrotowych, unikać kontaktu z tkankami miękkimi 
jamy ustnej, aby uniknąć uszkodzenia tkanek.

Karty Charakterystyki Substancji Niebezpiecznych 3M ESPE dostępne są na stronie internetowej 
www.3MESPE.com lub u lokalnego przedstawiciela 3M ESPE.

Instrukcja użycia
Przed zastosowaniem systemu Sof-Lex usunąć nadmiary materiału i wstępnie nadać kształt 
drobnoziarnistym wiertłem z nasypem diamentowym lub wiertłem z węglików. Podany poniżej 
sposób postępowania umożliwia uzyskanie doskonałych efektów polerowania, niezależnie od rodzaju 
zastosowanego systemu krążków Sof-Lex.

Instrukcja stosowania krążków Sof-Lex
Uwaga:
	 • �Pominięcie któregokolwiek z powyższych etapów może mieć wpływ na wygląd powierzchni 

wypełnienia po opracowaniu.

	 • �Produkty serii Sof-Lex są oznaczone kolorami w odcieniach od ciemnych (nasypy gruboziarniste) do 
jasnych (nasypy drobnoziarniste).

	 • �Unikać dotykania powierzchni materiału trzymadełkiem lub metalową częścią krążka, aby nie 
przebarwić wypełnienia. Powstałe przebarwienie można usunąć powtarzając etapy polerowania. 
Mniejsza, niskoprofilowa końcówka trzymadełka i unikalna konstrukcja części metalowej krążka 
pozwalają na uniknięcie kontaktu metalu z kompozytem.

	 • �Zaleca się wypłukanie powierzchni wypełnienia każdorazowo po zastosowaniu krążków z różnymi 
nasypami.

	 • �Średni czas zastosowania jednego krążka powinien wynosić w przybliżeniu 15-20 sekund.

1. �Krążek nałożyć na trzymadełko, a następnie delikatnie wcisnąć do oporu (krążek nie powinien balansować). 
W zależności od potrzeby stronę ścierną krążka można skierować do trzymadełka lub odwrotnie.

2. �Podczas polerowania krążek należy prowadzić ruchem jednostajnym, w jednym kierunku. Nie zaleca 
się wykonywania ruchów „tam i z powrotem” w miejscu połączenia kompozytu i szkliwa.

3. �W czasie pracy należy unikać silnego nacisku na krążek.

4. �Do wstępnego opracowania wypełnienia można zastosować gruboziarnisty krążek Sof-Lex z prędkością 
obrotową ok. 10 000 obr/ min. Wypłukać i osuszyć.

5. �Do nadania kształtu i opracowania ostatecznego zastosować średnioziarnisty krążek Sof-Lex z 
prędkością obrotową ok. 10 000 obr./ min.

6. �Następnie zastosować drobnoziarnisty krążek Sof-Lex. Prędkość obrotową można zwiększyć do ok.  
30 000 obr./min.

7. �Polerowanie zakończyć najbardziej drobnoziarnistym krążkiem Sof-Lex z prędkością obrotową ok.  
30 000 obr./min., stosując krążek przez 15-20 sek. i nadając powierzchni wypełnienia lustrzany połysk.

8. �Strumieniem wody wypłukać pył i osad z powierzchni wypełnienia.

Instrukcja stosowania pasków Sof-Lex
1. �Wprowadzić do przestrzeni międzyzębowej centralną część paska Sof-Lex do opracowania 

ostatecznego (beżowy/biały).

2. �Umieścić beżową część paska na opracowywanej powierzchni kompozytu.

3. �Silnie chwycić końce paska i ruchem piłującym energicznie przesuwać powierzchnię ścierną paska po 
powierzchni wypełnienia.

4. �Powtórzyć czynność używając białej części paska.

5. �Wyrzucić zużyty pasek.

6. �Powtórzyć etapy 1-5, stosując pasek do polerowania (pasek szaro-niebieski). W pierwszej kolejności 
zastosować szarą część paska.

Tabela zbiorcza systemu Sof-Lex

Przechowywanie i użycie
Krążki i paski Sof-Lex są przeznaczone do jednorazowego użytku. Zużyte krążki i paski należy wyrzucać 
zgodnie z określonymi przepisami.

Sterylizacja trzymadełka
1. �Pakowanie do sterylizacji: 

	 �Trzymadełka należy umieścić w specjalnych pudełkach do wierteł lub zapakować w torebki do 
sterylizacji. Standardowa sterylizacja zapakowanych materiałów może odbywać się w kasetach lub 
torebkach. 

2. �Autoklaw:

	 �Poniżej przedstawiono cztery typy cykli sterylizacji, które umożliwają efektywną sterylizację 
trzymadełek Sof-Lex:

	 	 15	 minut w temperaturze 121°C w opakowaniu

	 	 10	 minut w temperaturze 121°C bez opakowania

	 	 10	 minut w temperaturze 132°C w opakowaniu

	 	  3	 minuty w temperaturze 132°C bez opakowania

Opisany powyżej proces sterylizacji został zatwierdzony przez 3M ESPE jako process umożliwiający 
przygotowanie trzymadełek do wielokrotnego użycia. Osobą odpowiedzialną za uzyskanie pożądanych 
rezultatów sterylizacji, zapawnienie właściwego sprzętu do sterylizacji, materiałów i wyszkolenie personelu 
jest lekarz dentysta. Proces sterylizacji wymaga zatwierdzenia i rutynowego monitoringu. Jakiekolwiek 
odchylenia procesu sterylizacji w stosunku do norm powinny być poddane odpowiedniej ocenie 
skuteczności procesu i potencjalnych negatywnych efektów. 

Informacja dla klienta
Nikt nie jest upoważniony do udzielania informacji niezgodnych z informacjami zawartymi w tej instrukcji.

Gwarancja
3M ESPE gwarantuje, że ww. produkt pozbawiony jest wszelkich wad materiałowych i produkcyjnych. 
3M ESPE NIE UDZIELA ŻADNYCH DODATKOWYCH GWARANCJI, W TYM ŻADNYCH GWARANCJI 
DOROZUMIANYCH LUB DOTYCZĄCYCH SPRZEDAŻY, LUB PRZYDATNOŚCI DO OKREŚLONYCH 
CELÓW. Każdy użytkownik ww. produktu powinien sam określić jego przydatność w konkretnym 
przypadku. 3M ESPE zobowiązuje się do naprawy lub wymiany produktów, które po udowodnieniu okażą 
się wadliwe w okresie gwarancyjnym.

Ograniczenie odpowiedzialności
O ile nie jest to zabronione przez prawo, 3M ESPE nie ponosi odpowiedzialności za szkody i straty 
pośrednie, bezpośrednie, zamierzone lub przypadkowe, wynikające z użycia lub nieumiejętności 
użycia powyższego produktu, bez względu na podaną przyczynę, gwarancję, umowę, zaniedbanie lub 
odpowiedzialność.

Dystrybutor w Polsce: 
3M Poland Sp. z o.o.  
al. Katowicka 117  
Kajetany k. Warszawy 
05-830 Nadarzyn  
tel. (22) 739 60 00, fax (22) 739 60 01

	Rom ână

Informaţii generale
Este dovedit faptul că sistemul de discuri de finisare Sof-Lex™ oferă un lustru excelent compozitelor, 
materialelor cu microumplutură, amalgamelor precum şi metalelor semipreţioase şi preţioase. Datorită 
suportului subţire şi flexibil, precum şi datorită porţiunii abrazive cu deschidere centrală, sistemul de benzi 
Sof-Lex poate fi utilizat într-un mod sigur şi cu bune rezultate în zonele situate în apropierea gingiei, 
precum şi în zonele interproximale cu contact strâns. Prin incoprorarea a două porţiuni abrazive pe banda 
Sof-Lex, finisarea şi lustruirea obturaţiei necesită mai puţin etape. Folosirea sistemului complet Sof-Lex 
asigură o lustruire finală egală cu cea a dinţilor naturali sau chiar mai bună.

Instructiuni de utilizare
Discurile Sof-Lex
Sistemul Sof-Lex de adaptare şi lustruire

Datorită mandrinei plate şi a suprafeţei funcţionale mai mari a discului, sistemul Sof-Lex a extins folosirea 
obişnuită a discurilor de finisare şi lustruire şi la treimea gingivală a dinţilor anteriori şi posteriori, precum 
şi la nivelul suprafeţelor ocluzale ale dinţilor posteriori.

Sistemul Sof-Lex Extra-Thin (Extra Fin) de adaptare şi lustruire

Datorită mandrinei sale cu secţiune mică şi construcţiei extra-subţiri a discurilor, sistemul de discuri 
Sof-Lex Extra Thin (XT) a extins utilizarea obişnuită a discurilor abrazive şi la zonele intraorale cu acces 
dificil. S-a dovedit a fi util în mod special la finisarea şi lustruirea ambrazurilor ocluzale.

Sistemul de discuri de finisare şi lustruire Sof–Lex (Mandrină pătrată)

Porţiunea metalică pătrată a sistemului Sof-Lex poate fi utilizată pentru finisarea şi lustruirea obturaţiilor 
anterioare şi posterioare. Acest sistem este utilizat în special pentru finisarea marginilor linguale şi 
vestibulare, înlocuind sau fiind folosite împreună cu gumele de finisare. Discurile fiind flexibile se pot 
conforma după anatomia dintelui. Aceste discuri mai mari sunt utile în laboratul dentar pentru finisarea şi 
lustruirea obturaţiilor indirecte.

Benzi
Sistemul de benzi pentru finisare şi lustruire Sof Lex

Datorită elementului abraziv cu deschidere centrală, sistemul de benzi Sof-Lex poate fi utilizat pentru 
finisarea şi lustruirea tuturor suprafeţelor interproximale ale obturaţiilor. 

Precauţii pentru personalul stomatologic şi pacienţi
1. �Nu utilizaţi discurile 3M ESPE Sof-Lex la piese de mână stomatologice capabile să atingă viteze mai 

mari de 35.000 rpm sau la orice piesă de mână cu viteză de rotaţie mare.

2. �Utilizarea discului sau a mandrinei la viteze mai mari de 35.000 rpm poate cauza distrugerea acestora 
conducând astfel la vătămări.

3. �Nu folosiţi mandrinele dacă nu aţi ataşat discul.

4. �În timpul operării pieselor de mână se recomandă purtarea ochelarilor de protecţie.

5. �La fel ca în cazul oricărei piese de mână, evitaţi contactul cu ţesuturile moi pentru a nu vătăma pacientul.

Fişa tehnică de securitate 3M ESPE poate fi obţinută de pe site-ul www.3MESPE.com sau contactând 
reprezentanţa local.

Instrucţiuni de folosire
Înainte de a utiliza sistemul Sof-Lex înlăturaţi excesul de material de obturaţie şi adaptaţi obturaţia 
la forma dorită utilizând freze diamantate fine sau freze din carbură de tungsten canelate. Aplicarea 
procedurilor de mai jos va genera o lustruire de calitate, indiferent de sistemul Sof-Lex utilizat.

Instrucţiuni pentru discurile Sof-Lex
Notă:
	 • �Dacă pe parcursul lustruirii nu este utilizată o granulaţie, calitatea lustrului obturaţiei scade.

	 • �Produsele Sof-Lex sunt codificate pe culori, de la nuanţe întunecate (granulaţie mare) la nuanţe 
deschise (granulaţie fină).

	 • �Evitaţi atingerea obturaţiei de compozit cu mandrina sau orificiul metalic al discului deoarece pot să 
apară modificări coloristice. Această modificare coloristică poate fi îndepărtată prin repetarea paşilor 
de lustruire. Construcţia specială, cu secţiune redusă, a capului mandrinei şi a orificiului metalic al 
discului, reduce riscul contactului dintre zonele metalice şi restaurarea din material compozit.

	 • �Între fiecare două granulaţii utilizate se recomandă clătirea suprafeţei restaurării.

	 • �În medie, timpul de utilizare pentru fiecare disc este de aproximativ 15-20 de secunde.

1. �Plasaţi discul Sof-Lex pe mandrină împingând uşor orificiul metalic pe mandrină, până când discul este 
aşezat stabil (nu se clatină). Faţa abrazivă a discului poate fi îndreptată superior sau inferior în funcţie 
de zona finisată.

2. �Mişcarea de lustruire trebuie să fie constantă şi unidirecţională. Nu este recomandată o mişcare de 
du-te - vino la nivelul zonei de trecere dintre marginile de smalţ şi restaurare.

3. �Nu exercitaţi presiuni excesive asupra discului atunci când lustruiţi.

4. �Pentru reducerea grosieră se poate folosi un disc abraziv Sof-Lex cu granulaţie mare, la aprox.  
10.000 rpm. Se spală şi se usucă.

5. �Pentru adaptarea şi lustruirea finală, utilizaţi discul Sof-Lex cu granulaţie medie, la o viteză de 
aproximativ 10.000 rpm.

6. �Apoi utilizaţi discul Sof-Lex cu granulaţie fină. Viteza piesei de mână poate fi crescută la aproximativ 
30.000 rpm.

7. �Realizaţi lustruirea finală a obturaţiei utilizând discul Sof-Lex cu granulaţie super-fină, la o viteză de 
aproximativ 30.000 rpm timp de 15-20 secunde.

8. �Îndepărtaţi cu apă pulberea sau reziduurile de pe suprafaţa restaurării.

Instrucţiuni pentru folosirea benzii Sof-Lex
1. �Introduceţi deschiderea centrală a benzii de finisare Sof-Lex(bej/alb) între punctele de contact 

interproximale.

2. �Poziţionaţi porţiunea abrazivă, de culoare bej, a benzii peste suprafaţa de compozit ce trebuie finisată.

3. �Apucaţi ambele capete ale benzii şi mobilizaţi porţiunea abrazivă a acesteia de-a lungul restaurării de 
compozit, cu o mişcare fermă, de ferăstrău.

4. �Repetaţi operaţiunea folosind porţiunea abrazivă albă a benzii.

5. �Aruncaţi banda uzată.

6. �Repetaţi etapele 1-5 cu benzile de lustruire Sof-Lex (banda gri/albastru), folosind mai întâi partea gri.

Rezumat al sistemului Sof-Lex

Depozitarea si utilizarea
Discurile şi benzile Sof-Lex sunt de unică utilizare. Eliminarea discurilor şi a benzilor utilizate se va 
realiza în mod adecvat, conform politicilor aplicabile în instituţia dvs. sanitară.

Sterilizarea mandrinei
1. �Ambalarea pentru sterilizare: 

	 �Mandrinele pot fi încărcate în port-freze dedicate şi apoi ambalate. Pentru sterilizarea acestora pot 
fi utilizate sistemele standard, precum casolete şi pungi, care sunt utilizate şi pentru sterilizarea 
instrumentarului dentar. 

2. �Autoclav:

	 �Mai jos sunt specificate patru tipuri diferite de cicluri de sterilizare cu abur, pentru sterilizarea 
eficientă a mandrinelor pentru discurile Sof-Lex:

	 	 15	 minute la 121°C/250°F, împachetate

	 	 10	 minute la 121°C/250°F, neîmpachetate

	 	 10	 minute la 132°C/270°F, împachetate

	  	 3	 minute la 132°C/ 270°F, neîmpachetate

Instrucţiunile de sterilizare specificate mai sus au fost validate de către 3M ESPE ca fiind capabile să 
pregătească aceste dispozitive pentru multiple utilizări. Responsabilitatea personalului stomatologic 
este să asigure obţinerea unor rezultate maxime prin utilizarea echipamentelor şi materialelor adecvate 
precum şi a unui personal instruit. Aceasta implică validarea şi monitorizarea atentă a procesului. 
Orice deviaţie de la instrucţiunile furnizate trebuie evaluată din punct de vedere al efectelor generate şi 
al potenţialelor consecinţe adverse. 

Informaţii pentru clienţi
Nici o persoană nu este autorizată să ofere alte informaţii decât cele furnizate în prezentele 
instrucţiuni.

Garanţie
3M ESPE garantează faptul că acest produs nu are defecţiuni în material sau de fabricaţie. 3M ESPE 
NU MAI OFERĂ NICIO ALTĂ GARANŢIE, INCLUSIV GARANŢII IMPLICITE REFERITOARE LA 
VANDABILITATE SAU UTILITATE ÎNTR-UN ANUMIT SCOP. Utilizatorul este responsabil pentru a 
evalua cât este de adecvat produsul necesităţilor sale. Dacă acest produs se defectează în perioada 
de garanţie, remediul exclusiv şi singura obligaţie a firmei este să repare sau să înlocuiască produsul 
3M ESPE.

Limitarea responsabilităţilor
Cu excepţia condiţiilor prevăzute de lege, 3M ESPE nu este responsabil pentru nici o pierdere 
sau deteriorare rezultând din utilizarea directă, indirectă, specială, ocazională sau secundară a 
acestui produs, indiferent de circumstanţele invocate, incluzând garanţia, contractul, neglijenţa sau 
responsabilitatea strictă.

	 Slovensky

Všeobecné informácie
Bolo preukázané, že systém diskov Sof-Lex™ dodáva vynikajúci lesk kompozitným materiálom, 
mikrovýplňovým materiálom, amalgámovým plombám, polodrahým a drahým materiálom. Vďaka 
tenkej, pružnej podpore a brúsnemu materiálu v strednej medzere možno systém Sof-Lex úspešne a 
bezpečne používať v blízkosti ďasna a v styčných oblastiach s tesným kontaktom. Vďaka včleneniu 
dvoch druhov brúsneho zrna na jeden pásik Sof-Lex si leštenie a konečná úprava výplne vyžaduje 
menej krokov. Používanie systému Sof-Lex zabezpečí, že konečný lesk bude rovnaký alebo lepší ako 
pri prirodzenom chrupe.

Indikácie na použitie
Disky Sof-Lex
Tvarovací a leštiaci systém Sof-Lex
Vďaka nízkemu profilu vretena a väčšej funkčnej ploche disku systém diskov Sof-Lex rozšíril bežné 
používanie diskov pri konečnej úprave a leštení o tretinu predných a zadných zubov a ďasien a 
vybrané okluzívne povrchy zadných zubov.

Tvarovací a leštiaci systém Sof-Lex Extra-Thin

Vďaka nízkemu profilu vretena a extra tenkej stavbe disku systém diskov Sof-Lex Extra Thin (XT) 
rozšíril bežné používanie brúsnych diskov na oblasti vo vnútri úst s obmedzeným prístupom. Tento 
systém sa ukázal osobitne užitočný pri konečnej úprave a leštení medzier vo výplni.

Systém diskov Sof-Lex na konečnú úpravu a leštenie (štvorcové vreteno)

Štvorcové očko systému diskov Sof-Lex možno použiť na konečnú úpravu a leštenie predných aj 
zadných výplní. Tento systém je osobitne užitočný na leštenie bukálnych a lingválnych hrán, keď 
sa používa namiesto gumových čapíkov alebo spolu s nimi. Vlastná pružnosť disku umožňuje jeho 
ohýbanie a kopírovanie zakrivenia zubu. Tieto väčšie disky sú užitočné pri konečnej úprave a leštení 
nepriamych výplní v stomatologickom laboratóriu.

Pásiky
Systém pásikov Sof-Lex na konečnú úpravu a leštenie

Vďaka brúsnemu materiálu v strednej medzere možno systém pásikov Sof-Lex používať na konečnú 
úpravu a leštenie všetkých styčných výplňových povrchov. 

Upozornenia pre stomatológov a pacientov
1. �Disky 3M ESPE Sof-Lex nepoužívajte na násadce na stomatologické vŕtačky s rýchlosťami vyššími 

než 35 000 obrátok za minútu ani žiadne vysoko rýchlostné násadce.

2. �Použitie disku a vretena pri rýchlosti vyššej ako 35 000 obrátok za minútu by mohlo spôsobiť rozbitie 
disku alebo vretena, čo by mohlo zapríčiniť zranenie.

3. �Vreteno nespúšťajte bez pripojeného disku.

4. �Pri práci s násadcami na vŕtačky sa odporúča použitie ochrany očí.

5. �Tak ako pri všetkých násadcoch na vŕtačky, aby nedošlo k zraneniu pacienta, zabráňte kontaktu s 
mäkkým tkanivom.

Hárky s údajmi o bezpečnosti materiálu od spoločnosti 3M ESPE možno získať na adrese 
www.3MESPE.com alebo kontaktujte svoju miestnu pobočku.

Návod na použitie
Pred použitím systému Sof-Lex odstráňte nadbytočný výplňový materiál a výplň vytvarujte do 
požadovaného tvaru pomocou jemných diamantových alebo ryhovaných karbidových vŕtačiek. 
Nasledujúcim postupom dosiahnete kvalitné leštenie nezávisle na tom, ktorý systém Sof-Lex použijete.

Návod na disky Sof-Lex
Poznámka:
	 • Vynechaním jednej veľkosti zrna v poradí leštenia sa môže znížiť kvalita leštenia výplne.

	 • �Produkty Sof-Lex sú farebne kódované od tmavých odtieňov (hrubšie zrno) po svetlejšie odtiene 
(jemnejšie zrno).

	 • �Zabráňte kontaktu kompozitného materiálu s vretenom alebo očkom, pretože môže dôjsť k 
sfarbeniu. Takúto stopu môžete odstrániť zopakovaním leštiacich krokov. Menší, nízky profil hlavy 
vretena a jedinečný dizajn očka znižuje riziko kontaktu kompozitného materiálu s očkom.

	 • Medzi používaním každého zrna sa odporúča opláchnutie povrchu výplne.

	 • Priemerný čas strávený používaním každého disku je približne 15-20 sekúnd

1. �Disk Sof-Lex založte na vreteno jemným potlačením časti s očkom na vreteno, kým disk nie je 
upevnený (nekýva sa). Brúsna strana disku môže podľa potreby smerovať hore alebo dole.

2. �Brúsny pohyb by mal byť konštantný a jedným smerom. Pohyb hore a dole po okraji výplne a 
skloviny sa neodporúča.

3. �Pri leštení vyvíjajte len ľahký tlak, nechajte pracovať disky.

4. �Na hrubú redukciu možno použiť disk Sof-Lex s hrubým zrnom pri 10 000 obrátkach za minútu. 
Vypláchnite a osušte.

5. �Na konečné tvarovanie a úpravu použite disk Sof-Lex so stredným zrnom pri približne  
10 000 obrátkach za minútu.

6. �Potom vymeňte disk Sof-Lex za jemné zrno. Rýchlosť násadca vŕtačky možno zvýšiť na približne 30 
000 obrátok za minútu.

7. �Konečné žiarivé vyleštenie výplne dosiahnete použitím disku Sof-Lex so super jemným zrnom pri 
približne 30 000 obrátkach za minútu 15-20 sekúnd.

8. �Opláchnite prášok a nečistoty z povrchu výplne.

Návod na pásiky Sof-Lex
1. �Leštiaci pásik Sof-Lex s brúsnym materiálom v strednej medzere (béžový/biely) vsuňte medzi styčné 

kontaktné body.

2. �Béžovú časť pásika umiestnite na povrch kompozitného materiálu, ktorý sa má leštiť.

3. �Obidva konce pásika pevne uchopte a rázne pohybujte brúsnym materiálom po kompozitnom 
materiáli ako pri pílení.

4. �Tento postup zopakujte s bielou časťou pásika.

5. �Použitý pásik zlikvidujte.

6. �Kroky 1-5 zopakujte s leštiacimi pásikmi Sof-Lex (šedými/modrými), pričom najprv použite šedú 
stranu.

Finishing and Polishing Systems
Инструменты для финишной 
обработки и полирования
Система за заглаждане и полиране
Sustav za završnu obradu i poliranje
Finírozó és polírozó rendszer
Systemy do opracowywania i 
polerowania

Sisteme de Finisare şi Lustruire
Systémy na konečnú úpravu a leštenie
Sistem za končno obdelavo in poliranje
Systémy na konečnou úpravu a leštění
Bitirme ve Cilalama Sistemi
Viimistlus- ja poleerimissüsteem
Apstrādes un pulēšana sistēmas
Apdailos ir poliravimo sistemos

Process Gross 
Reduction Contour Finish Polish

Speed rpm 10,000 10,000 30,000 30,000

Time As needed 15-20 
seconds

15-20 
seconds

15-20 
seconds

Sof-Lex discs Black Dark blue Medium blue Light blue

Sof-Lex XT 
discs Dark orange Medium 

orange Light orange Yellow

Strips (Beige) 
Beige/White

(White) 
Beige/White

(Gray) 
Gray/Blue

(Blue)  
Gray/Blue

Процесс Грубая обработка Контурирование Шлифовка Полирование

Скорость,  
об/мин 10,000 10,000 30,000 30,000

Время по необходимости 15-20 секунд 15-20 секунд 15-20 секунд

Диски  
Sof-Lex черный темно–голубой голубой Светло-голубой

Диски  
Sof-Lex XT темно–оранжевый оранжевый светло–

оранжевый желтый

Полоски (Бежевый) 
Бежевый/Белый

(Белый)  
Бежевый/Белый

(Серый) 
Серый/
Голубой

(Голубой) 
Серый/Голубой

Процес Грубо 
намаляване Контуриране Заглаждане Полиране

Скорост  
об./мин. 10,000 10,000 30,000 30,000

Време По необходимост 15-20 секунди 15-20 секунди 15-20 секунди

Дискове 
Sof-Lex Черен Тъмносин Син Светлосин

Дискове  
Sof-Lex ХТ Тъмнооранжев Оранжев Светлооранжев Жълт

Ленти (Бежов)  
Бежов/бял

(Бял)  
Бежов/бял

(Сив) 
Сив/Син

(Син) 
Сив/Син

Proces grubo 
brušenje oblikovanje Završna 

obrada Poliranje

Brzina o/min 10,000 10,000 30,000 30,000

vrijeme 
stvrdnjavanja prema potrebi 15-20 

sekundi
15-20 

sekundi
15-20 

sekundi

Sof-Lex 
diskovi Crni tamno plavi plavi svijetlo plavi

Sof-Lex XT 
diskovi

tamno 
narančasti narančasti svijetlo 

narančasti žuti

Trake (bež) 
Bež/bijelo

(bijelo) 
Bež/bijelo

(Sivo) 
Sivo/plavo

(Plavo) 
Sivo/plavo

Eljárás Durva finírozás Kontúrozás Polírozás Finírozás

Sebesség 
rpm 10,000 10,000 30,000 30,000

Idő Szükség szerint 15-20 mp 15-20 mp 15-20 mp

Sof-Lex 
korongok Fekete Sötétkék Középkék Világoskék

Sof-Lex XT 
korongok

Sötét 
narancssárga

Közepes 
narancssárga

Világos 
narancssárga Sárga

Csíkok (Bézs) 
Bézs/Fehér

(Fehér) 
Bézs/Fehér

(Szürke) 
Szürke/Kék

(Kék) 
Szürke/Kék

Proces Opracowanie 
wstępne

Nadanie 
kształtu

Polerowanie 
wstępne Polerowanie

Prędkość 
obr/min 10,000 10,000 30,000 30,000

Czas W miarę potrzeb 15-20 sek. 15-20 sek. 15-20 sek.

Krążki  
Sof-Lex czarny ciemnoniebieski niebieski jasnoniebieski

Krążki  
Sof-Lex 

XT
ciemnopomarańczowy pomarańczowy jasnopomarańczowy żółty

Paski (beżowy)  
beżowo-biały

(biały)  
beżowo-biały

(szary)  
szaro-niebieski

(niebieski) 
szaro-

niebieski

Proces Reducere 
grosieră Adaptare Finisare Lustruire

Viteza  
în rpm 10,000 10,000 30,000 30,000

Timp După caz 15-20 
 secunde

15-20 
secunde

15-20  
secunde

Discuri  
Sof-Lex Negru Albastru închis Albastru 

mediu Albastru deschis

Discuri  
Sof-Lex XT

Portocaliu 
închis

Portocaliu 
mediu

Portocaliu 
deschis Galben

Benzi (Bej)  
Bej/Alb

(Alb)  
Bej/Alb

(Gri)  
Gri/Albastru

(Albastru)  
Gri/Albastru



	
Súhrnná tabuľka systému Sof-Lex

Uskladnenie a použitie
Disky a pásiky Sof-Lex sú položky na jednorazové použitie. Použité disky a pásiky riadne zlikvidujte v 
súlade so smernicami vášho zdravotníckeho zariadenia.

Sterilizácia vretena
1. Sterilizačný obal: 

	 �Vretená možno vkladať do špeciálnych tácok na vŕtačky a zabaliť. Možno použiť štandardné 
stomatologické sterilizačné obalové materiály ako napríklad kazety alebo vrecká. 

2. Autokláv:

	 �Nižšie sú uvedené štyri rôzne cykly na sterilizáciu parou, ktoré efektívne sterilizujú vretená diskov 
Sof-Lex:

	 	 15	 minút pri 121°C/250°F, zabalené

	 	 10	 minút pri 121°C/250°F, nezabalené

	 	 10	 minút pri 132°C/270°F, zabalené

	 	  3	 minúty pri 132°C/270°F, nezabalené

Vyššie uvedený návod na sterilizáciu bol overený spoločnosťou 3M ESPE ako schopný prípravy 
týchto zariadení na viacnásobné použitie. Je zodpovednosťou stomatológa zabezpečiť dosiahnutie 
požadovaných výsledkov a aby sa postup vykonával používaním správnych zariadení, materiálov a 
vyškolených pracovníkov. To si vyžaduje overenie a pravidelné monitorovanie procesu. Akákoľvek 
odchýlka spracovávateľa od poskytnutého návodu by mala byť riadne vyhodnotená pre účinnosť a 
potenciálne nežiaduce dôsledky. 

Informácie pre zákazníka
Žiadna osoba nie je oprávnená poskytovať akékoľvek informácie odlišné od informácií poskytovaných 
v tomto návode.

Záruka
Spoločnosť 3M ESPE zaručuje, že tento výrobok bude bez materiálových a výrobných chýb. 
SPOLOČNOSŤ 3M NEDÁVA ŽIADNE INÉ ZÁRUKY VRÁTANE AKÝCHKOĽVEK NAZNAČENÝCH 
ZÁRUK PREDAJNOSTI ALEBO VHODNOSTI NA KONKRÉTNY ÚČEL. Používateľ je zodpovedný 
za určenie vhodnosti produktu na jeho použitie. Ak sa v rámci záručnej lehoty objaví poškodenie 
produktu, vaše jediné nápravné opatrenie a jediná povinnosť spoločnosti 3M ESPE je produkt  
3M ESPE opraviť alebo vymeniť.

Vymedzenie zodpovednosti
Ak to zákon nezakazuje, spoločnosť 3M ESPE nebude zodpovedná za žiadne straty ani škody spôsobené 
týmto produktom, či už priame, nepriame, špeciálne, náhodné alebo následné, bez ohľadu na teoretický 
nárok, vrátane záruky, zmluvy, nedbanlivosti alebo presne vymedzenej zodpovednosti.

	 Slovenščina 

Splošne informacije
Sistem Sof-Lex™ Disc dokazano odlično polira kompozite, materiale z mikro polnilom, amalgame 
ter žlahtne in nežlahtne kovine. Sistem Sof-Lex lahko zaradi tanke, fleksibilne opore in osrednjega 
abraziva uspešno in varno uporabljamo v bližini dlesni ter v prostorih med zobmi, ki so tesno zraščeni. 
Ker sta na traku dva nanosa abraziva različne grobosti, končna obdelava in poliranje zahtevata manj 
korakov. Z uporabo tega sistema je učinek končnega poliranja enakovreden ali celo boljši od učinka 
naravnih zobnih tkiv.

Navodila za uporabo
Diski Sof-Lex
Sistem za končno obdelavo in poliranje

S sistemom diskov Sof-Lex lahko zaradi nizkega profila mandrele in večje funkcionalne površine diska 
na manjših diskih razširimo rutinsko uporabo diskov za oblikovanje in vključimo poliranje gingivalne 
tretjine anteriornih in posteriornih zob in določenih okluzalnih površin posteriornih zob.

Sof-Lexov izredno tanki sistem za končno obdelavo in poliranje

Sof-Lexov izredno tanki (XT) sistem diskov je zaradi nizkega profila mandrele in izredno tanke 
konstrukcije diskov razširil rutinsko uporabo abrazivnih diskov na ustne lokacije z omejenim dostopom. 
Izkazal se je za posebej koristnega pri končni obdelavi in poliranju embrasur.

Sistem diskov za končno obdelavo in poliranje Sof-Lex (kvadratna mandrela)

Kvadratne obročke sistema diskov Sof-Lex lahko uporabimo za končno obdelavo in poliranje 
anteriornih in posteriornih restavracij. Sistem je posebej uporaben za glajenje ličnih in jezičnih strani 
in se uporablja kot nadomestek za ali v povezavi z gumijastimi konicami. Prožnost samega diska 
mu omogoča upogibanje in s tem pravilno prileganje obliki zoba. Ti veliki diski so koristni za končno 
obdelavo in poliranje indirektnih restavracij v zobozdravstvenem laboratoriju.

Trakovi
Sistem trakov za ko0nčno obdelavo in poliranje Sof-Lex

Sof-Lex sistem trakov je mogoče zaradi osrednjega abraziva uporabiti za končno obdelavo in poliranje 
vseh restavracijskih površin med zobmi. 

Opozorila za zobozdravstveno osebje in paciente
1. �Diskov 3M ESPE Sof-Lex ne uporabljajte na kolenčnikih, ki dosežjo hitrost več kot 35.000 vrtljajev 

na minut, oziroma na nobenih kolenčnikih z visokim številom vrtljajev.

2. �Če diske in mandrele uporabljate pri hitrostih, ki presegajo 35.000 vrtljajev na minuto, se lahko diski 
ali mandrele strejo, kar pa lahko povzroči poškodbe.

3. �Ne uporabljajte mandrele brez pričvrščenega diska.

4. �Pri delu je priporočljiva uporaba zaščitnih očal.

5. �Tako kot to velja za vsak kolenčnik, se za zaščito pacientov ne približajte mehkemu tkivu.

Varnostne liste družbe 3M ESPE dobite na naslovu www.3MESPE.com ali pri najbližji podružnici družbe.

Navodila za uporabo
Pred uporabo sistema Sof-Lexa odstranite odvečni restavracijski material in oblikujte restavracijo do 
zaželene oblike s pomočjo finih diamantov ali razbrazdanih karbidnih konic. Naslednji postopek bo 
ustvaril kakovostno poliranje, ne glede na uporabljen Sof-Lexov sistem.

Navodila za diske Sof-Lex
Opomba:
	 • �Zanemarjanje zaporedja pri stopnjah grobosti brušenja lahko zmanjša kakovost poliranja.

	 • �Proizvodi Sof-Lexa so barvno označeni, od temnih odtenkov (grobo poliranje) do svetlih odtenkov 
(finejše poliranje).

	 • �Kompozita se ne dotikajte z mandrelo ali obročkom na disku, ker lahko pride do sprememb 
v barvi. To spremembo lahko odstranimo s ponovitvami korakov poliranja. Manjši in nizek 
profil glave mandrele in posebna zasnova obročka zmanjšujeta nevarnost dotika obročka s 
kompozitom.

	 • �Med uporabo vsakega poliranja priporočamo splaknjevanje restavrirane površine.

	 • �Povprečno je čas uporabe vsakega diska 15 do 20 sekund.

1. �Disk Sof-Lex položite na na mandrelo tako, da obroček nežno pritisnite na mandrelo, dokler disk 
ni varno nameščen (da se ne maje). Abrazivna stran diska je lahko obrnjena navzgor ali navzdol, 
odvisno od potrebe.

2. �Poliranje mora biti konstantno in v eno smer. Gibanje naprej in nazaj po robu preparacije ni 
priporočljivo.

3. �Pri poliranju ne pritiskajte premočno, pustite, naj disk sam opravi delo.

4. �Grobi diski Sof-Lex se lahko uporabljajo pri 10.000 obr./min za grobo obdelavo. Izperite in posušite.

5. �Za končno oblikovanje in končno obdelavo uporabite Sof-Lexov srednji polirni disk pri okoli  
10.000 vrtljajih na minuto.

6. �Nato preidite na Sof-Lexov disk za fino poliranje. Hitrost kolenčnika lahko povečate na okoli  
30.000 vrtljajev na minuto.

7. �Nato pa restavracijo nadaljujte z lesketajočim poliranje z s pomočjo Sof-Lexovega superfinega 
diska za poliranje pri okoli 30.000 vrtljajih na minuto.

8. �S površine sperite prah ali druge ostanke.

Navodila za trakove Sof-Lex Strip
1. �Vstavite abrazivno sredino Sof-Lexovega traku za končno obdelavo (bež/belo) med kontaktnimi 

točkami med zobmi.

2. �Postavite bež del traku čez površino kompozita, ki jo želite obdelati.

3. �Trdno primite oba konca traku in potegnite abrazivni del čez kompozit z močnimi žagastimi 
potezami.

4. �Ponovite postopek z belo stranjo traku.

5. �Uporabljen trak odvrzite.

6. �Ponovite korake 1-5 s polirnimi trakovi Sof-Lex Polishing Strip (siv/moder trak), najprej uporabite 
sivo stran.

Tabela povzetkov za Sof-Lexov sistem

Shranjevanje in uporaba
Sof-Lexovi diski in trakovi se uporabljajo posamično. Uporabljene diske in trakove primerno odvrzite, v 
skladu s politiko vaše zdravstvene ustanove.

Sterilizacija mandrele
1. Sterelizirana embalaža: 

Mandrele se lahko naložijo na namenjene pladnje in se zapakirajo. Uporabiti je mogoče standardne 
zobozdravstvene sterilizacijske embalirne materiale, kot so kasete ali vrečke. 

2. Avtoklav:

Spodaj so navedeni štiri različni načini parne sterilizacije, ki uspešno sterilizirajo Sof-Lexove mandrele 
diskov:

		  15	 minut pri 121°C/250°F, pakirano

		  10	 minut pri 121°C/250°F, nepakirano

		  10	 minut pri 132°C/270°F, pakirano

		   3	 minute pri 132°C/270°F, nepakirano

Navodila za sterilizacijo je overil 3M ESPE kot prava za pripravo teh naprav za večkratno uporabo. 
Zobozdravstveni strokovnjak je odgovoren za to, da zagotovi doseganje želenih rezultatov in da je 
postopek izveden s pomočjo prave opreme, materialov in usposobljenega osebja. To zahteva potrjevanje 
in rutinsko spremljanje postopka. Vsako odstopanje uporabnika od navodil je treba primerno oceniti glede 
učinkovitosti in morebitnih nasprotnih učinkov. 

Informacije za kupca
Nobena oseba nima pooblastila za posredovanje kakršnihkoli informacij, ki odstopajo od informacij v tem 
navodilu.

Garancija
Podjetje 3M ESPE jamči, da izdelek nima napak v materialu in izdelavi. 3M ESPE NE DAJE NOBENIH 
DRUGIH JAMSTEV, VKLJUČNO Z NAZNAČENIMI JAMSTVI ALI JAMSTVI ZA PRODAJO ALI 
PRIMERNOST ZA DOLOČEN NAMEN. Uporabnik mora sam presoditi, ali je proizvod primeren za 
določeno uporabo. Če se ta izdelek pokvari v garancijskem obdobju, bo vaša izključna odškodnina in 
obveznost družbe 3M ESPE, da popravi ali zamenja svoj izdelek.

Omejitev odgovornosti
Razen kjer to prepoveduje zakon, družba 3M ESPE ne bo odgovorna za kakršnokoli izgubo ali škodo, 
izhajajočo iz tega izdelka, ne glede na to, ali je posredna, neposredna, posebna, naključna ali posledična, 
ne glede na pravno podlago zahtevka, vključno z garancijo, pogodbo, malomarnostjo ali striktno 
odgovornostjo.

	Česk y

Všeobecné informace
Systém disků Sof-Lex™ vykazuje vynikající lešticí schopnost u kompozitních materiálů, mikrovýplňových 
materiálů, amalgamů, polodrahých a drahých kovů. Díky tenké pružné podpoře a brusnému materiálu  
ve střední mezeře je možné systém Sof-Lex úspěšně a bezpečně používat v blízkosti dásně a  
ve styčných oblastech s těsným kontaktem. Díky včlenění dvou druhů brusného zrna na jeden pásek  
Sof-Lex vyžaduje leštění a konečná úprava výplně méně kroků. Použití tohoto kompletního systému  
Sof-Lex zajistí konečný lesk, který je stejný nebo lepší než u přirozeného chrupu.

Indikace pro použití
Disky Sof-Lex
Tvarovací a leštíci systém Sof-Lex

Díky nízkému profilu vřetena a větší funkční ploše disků rozšiřuje systém disků Sof-Lex běžné použití 
disků pro konečnou úpravu a leštění o třetinu předních a zadních zubů a vybrané okluzální plošky 
zadních zubů.

Tvarovací a leštící systém Sof-Lex Extra-Thin

Díky nízkému profilu vřetena a extra tenké stavbě disku rozšířil systém Sof-Lex Extra Thin (XT) běžné 
používání brusných disků na oblasti v ústech s omezeným přístupem. Tento systém se ukázal jako 
obzvláště užitečný při konečné úpravě a leštění mezer ve výplni.

Systém disků Sof–Lex pro konečnou úpravu a leštění (čtvercové vřeteno)

Čtvercové očko systému disků Sof-Lex je možné použít na konečnou úpravu a leštění předních i 
zadních výplní. Tento systém je zejména užitečný pro leštění bukálních a lingválních hran, kdy se 
používá namísto gumových čepů nebo společně s nimi. Vlastní pružnost disku dovoluje jeho ohýbání a 
kopírování zakřivení zubu. Tyto větší disky jsou užitečné při konečné úpravě a leštění nepřímých výplní 
ve stomatologické laboratoři.

Pásky
Systém pásků Sof-Lex na konečnou úpravu a leštění

Díky brusnému materiálu ve střední mezeře je možné systém pásků Sof-Lex používat na konečnou 
úpravu a leštění všech styčných výplňových povrchů. 

Bezpečnostní zásady pro ošetřující a pacienty
1. �Disky 3M ESPE Sof-Lex nepoužívejte na násady na stomatologické vrtačky s rychlostmi vyššími než 

35 000 otáček za minutu, ani na žádné vysokorychlostní násady.

2. �Použití disku a vřetena při rychlosti vyšší než 35 000 otáček za minutu by mohlo způsobit rozbití disku 
nebo vřetena, což by mohlo způsobit zranění.

3. �Nepracujte se vřetenem, aniž by byl připevněn disk.

4. Při práci s násadami na vrtačky se doporučuje použití ochrany očí.

5. �Stejně jako u všech násad na vrtačky, zabraňte kontaktu s měkkými tkáněmi, aby nedošlo ke zranění 
pacienta.

Bezpečnostní list materiálu (MSDS) společnosti 3M ESPE můžete získat na adrese www.3MESPE.com 
nebo se spojte s místní pobočkou.

Návod k použití
Před použitím systému Sof-Lex odstraňte nadbytečný výplňový materiál a výplň vytvarujte do 
požadovaného tvaru pomocí jemných diamantových nebo rýhovaných karbidových vrtáčků. Následujícím 
postupem dosáhnete kvalitního leštění nezávisle na tom, který systém Sof-Lex použijete.

Návod na disky Sof-Lex
Poznámka:
	 • �Vynecháte–li v pořadí leštění drsnější disky, může dojít ke snížení kvality vyleštění stomatologické 

náhrady.

	 • �Produkty Sof-Lex jsou barevně kódované od tmavých odstínů (hrubší zrno) po světlejší odstíny 
(jemnější zrno).

	 • �Vyvarujte se kontaktu kompozitního materiálu se vřetenem nebo upínacím očkem disku, protože by 
mohl způsobit změnu barvy. Takovou stopu můžete odstranit zopakováním leštících kroků. Menší 
profil hlavice vřetena a unikátní design upínacího očka snižují riziko kontaktu upínacího očka s 
kompozitním materiálem.

	 • �Mezi používáním každého zrna se doporučuje opláchnutí povrchu výplně.

	 • �Průměrný čas strávený používáním každého disku je přibližně 15-20 vteřin.

1. �Disk Sof-Lex nasaďte na vřeteno jemným zatlačením části s očkem na vřeteno, dokud disk není 
upevněný (nekývá se). Brusná strana disku může podle potřeby směřovat nahoru nebo dolů.

2. �Brusný pohyb by měl být konstantní a jedním směrem. Pohyb nahoru a dolů po okraji výplně a skloviny 
se neodporučuje.

3. �Při leštění používejte pouze lehký tlak a nechte disky pracovat.

4. �Hrubozrnný disk Sof-Lex lze používat pro hrubou redukci při rychlosti cca 10 000 ot./min. Opláchněte 
a osušte.

5. �Na konečné tvarování a úpravu použijte disk Sof-Lex se středním zrnem při přibližně 10 000 otáčkách 
za minutu.

6. �Potom vyměňte za disk Sof-Lex s jemným zrnem. Rychlost násadce vrtačky je možné zvýšit na 
přibližně 30 000 otáček za minutu.

7. �Konečného zářivého vyleštění výplně dosáhnete použitím disku Sof-Lex se super jemným zrnem při 
přibližně 30 000 otáčkách za minutu po dobu 15-20 vteřin.

8. �Opláchněte prášek a nečistoty z povrchu výplně.

Pokyny k páskům Sof-Lex
1. �Leštící pásek Sof-Lex s brusným materiálem ve střední mezeře (béžový/bílý) vsuňte mezi styčné 

kontaktní body.

2. �Béžovou část pásku umístěte nad povrch kompozitního materiálu, kde má být provedena konečná 
úprava.

3. �Pevně uchopte oba konce pásku a pilovitým pohybem brusnou stranou rychle přejíždějte přes 
kompozitní materiál.

4. �Opakujte tento postup s bílou částí pásku.

5. �Použitý pásek zlikvidujte.

6. �Opakujte kroky 1-5 pomocí lešticích pásků Sof-Lex (šedý/modrý pásek). Nejprve použijte šedou stranu.

Souhrnná tabulka systému Sof-Lex

Skladování a použití
Disky a pásky Sof-Lex jsou položky na jednorázové použití. Použité disky a pásky řádně zlikvidujte v 
souladu se směrnicemi vašeho zdravotnického zařízení.

Sterilizace vřetena
1. Sterilizační obal: 

	 �Vřetena je možné vkládat do speciálních tácků na vrtačky a zabalit. Je možné použít standardní 
stomatologické sterilizační obalové materiály jako například kazety nebo kapsičky. 

2. Autokláv:

	 �Níže jsou uvedeny čtyři různé cykly pro sterilizaci parou, které efektivně sterilizují vřetena disků  
Sof-Lex:

	 	 15	 minut při 121°C/250°F, zabalené

	 	 10	 minut při 121°C/250°F, nezabalené

	 	 10	 minut při 132°C/270°F, zabalené

	 	  3	 minuty při 132°C/ 270°F, nezabalené

Výše uvedený návod na sterilizaci byl ověřený společností 3M ESPE jako schopný přípravy těchto 
zařízení na několikanásobné použití. Je odpovědností stomatologa zabezpečit dosažení požadovaných 
výsledků a vykonávání postupu při používání správných zařízení, materiálů a vyškolených pracovníků. To 
si vyžaduje ověření a pravidelné monitorování procesu. Jakákoli odchylka zpracovatele od poskytnutého 
návodu by měla být řádně vyhodnocená z hlediska účinnosti a potenciálně nežádoucích důsledků.

Informace pro uživatele
Nikdo není oprávněn podávat jiné informace, než jaké se nacházejí v tomto návodu k použití.

Záruka
3M ESPE zaručuje, že tento výrobek nemá materiálové ani výrobní vady. SPOLEČNOST 3M 
NEPOSKYTUJE ŽÁDNÉ DALŠÍ ZÁRUKY VČETNĚ IMPLIKOVANÉ ZÁRUKY VYSTAVENÉ ZA ÚČELEM 
PRODEJNOSTI NEBO VHODNOSTI KE ZVLÁŠTNÍMU ÚČELU. Uživatel je odpovědný za určení 
vhodnosti výrobku pro daný úkon. Jestliže se u tohoto výrobku objeví závada během záruční doby, 
bude vaším výlučným právem a jedinou povinností společnosti 3M ESPE výměna či oprava výrobku od 
společnosti 3M ESPE.

Vymezení odpovědnosti
S výjimkou případů stanovených zákonem nebude firma 3M ESPE odpovědná za jakoukoli ztrátu či 
poškození tohoto produktu, ať již přímou, nepřímou, zvláštní, náhodnou či následnou, bez ohledu na 
doložené tvrzení, včetně záruky, smlouvy, nedbalosti či přímé odpovědnosti.

	 Türkçe

Genel Bilgiler
Sof-Lex™ Disk sistemi, kompozitler, mikro dolduruculu materyaller, amalgamlar, yarı değerli ve değerli 
metaller için mükemmel bir cilalama sistemidir. Sof-Lex Şerit zımpara sistemi, ince, esnek yapısı ve orta 
bölmesindeki boş alandan dolayı, diş eti etrafında ve sıkı temas eden diş aralarında başarıyla ve güvenle 
kullanılabilir. Her şeritteki iki zımpara greni kullanılarak, restorasyonun bitirme ve cilalama işlemleri daha 
az adımda yapılabilir. Bu sistem kullanılarak, doğal dişlerle aynı veya daha iyi bir cila elde edilebilir.

Endikasyonları
Sof-Lex Diskler
Sof-Lex Şekillendirme ve Cilama Sistemi

Sof-Lex Disk Sistemi, küçük mandreli üzerinde daha geniş işlevli disk alanı ve 2 farklı boyutuyla , ön ve 
arka dişlerin gingival üçüncüsünde ve arka dişlerin oklüzal yüzeylerinde de kullanılabilir.

Sof-Lex Ekstra-İnce Şekillendirme ve Cilalama Sistemi

Küçük mandreli ve ekstra-incelikteki disk konstrüksiyonundan dolayı, Sof-Lex Ekstra İnce (XT) Disk 
Sistemi zımparalı disklerin rutin kullanım alanlanını, ağız-içinde zor bölgelere kadar genişletmiştir. Özellikle 
embrazürlerin bitirilmesinde ve cilalanmasında kullanışlı olduğu kanıtlanmıştır.

3M Sof–Lex Bitirme ve Cilalama Diskleri (Kare-Mandrel)

Kare şeklindeki delikli halkası olan Sof-Lex Disk sistemi ön ve arka restorasyonların bitiminde ve 
cilalanmasında kullanılabilir. Bu sistem fasiyal ve lingual marjinlerin düzeltilmesinde lastik uçlarla birlikte 
veya onların yerine geçecek şekilde kullanıldığında özellikle faydalıdır. Disklerin yapısında var olan 
elastikiyet, dişin kıvrımlarını taklit edecek şekilde, disklerin katlanmasına imkan sağlar. Daha büyük olan 
bu diskler dental laboratuarlarda indirekt restorasyonlar yapılırken bitim ve cilalama için kullanışlıdır.

Şeritler
Sof-Lex bitirme ve Cilalama Şerit Zımpara Sistemi

Sof-Lex Şerit Zımpara Sistemin ortasındaki boş alandan dolayı diş aralarındaki restorasyon yüzeylerin 
bitirilmesinde ve cilalanmasında kullanılabilir. 

Yardımcı Personel Ve Hastalar İçin Önlemler
1. �3M ESPE Sof-Lex Disklerinden hiçbirini hızı 35,000 rpm ya da daha hızlı çalışan bir dental el aletiyle 

birlikte kullanmayın.

2. �Bir disk ve mandrelin 35,000 rpm nin üzerinde bir hızda kullanılması disk ya da mandrelin 
parçalanmasına ve dolayısyla yaralanmalara yol açabilir.

3. �Disk takılmamış mandrelle işlem yapmayın.

4. �El aletlerini çalıştırırken yaralanmadan korunmak için koruyucu göz maskesi takılması önerilir.

5. �Diğer el aletlerinde olduğu gibi, hastanın yaralanmasını önlemek için, yumuşak dokulara temas etmeyin.

3M ESPE ile ilgili MSDS’leri www.3MESPE.com adresinden yada yerel temsilcinizden temin edebilirsiniz.

Kullanma Talimatları
Sof-Lex Sistemi kullanmadan önce, restoratifin fazlalıklarını alın ve ince elmas ya da yivli karbid frez 
kullanarak restorasyonu şekillendirin. Hangi Sof-Lex Sistemi kullanılırsa kullanılsın, aşağıda yer alan 
prosedür kaliteli bir cilalama sağlayacaktır.

Sof-Lex Disk Kullanma Talimatları
Not:
	 • �Cilalama işleminde birbirini takip eden gren boyutlarından herhangi birinin atlanması, restorasyonun 

cila kalitesini azaltabilir.

	 • �Sof-Lex ürünleri renkle kodlandırılmıştır, koyu tonlardan (daha kalın grenler) açık tonlara kadar (daha 
ince grenler).

	 • �Renk bozukluğuna neden olmamak için kompozite, mandrelle veya diskin delik kısmıyla temas 
etmekten kaçının. Eğer mandrel materyale temas ederse ve renklenme yaparsa, cila işlemleri 
tekrarlanarak bu düzeltilebilir. Daha küçük mandrel başı ve uygun disk deliği dizaynı kompozitin 
diskin deliği ve mandrel ile temas etme olasılığını azaltmaktadır.

	 • �Her bir gren kullanılmasından sonra, yüzeyin yıkanması önerilir.

	 • �Her bir diskin uygulama süresi yaklaşık 15-20 saniyedir.

1. �Yerine iyice oturana kadar delikli halkayı yavaşça mandrelin üzerine ittirmek suretiyle Sof-lex diski 
mandrelin üzerine yerleştirin (sabitlenene kadar). Gerektiği şekilde, diskin aşındırıcı tarafı yukarı ya da 
aşağı bakabilir.

2. �Cilalama işlemi kesintisiz ve tek yönde yapılmalıdır. Restoratif- mine sınırında ileri ve geri hareket 
yapılmaması önerilir.

3. �Cilalama esnasında hafif bir kuvvet uygulayın.

4. �Yükseklik almak için, dakikada yaklaşık 10,000 rpm devirli bir Sof-Lex kalın grenli diski kullanılabilir. 
Yıkayın ve kurutun.

5. �Son şekillendirme ve bitirme için yaklaşık 10,000 rpm’de Sof-Lex orta grenli diski kullanın.

6. �Daha sonra, Sof-Lex ince grenli diski takın. El aletinin hızı bu aşamada 30,000 rpm’ye kadar 
çıkartılabilir.

7. �Son olarak, 15-20 saniye, yaklaşık 30,000rpm ‘de süper ince grenli diski kullanarak restorasyonu 
parlatın.

8. �Restorasyon yüzeyindeki toz veya kalıntıları yıkayarak temizleyin.

Sof-Lex Şerit Zımpara Kullanma Talimatları
1. �Sof-Lex bitirme şeridin ortasındaki boş alandan (bej/beyaz)dişler arasındaki temas noktalarına 

yerleştirin.

2. �Şeridin Bej kısmını bitirilecek kompozit yüzeyinin üzerine yerleştirin.

3. �Şeridin her ikin ucunu da sıkıca kavrayarak, zımparayı kompozit üzerinde ileri - geri hareket ettirin.

4. Bu prosedürü şeridin beyaz kısmını kullanarak tekrar edin.

5. Kullanılmış şeridi atın.

6. �1.-5. adımları Sof-Lex cilalama şeritleriyle (Gri/Mavi Şerit), önce Gri tarafını kullanarak tekrar edin.

Sof-Lex Sistem Özet Tablosu

Saklama ve Kullanım
Sof-Lex diskleri ve şeritleri tek kullanımlık maddelerdir. Kullanılmış diskleri ve şeritleri uygun bir şekilde 
imha edin.

Mandrel Sterilizasyonu
1. Sterilizayon Paketlemesi: 

	 �Mandreller frezler gibi paketlenir. Kasetler gibi standart dental sterilizasyon ambalaj materyalleri 
kullanılabilir. 

2. Otoklav:

	 �Aşağıda Sof-Lex disk mandrellerini etkin bir şekilde sterilize edecek dört farklı buharlı sterilizasyon 
çevrimleri bulunmaktadır:

	 	 121°C	 ‘da 15 dakika, paketlenmiş

	 	 121°C	 ‘da 10 dakika, paketlenmemiş

	 	 132°C	 ‘da 10 dakika, paketlenmiş

	 	  132°C	 ‘da 3 dakika, paketlenmemiş

Yukarıda verilen sterilizasyon talimatları 3M ESPE tarafından onaylanmıştır. İstenen sonuçlara ulaşılmış 
olması ve prosesin uygun ekipman, materyal ve eğitimli personel yardımıyla gerçekleştirildiğinden emin 
olmak dişhekiminin sorumluluğundadır. Bu, prosesin rutin kontrolünü gerektirmektedir. Tanımlanan 
talimatlardan işlemciler tarafından herhangi bir şekilde uyulmaması halinde etkinlik kaybına ve potansiyel 
komplikasyonlara sebep olabileceği göz önünde bulundurulmalıdır. 

Müşteri Bilgisi
Hiç kimse bu sayfada verilenlerden daha farklı herhangi bir bilgi vermeye yetkili değildir.

Garanti
3M ESPE ürünün, üretim sürecinden ve kullanılan malzemelerden kaynaklanan kusurları olmadığını 
garanti eder. 3M ESPE DOLAYLI YADA, SOMUT AMACA YÖNELİK SATIŞ VEYA KULLANILIRLIK 
KONUSUNDA BAŞKA GARANTİLER ÜSTLENMEZ. Tüketici kullanımına mahsus ürünün uygunluğunun 
belirlenmesinde sorumluluk tüketiciye aittir. Ürünün garanti süresinde kusurlu olduğu görülürse  
3M ESPE’nin yükümlülüğü 3M ESPE ürününü tamir etmek veya değiştirmekten ibaret olacaktır.

Sınırlı Sorumluluk
Kanunda özel olarak belirtilmiş haller dışında 3M ESPE, zararın dolaysız, dolaylı, özel, rastgele veya 
alışılmış olmasına bakılmaksızın, garanti, sözleşme, dikkatsizlik veya sıkı sorumluluk içeren kullanılan 
kuramsal gerekçeye bakılmaksızın işbu ürünün kullanımı sonucunda ortaya çıkan herhangi bir kayıp veya 
zarardan sorumlu olmayacaktır.

	 Eesti

Üldinformatsioon
Sof-Lex™ kettasüsteemiga saab suurepäraselt poleerida komposiite, mikrofill-täidismaterjale, amalgaami, 
poolvääris- ja väärismetalle. Sof-Lex ribad on õhukesed ja painduvad, mitte-abrasiivse keskosaga, 
mistõttu saab neid edukalt ja ohutult kasutada ka gingivaalpiirkonnas ja tihedate kontaktidega 
prokismaalpindadel. Ühele Sof-Lex ribale mahutatud kahe karedusega abrasiivpinna tõttu on 
restauratsioonide lihvimiseks ja poleerimiseks tarvis vähem tööetappe. Kogu Sof-Lex süsteemi järjestikune 
kasutamine kindlustab poleerimistulemuse, mis on võrdne või parem kui loomulikul hambaemailil.

Näidustused kasutamiseks
Sof-Lex kettad
Sof-Lex viimistlus- ja poleerimissüsteem

Tänu madala profiiliga mandrellile ja suuremale funktsionaalsele kettapinnale on Sof-Lex kettasüsteem 
laiendanud lihvimis- ja poleerimisketaste tavapärast kasutamisvaldkonda, hõlmates lisaks esi- ja 
tagahammaste gingivaalset kolmandikku ja valikuliselt tagumiste hammaste oklusaalpindu.

Sof-Lex üliõhuke kontuurimis- ja poleerimissüsteem

Tänu madala profiiliga mandressile ja üliõhukesele kettaehitusele on Sof-Lex üliõhuke (XT) kettasüsteem 
laiendanud abrasiivketaste tavakasutust suusisestes piirkondades ka piiratud kohtadesse. Tõestust on 
leidnud, et see on eriti mugav kasutamiseks restoratiivsete ambrasuuride lihvimiseks ja poleerimiseks.

Sof-Lex lihvimis– ja poleerimisketaste süsteem (kandiline mandrell)

Kandilise aukkinnitiga Sof-Lex kettasüsteemi saab kasutada eesmiste ja tagumiste restoratsioonide 
lihvimiseks ja poleerimiseks. See süsteem on eriti sobilik labiaalsete ja lingvaalsete pindade silumiseks, 
asendades kummipoleerijaid või kasutades mõlemaid koos. Kettale omane paindlikkus lubab sellel järgida 

hamba loomulikke kumerusi. Neid suuremad kettad on kasulikud kaudsete restoratsioonide lihvimiseks ja 
poleerimiseks hambalaboris.

Ribad
Sof-Lex lihvimis- ja poleerimisribade süsteem

Sof-Lex ribade süsteemi saab selle keskmise abrasiivpinna tõttu kasutada kõigi interproksimaalsete 
restoratiivpindade lihvimiseks ja poleerimiseks. 

Ettevaatusabinõud hambaravipersonalile ja patsientidele
1. �Ärge kasutage 3M ESPE Sof-Lex kettaid hambaraviseadmetel, mille kiirus on suurem kui  

35 000 pööret minutis või muudel suure kiirusega seadmetel.

2. �Ketta ja mandrelli kasutamine kiirustel, mis on suuremad kui 35 000 pööret minutis võib põhjustada 
ketta või mandrelli purunemise ja tekitada kehavigastusi.

3. �Ärge kasutage mandrelli ilma kinnitatud kettata.

4. �Seadmete kasutamisel on soovitatav kanda silmakaitseid.

5. �Nagu iga seadme puhul – ärge sattuge kontakti patsiendi pehmete kudedega, et patsienti vigastuste 
eest kaitsta.

3M ESPE MSDS saamiseks külasta veebilehekülge www.3MESPE.com või kontakteeru kohaliku 
varustajaga.

Kasutusjuhend
Enne Sof-lex süsteemi kasutamist eemaldage liigne restoratiivmaterjal ning kontuurige restoratsioon 
soovitud kujule, kasutades selleks peeneid teemant- või torujaid karbiidpuure. Järgnev protseduur tagab 
kvaliteetse viimistluse hoolimata kasutatud Sof-Lex süsteemist.

Sof-lex ketta juhised
Märkus:
	 • �Kui poleerimisel jäetakse vahele mõni erineva abrasiivsusega ketas, võib kannatada restauratsiooni 

poleerimise kvaliteet.

	 • �Sof-Lex tooted on värvikoodidega, tumedatest varjunditest (jämedamad pinnad) kuni heledate 
toonideni (peenemad pinnad).

	 • �Vältige komposiidi puutumist mandrelli või ketta aukkinnitiga, kuna see võib tekitada värvuse 
muutusi. Seda muutust saab eemaldada poleerimisprotseduuri kordamisega. Väike, madala profiiliga 
mandrellipea ja aukkinniti unikaalne ehitus vähendab aukkinniti kokkupuute ohtu komposiidiga.

	 • Enne iga abrasiivpinna kasutamist on soovitatav restoratsioonipinda loputada.

	 • Keskmisel kasutatakse iga ketast 15 kuni 20 sekundit.

1. �Asetage Sof-Lex ketas mandrellile, selleks aukkinnitiga osa õrnalt mandrellile surudes. Ketas peab 
kinnituma kindlalt (see ei laperda). Ketta abrasiivpind võib vajadusel olla suunatud kas üles või alla.

2. �Poleerimisliigutused peavad olema pidevad ja ühesuunalised. Restoratiivemaili äärisel ei ole soovitatav 
kasutada edasi-tagasi liikumist.

3. �Poleerimisel kasutage õrna survet, võimaldage kettal teha töö.

4. �Sof-Lex jämeda abrasiivsusega ketast võib kasutada täidise lihvimiseks kiirusel umbes 10 000 pööret 
minutis. Loputage ja kuivatage.

5. �Lõplikuks kontuurimiseks ja lihvimiseks kasutage Sof-Lex keskmise pinnaga ketast pööretel umbes  
10 000 korda minutis.

6. �Järgmiseks võtke Sof-Lex peenepinnaline ketas. Seadme kiirust saab suurendada kuni 30 000 pöördeni 
minutis.

7. �Lõpuks andke restoratsioonile läikiv pind, kasutades selleks Sof-Lex ülipeene pinnaga ketast 15 kuni  
20 sekundit kiirusel umbes 30 000 pööret minutis.

8. �Peske pulber või jääk restauratsiooni pinnalt veega maha.

Sof-Lex ribade kasutamisjuhend
1. �Sisestage Sof-Lex poleerimisriba (beež/valge) avaga abrasiivpinna keskosa interproksimaalsete 

kontaktpunktide vahele.

2. �Asetage riba beež osa paigale lihvitava komposiidi pinna kohale.

3. �Võtke riba mõlemast otsast kindlalt kinni ja tõmmake abrasiivi jõuliselt edasi-tagasi liigutustega üle 
komposiidi.

4. �Korrake protseduuri, kasutades riba valget osa.

5. �Visake kasutatud riba ära.

6. �Korrake etappe 1 kuni 5 Sof-Lex poleerimisribadega (hall/sinine riba), kasutades kõigepealt halli poolt.

Sof-lex süsteemi kokkuvõte

Hoiustamine ja kasutamine
Sof-Lex kettad ja ribad on ühekordseks kasutamiseks mõeldud esemed. Visake kasutatud kettad ja ribad 
ära vastavalt tervishoiuasutuse põhimõtetele.

Mandrelli steriliseerimine
1. Steriliseerimispakend: 

	 �Mandrelle võib asetada vastavatele alustele ja seejärel pakendada. Kasutada võib standardseid 
steriliseerimiseks mõeldud pakendamismaterjale nagu nt kassetid või taskud. 

2. Autoklaavimine:

	 �Allpool leiate neli erinevat aurusterilisatsiooni tsükli tüüpi, mis steriliseerivad Sof-Lex ketasmandrellid 
efektiivselt:

		  15	 minutit 121°C/250°F juures pakituna

		  10	 minutit 121°C/250°F juures pakkimata

		  10	 minutit 132°C/270°F juures pakituna

		   3	 åminutit 132°C/270°F juures pakkimata

Ülaltoodud steriliseerimisjuhised on kinnitatud 3M ESPE poolt ning need suudavad antud seadmeid 
mitmeotstarbeliseks kasutamiseks ette valmistada. Hambaarsti vastutuseks on kindlustada soovitud 
tulemused ning et läbiviidava protsessi ajal kasutatakse korralikke seadmeid, materjali ja koolitatud 
personali. See nõuab protsessi valideerimist ja regulaarset jälgimist. Kasutaja igasugust kõrvalekallet 
antud juhistest tuleb korralikult hinnata efektiivsuse ja võimalike kõrvaltoimete tekkimise osas. 

Kliendiinfo
Kellelgi ei ole volitusi anda teistsugust informatsiooni kui see, mis on esitatud käesolevas juhendis.

Garantii
3M ESPE garanteerib materjali- ja tootmisvigade puudumise selle toote juures. 3M ESPE EI ANNA MUID 
GARANTIISID, SEALHULGAS KAUDNE GARANTII TURUSTATAVUSE EELDUSE VÕI KONKREETSE 
EESMÄRGI SOBIVUSE OSAS. Toote sobivuse määratlemise eest kasutamiseks konkreetsel eesmärgil 
vastutab kasutaja. Kui see toode osutub garantiiperioodi jooksul defektseks, on teil täielik õigus ja  
3M ESPE kohustus 3M ESPE toode parandada või uuega asendada.

Piiratud vastutus
Välja arvatud seaduses kehtestatud juhud, ei vastuta 3M ESPE ükskõik millise tootest johtuva otsese, 
kaudse, erakordse, juhusliku või tuleneva kahjumi või kahju eest põhjendustele vaatamata, sealhulgas 
garantii, leping, hooletus või absoluutne vastutus. Tālāk minētas četras dažādas Sox-Lex disku mandrelas 
efektīvas sterilizācijas īpašiem, ne gadījuma rakstura, ne likumsakarīgiem, neatkarīgi no izvirzītajām 
prasībām un teorijām, ieskaitot garantijas, līgumu, pienākumu nepildīšanu vai striktu atbildību.

	 Latviešu

Vispārējā Informācija
Sof-Lex disku sistēma ir izstrādāta tā, lai panāktu izcilu kompozītu, mikropildīto materiālu, amalgamas, 
pusdārgmetālu un dārgmetālu pulējumu. Pateicoties plānajam un elastīgajam centra un balsta daļā 
iestrādātajam abrazīvam, Sof-Lex sistēmu var lietot tuvu smaganām un interproksimālās vietās. Iestrādājot 
loksnē divus dažādus abrazīvos asumus, apstrādes un pulēšanas process restaurācijas beigās ir īsāks. Šī 
sistēma nodrošina dabiskajam zobu izvietojumam identisku vai pat labāku pulējumu.

Lietošanas pamācība
Sof-Lex diski
3M Sof–Lex apstrādes un pulēšanas disku sistēma

Sof-Lex disku sistēma, pateicoties zemā profila mandrelām un mazākam disku izmēram ar lielāku 
funkcionālo laukumu, ir paplašinājusi nobeiguma disku un pulēšanas disku ikdienas lietošanas iespējas, 
iekļaujot to darbības sfērā arī priekšējo un sānu zobu gingivālo trešdaļu, kā arī sānu zobu okluzālās 
virsmas.

3M Sof–Lex apstrādes un pulēšanas disku sistēma

Sof-Lex Extra Thin (XT) disku sistēmā, pateicoties zemā profila mandrelām un īpaši plānai disku 
konstrukcijai, abrazīvos diskus iespējams lietot arī ierobežotas pieejas vietās mutes dobumā. Pierādīts, ka 
atjaunojumu apstrādei un pulēšanai šī sistēma ir īpaši efektīva.

3M Sof–Lex apstrādes un pulēšanas disku sistēma. (Kvadrātveida mandrela)

Kvadrātveida cilpas Sof-Lex disku sistēmu iespējams izmantot priekšējo un sānu zobu atjaunojumu 
apstrādāšanai un pulēšanai. Šī sistēma ir īpaši noderīga, lai izlīdzinātu saskarsmes vietas ar seju un 
mēli, ja tiek lietota kā aizvietotājs vai savienojumā ar gumijas daļām. Elastīgais disks piemērojas zoba 
izliekumiem. Lielākie diski ir noderīgi, apstrādājot un pulējot netiešos atjaunojumus.

Sloksnes
3M Sof–Lex apstrādes un pulēšanas disku sistēma

Pateicoties centrā novietotam abrazīvam, Sof-Lex lokšņu sistēmu iespējams lietot blakus esošu 
atjaunojamu virsmu apstrādāšanai un pulēšanai. 

Piesardzības pasākumi zobārstniecības personālam un pacientiem.
1. �Nelietojiet nevienu no 3M ESPE Sof-Lex diskiem ar rokās turamajām zobārstniecības ierīcēm, kuru 

ātrums ir lielāks par 35 000 apgriezieniem minūtē, vai jebkurām citām liela ātruma ierīcēm.

2. �Lietojot disku un mandrelu ar ātrumu, kas lielāks par 35 000 apgriezieniem minūtē, tie var saplīst un 
radīt ievainojumus.

3. �Nelietojiet mandrelu, ja tai nav pievienots disks.

4. �Strādājot ar ierīci, ieteicams valkāt aizsargbrilles.

5. �Tāpat kā lietojot jebkuru ierīci, lai pasargātu pacientu no ievainojumiem, nepieskarieties mīkstajiem 
audiem.

Lai iegādātos 3M ESPE MSDS, apmeklējiet tīmekļa vietni www.3MESPE.com vai sazinieties ar vietējo 
meitasuzņēmumu.

Lietošanas instrukcija
Pirms Sof-Lex sistēmas lietošanas noņemiet lieko restaurācijas materiālu un izveidojiet atjaunojuma 
vēlamo formu, izmantojot smalkus dimantus vai rievotus karbīda dzelkšņus. Šī procedūra nodrošina 
kvalitatīvu pulēšanu neatkarīgi no izvēlētās Sof-Lex sistēmas.

Sof-Lex disku instrukcijas
Piezīme:
	 • �izlaižot pulēšanas procesā vienu raupjuma pakāpi, restaurācijas pulēšanas kvalitāte var pasliktināties.

	 • �Sof-Lex produktiem ir krāsas kods - no tumšākā toņa (rupjākie asumi līdz gaišākajam (smalkākie).

	 • �Uzmanieties, lai mandrela vai diska cilpiņa nepieskartos kompozītam, jo tas var radīt kompozīta 
krāsas pārmaiņas. Nevēlamo krāsojumu var noņemt, veicot atkārtotu pulēšanu. Mazākā, zema 
profila mandrelas galva un unikālā cilpas konstrukcija nodrošina mazāku kompozīta un cilpas 
saskaršanās risku.

	 • �Mainot raupjuma pakāpes, ieteicams noskalot atjaunojamo virsmu.

	 • �Katram diskam vajadzīgas vidēji 15-20 sekundes.

1. �Uzlieciet Sof-Lex disku uz mandrelas, viegli uzstumjot cilpas daļu uz mandrelas, līdz disks ir 
nostiprināts. (tas nekustas). Diska abrazīvo pusi iespējams pēc vajadzības pagriezt uz augšu vai uz 
leju.

2. �Pulēšanas kustības jāveic vienmērīgi un vienā virzienā. Kustības uz priekšu un atpakaļ pāri 
atjaunojamajai emaljas malai nav vēlamas.

3. �Pulējot ar pavisam vieglu uzspiedienu, ļaujiet diskam darboties.

4. �Kopējās masas samazināšanai var izmantot Sof-Lex raupjos diskus ar aptuveno darbības ātrumu –  
10 000 apgr./min. Noskalojiet un nožāvējiet.

5. �Lai pabeigtu kontūras veidošanu un apstrādi, izmantojiet Sof-Lex vidēja raupjuma disku ar ātrumu  
10 000 apgriezieni minūtē.

6. �Pēc tam nomainiet to pret Sox-Lex smalkas raupjuma pakāpes disku. Rokās turamās ierīces ātrumu 
var palielināt līdz 30 000 apgriezieniem minūtē.

7. �Beigās 15-20 sekundes pulējiet atjaunojumu, izmantojot Sof-Lex supersmalku disku ar ātrumu  
30 000 apgriezieni minūtē.

8. �Notīriet no restaurējamās virsmas gružus un putekļus.

Sof-Lex loksnes instrukcijas
1. �Ievietojiet Sof-Lex apstrādes loksnes (bēšs/balts) abrazīvo centra daļu starp interproksimālajiem 

saskares punktiem.

2. �Novietojiet loksnes smilškrāsas pusi uz kompozīta virsmas.

3. �Cieši satveriet abus loksnes galus un enerģiskām zāģveida kustībām velciet abrazīvu pāri kompozītam.

4. �Atkārtojiet procedūru, izmantojot loksnes balto pusi.

5. �Izmetiet lietotās loksnes.

6. �Atkārtojiet šīs darbības ar Sof-Lex pulēšanas loksni (pelēka/zila), vispirms izmantojot pelēko pusi.

Sof-Lex sistēmu kopsavilkuma tabula

Uzglabāšana un lietošana:.
Sof-Lex diski un loksnes paredzēti vienreizējai lietošanai. Izmetiet lietotos diskus un loksnes atbilstoši 
veselības aprūpes noteikumiem valstī.

Mandrelas sterilizācija
1. Sterilizācijas iepakojums: 

	 �Mandrelas iespējams ievietot tām paredzētajās paplātēs un iepakot. Iespējams izmantot standarta 
zobārstniecības sterilizācijas iepakojuma materiālus, piemēram, kasetes, maisiņus. 

2. Autoklāvs:

	 �Tālāk minētas četras dažādas Sox-Lex disku mandrelas efektīvas sterilizācijas cikla metodes 
sterilizācijai ar tvaiku:

	 	Iepakojumā 15 minūtes 121°C/250°F temperatūrā

	 	Bez iepakojuma 10 minūtes 121°C/250°F temperatūrā

	 	Iepakojumā 10 minūtes 132°C/270°F temperatūrā

	 	Bez iepakojuma 3 minūtes 132°C/270°F temperatūrā

3M ESPE ir apstiprinājusi iepriekš minētās sterilizācijas instrukcijas, nodrošinot šo ierīču atkārtotu 
izmantošanu. Lai sasniegtu vēlamo rezultātu, zobārsta pienākums ir nodrošināt piemērotu aprīkojumu, 
materiālus un apmācītu personālu. Tam nepieciešamas regulāras pārbaudes un procedūru novērojumi. 
Lai nodrošinātu procedūras efektivitāti un novērstu nevēlamas sekas, jebkura novirzīšanās no 
instrukcijām rūpīgi jāizvērtē. 

Informācija Klientam
Nevienai personai nav atļauts sniegt nekādu informāciju, kura atšķirtos no šajā instrukciju lapā sniegtās 
informācijas.

Garantija
3M ESPE garantē, ka šim produktam nebūs ne ražošanas, ne materiāla defektu. 3M ESPE NEDOD 
NEKĀDAS CITAS GARANTIJAS, TO SKAITĀ GARANTIJAS PAR IEDOMĀJAMO ŠĪS PRECES 
PIEPRASĪJUMU TIRGŪ VAI NODERĪBU KĀDAM ĪPAŠAM NOLŪKAM. Lietotājs nosaka šī produkta 
atbilstību savai lietošanas vajadzībai uz savu atbildību. Ja šim produktam garantijas periodā atklāsies 
defekti, jums ir tiesības pieprasīt, lai 3M ESPE pilda savas saistības un salabo savu produktu vai nomaina 
to pret jaunu.

Atbildības ierobežojumi
Izņemot likumā paredzētos gadījumus, 3M ESPE nenes atbildību par šī produkta radītajiem zaudējumiem 
vai bojājumiem – ne tiešiem, ne netiešiem, ne īpašiem, ne gadījuma rakstura, ne likumsakarīgiem, 
neatkarīgi no izvirzītajām prasībām un teorijām, ieskaitot garantijas, līgumu, pienākumu nepildīšanu vai 
striktu atbildību.

	 Lietuviškai

Bendra informacija
„Sof-Lex™“ diskų sistema suteikia puikų blizgesį kompozitams, mikrofilams, amalgamoms, pusiau 
tauriesiems ir tauriesiems metalams. Dėl plono ir lankstaus pagrindo ir viduryje esančio tarp be 
šlifuojamosios medžiagos juostelių „Sof-Lex“ sistemą galima sėkmingai ir saugiai naudoti arti dantenų 
ir tarpdančiuose, kurių sąlytis labai glaudus. Sujungiant „Sof-Lex“ juostoje du skirtingo grubumo 
abrazyvinius paviršius, sugaištama mažiau laiko restauracijos apdailai ir poliravimui. Naudojant „Sof-Lex“ 
sistemą galima pasiekti puikių rezultatų: galutinis poliravimas bus toks pat arba net geresnis nei natūralių 
dantų.

Naudojimo indikacijos
„Sof-Lex“ diskai
Kontūravimo ir poliravimo sistema „Sof-Lex“

Dėl smulkaus laikiklio ir didesnio funkcinio disko ploto „Sof-Lex“ diskų sistema praplėtė įprastą apdailos ir 
poliravimo diskų paskirtį: įskaitant pregingivalinį priekinių ir galinių dantų trečdalį bei atskirus galinių dantų 
okliuzinius paviršius.

Kontūravimo ir poliravimo sistema „Sof-Lex Extra-Thin“

Dėl „Sof-Lex Extra Thin (XT)“ diskų sistemos smulkaus laikiklio ir labai plonos disko konstrukcijos įprasta 
šlifuojamųjų diskų paskirtis prasiplėtė ir dabar juos galima naudoti ir sunkiai prieinamose burnos vietose. 
Ši sistema ypač naudinga atliekant plombų nelygumų apdailą ir poliravimą.

Apdailos ir poliravimo diskų sistema „Sof-Lex“ (Kvadratinis laikiklis)

„Sof-Lex“ diskų sistemą su kvadratine centrine dalimi galima naudoti priekinių ir galinių dantų restauracijų 
apdailai ir poliravimui. Ši sistema ypač naudinga sušvelninant facialinius ir lingvalinius kraštus, keičiant 
arba kartu naudojant gumytes. Disko lankstumas leidžia jam prisiderinti prie danties formos. Šiuos 
didesnius diskus galima naudoti netiesioginių restauracijų apdailai ir poliravimui laboratorijoje.

Juostelės
Apdailos ir poliravimo juostelių sistema „Sof-Lex“

Dėl tarpo be šlifuojamosios medžiagos juostelių viduryje sistemą „Sof-Lex“ galima naudoti visų tarpdančių 
restauruojamųjų paviršių apdailai ir poliravimui. 

Odontologijos personalo ir pacientų atsargumo priemonės
1. �Nenaudokite „3M ESPE“ „Sof-Lex“ diskų su odontologiniais antgaliais, kurių sukimosi greitis didesnis 

kaip 35 000 aps./min. arba labai didelio greičio antgaliais.

2. �Naudojant diską ir laikiklį didesniu kaip 35 000 aps./min. greičiu, diskas arba laikiklis gali sutrupėti ir 
sužaloti.

3. �Nenaudokite laikiklio be pritvirtinto disko.

4. �Dirbant su antgaliais rekomenduojama dėvėti akių apsaugos priemones.

5. �Kaip ir dirbant su visais antgaliais, kad apsaugotumėte pacientą nuo sužalojimo, nelieskite minkštųjų 
audinių.

3M ESPE gaminių saugos lapus (MSDS) galima įsigyti iš www.3MESPE.com ar jūsų šalies atstovybėje.

Naudojimo instrukcija
Prieš naudodami „Sof-Lex“ sistemą, pašalinkite plombos perteklių bei suteikite reikiamą formą švelniais 
deimantiniais arba karbidiniais grąžtais. Laikantis nurodytis procedūros bus poliruojama kokybiškai, 
nepriklausomai, kokia „Sof-Lex“ sistema bus naudojama.

„Sof-Lex“ diskų instrukcijos
Pastaba:
	 • �Praleidus nors vieną poliravimo procedūros etapą, gali nukentėti poliravimo kokybė.

	 • �„Sof-Lex“ produktai turi spalvų kodus ir yra tamsesnių (stambiagrūdžiai) ir šviesesnių 
(smulkiagrūdžiai) atspalvių.

	 • �Nelieskite kompozito laikikliu arba disko centrine dalimi, nes gali atsirasti dėmių. Šias dėmes galima 
panaikinti kartojant poliravimo veiksmus. Smulki laikiklio galvutė ir unikali disko konstrukcija leidžia 
išvengti centrinės dalies kontakto su kompozitu.

	 • �Prieš kiekvieną disko naudojimą rekomenduojama praskalauti restauruojamąjį paviršių.

	 • Vidutiniškai kiekvienas diskas yra naudojamas maždaug 15–20 sekundžių

1. �Uždėkite „Sof-Lex“ diską ant laikiklio švelniai spausdami jo centrinę dalį į laikiklį, kol diskas 
pritvirtinamas (jis nekliba). Disko šlifuojamoji pusė gali būti nukreipta į viršų arba apačią, tai priklauso 
nuo poreikio.

2. �Poliravimo judesys turi būti pastovus ir vienakryptis. Nerekomenduojama judėti pirmyn ir atgal ties 
restauracijos ir emalio riba.

3. �Poliruodami stipriai nespauskite, tegul diskai atlieka savo darbą.

4. �Stambiagrūdį „Sof-Lex“ diską galima naudoti nelygumams šalinti esant 10 000 aps./min. greičiui. 
Išskalaukite ir nusausinkite.

5. �Galutiniam kontūravimui ir apdailai naudokite vidutinio grubumo „Sof-Lex“ diską maždaug  
10 000 aps./min. greičiu.

6. �Paskui pakeiskite smulkiagrūdį „Sof-Lex“ diską. Antgalio greitį galima padidinti iki maždaug  
30 000 aps./min.

7. �Galiausiai nublizginkite restauraciją su itin smulkiagrūdžiu „Sof-Lex“ disku maždaug 30 000 aps./min. 
greičiu 15–20 sekundžių.

8. �Nuplaukite nuo restauracijos paviršiaus poliravimo drožles.

„Sof-Lex“ juostelių instrukcijos
1. �Įdėkite apdailos juostelės „Sof-Lex“ tarpinę dalį be šlifuojamos medžiagos (rusvos ir baltos spalvos) į 

tarpdantį ties kontaktiniais taškais.

2. �Uždėkite juostelės rusvąją dalį ant kompozito paviršiaus, kuris bus poliruojamas.

3. �Tvirtai suimkite abu juostelės galus ir traukite abrazyvą per kompozitą energingais judesiais tarsi 
pjaudami pjūklu.

4. �Pakartokite šią procedūrą naudodami baltąją juostelės dalį.

5. �Panaudotą juostelę išmeskite.

6. �Pakartokite etapus nuo 1 iki 5 su poliravimo juostelėmis „Sof-Lex“ (pilka ir mėlyna juosta), pirmiausia 
naudodami pilkąją pusę.

„Sof-Lex“ sistemos apibendrinimas

Saugojimas ir naudojimas
„Sof-Lex“ diskai ir juostelės yra skirti vienkartiniam naudojimui. Panaudotus diskus ir juosteles šalinkite 
pagal savo sveikatos priežiūros įstaigos tvarką.

Laikiklio sterilizavimas
1. Sterilizavimo pakuotės: 

	 �Laikiklius galima sudėti į tam skirtus grąžtų padėkliukus ir supakuoti. Galima naudoti įprastas 
odontologinio sterilizavimo pakavimo medžiagas, pavyzdžiui, kasetes arba maišelius. 

2. Autoklavas:

	 �Toliau išvardyti keturi skirtingi sterilizavimo garais būdai, kuriais galima veiksmingai sterilizuoti  
„Sof-Lex“ diskų laikiklius:

	 	 15	 minučių 121°C (250°F) temperatūroje suvyniotus

	 	 10	 minučių 121°C (250°F) temperatūroje nesuvyniotus

	 	 10	 minučių 132°C (270°F) temperatūroje suvyniotus

	 	  3	 minučių 132°C (270°F) temperatūroje nesuvyniotus

„3M ESPE“ bendrovė patvirtino šias sterilizavimo instrukcijas kaip tinkamas šiems prietaisams paruošti 
įvairiam naudojimui. Odontologijos specialistas privalo užtikrinti, kad būtų pasiekti pageidaujami rezultatai 
ir procesas būtų vykdomas naudojant tinkamą įrangą, medžiagas ir kvalifikuotą personalą. Tam reikalingas 
proceso patvirtinimas ir įprastas stebėjimas. Bet kokį nukrypimą nuo pateiktų instrukcijų reikia tinkamai 
įvertinti dėl veiksmingumo ir galimų nepageidaujamų pasekmių. 

Informacija Pirkėjui
Niekas neturi teisės skelbti šioje instrukcijoje pateiktų duomenų neatitinkančios informacijos.

Garantija
„3M ESPE“ garantuoja, kad šis gaminys neturi nei medžiagos, nei gamybos defektų. „3M ESPE“ 
NETEIKIA JOKIŲ KITŲ GARANTIJŲ, ĮSKAITANT IR BET KOKIĄ NUMANOMĄ PERKAMUMO AR 
TINKAMUMO NAUDOTI TAM TIKRAM TIKSLUI GARANTIJĄ. Vartotojas pats nustato, kokiems tikslams 
gaminys yra tinkamas naudoti. Jei gaminys sugenda garantiniu laikotarpiu, vartotojo išimtinė teisė – 
išieškoti nuostolius, o „3M ESPE“ pareiga – suremontuoti arba pakeisti gaminį.

Įsipareigojimų apribojimas
Išskyrus įstatymu draudžiamus atvejus, „3M ESPE“ neprisiima atsakomybės už šio gaminio padarytus 
nuostolius ar žalą, nepriklausomai nuo to, ar ši žala yra tiesioginė, netiesioginė, speciali, atsitiktinė ar 
kaip logiška pasekmė, nepriklausomai nuo ginamos teorijos, įskaitant garantiją, kontraktą, aplaidumą ar 
griežtus įsipareigojimus.
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Proces Hrubá  
redukcia Kontúrovanie Konečná 

úprava Leštenie

Rýchlosť v 
obrátkach za 

minútu
10,000 10,000 30,000 30,000

Čas podľa potreby 15-20 sekúnd 15-20 sekúnd 15-20 sekúnd

Disky  
Sof-Lex čierna tmavomodrá modrá bledomodrá

Disky  
Sof-Lex XT tmavooranžová oranžová bledooranžová žltá

Pásiky (béžová)  
béžová/biela

(biela)  
béžová/biela

(šedá)  
šedá/modrá

(modrá)  
šedá/modrá

Postopek Groba 
obdelava Oblikovanje Obdelava Poliranje

Hitrost 
vrtljajev na 

minuto
10,000 10,000 30,000 30,000

Čas Po potrebi 15-20 sekund 15-20 sekund 15-20 sekund

Sof-Lex  
diski Črni Temno modri Srednje 

modri Svetlo modri

Sof-Lex XT 
diski

Temno 
oranžni

Srednje 
oranžni

Svetlo 
oranžni Rumeni

Trakovi (bež)  
Bež/bela

(bela)  
Bež/bela

(siva)  
Siva/modra

(modra)  
Siva/modra

Protsess Täidise 
lihvimine Kontuurimine Viimistlus Poleerimine

Kiirus (pööret 
minutis) 10,000 10,000 30,000 30,000

Aeg vastavalt 
vajadusele

15-20  
sekundit

15-20 
sekundit

15-20  
sekundit

Sof-Lex 
kettad Must Tumesinine Keskmine 

sinine Helesinine

Sof-Lex XT 
kettad Tumeoranž Keskmine 

oranž Heleoranž Kollane

Ribad (Beež)  
Beež/valge

(Valge)  
Beež/valge

(Hall)  
Hall/sinine

(Sinine)  
Hall/sinine

İşlem Yükseklik 
alma Kontur Bitim Cilalama

Hız rpm 10,000 10,000 30,000 30,000

Süre Gerektiği 
kadar 15-20 sn. 15-20 sn. 15-20 sn.

Sof-Lex 
diskleri Siyah Koyu mavi Mavi Açık Mavi

Sof-Lex XT 
diskleri Koyu turuncu Turuncu Açık turuncu Sarı

Bantlar (Bej)  
Bej/Beyaz

(Beyaz)  
Bej/Beyaz

(Gri)  
Gri/Mavi

(Mavi)  
Gri/Mavi

Procesas Pertekliaus 
nuėmimas Kontūravimas Šlifavimas Poliravimas

Greitis  
aps./min. 10,000 10,000 30,000 30,000

Laikas Pagal poreikį 15-20 s 15-20 s 15-20 s

Diskai  
„Sof-Lex“ Juodas Tamsiai 

mėlynas Mėlynas Šviesiai mėlynas

Diskai  
„Sof-Lex XT“

Tamsiai 
oranžinis Oranžinis Šviesiai 

oranžinis Geltonas

Juostelės (Rusva) 
Rusva ir balta

(Balta)  
Rusva ir balta

(Pilka)   
 Pilka ir mėlyna

(Mėlyna)   
Pilka ir mėlyna

proces hrubé 
opracování tvarování konečná 

úprava leštění

rychlost 
otáček za 

minutu
10,000 10,000 30,000 30,000

čas dle potřeby 15-20 s 15-20 s 15-20 s

disky Sof-Lex černá tmavě modrá modrá světle modrá

disky  
Sof-Lex XT

tmavě 
oranžová oranžová světle 

oranžová žlutá

pásky (béžová) 
béžová/bílá

(bílá)  
béžová/bílá

(šedá)  
šedá/modrá

(modrá)  
šedá/modrá

Process Kopējās masas 
samazināšana Konturēšana Nostrādāšana Pulēšana

Ātrums 
(apgriezieni 

minūtē)
10,000 10,000 30,000 30,000

Laiks Pēc vajadzības 15-20 
sekundes

15-20  
sekundes

15-20  
sekundes

Sof-Lex diski Melns Tumši zils Vidēji zils Gaiši zils

Sof-Lex  
XT diski Tumši oranžs Vidēji oranžs Gaiši oranžs Dzeltens

Sloksnes (Bēšs)  
Bēšs/balts

(Balts)  
Bēšs/balts

(Pelēks)  
Pelēks/zils

(Zils)  
Pelēks/zils
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Sof-Lex™

	 ENGLISH

General Information
The Sof-Lex™ Disc System has been shown to impart an excellent polish to composites, 
microfilled materials, amalgams, and semiprecious and precious metals. The Sof-Lex 
Strip system, because of the thin, flexible backing and center gapped abrasive can be 
successfully and safely used near the gingival, and in interproximal areas having tight 
contacts. By incorporating two abrasive grits per Sof-Lex strip, the finishing and polishing of 
a restoration requires fewer steps. Use of this total Sof-Lex system will assure a final polish 
equal to or better than natural dentition.

Indications for Use
Sof-Lex Discs
Sof-Lex Contouring and Polishing System

The Sof-Lex Disc System, because of the low profile mandrel and larger functional disc area has 
extended the routine usage of finishing and polishing discs to include the gingival third of anterior 
and posterior teeth and select occlusal surfaces of posterior teeth.

Sof-Lex Extra-Thin Contouring and Polishing System

Sof-Lex Extra Thin (XT) Disc System, because of its low profile mandrel, and extra-thin disc 
construction has extended the routine usage of abrasive discs to restricted access intraoral 
locations. It has proved to be especially useful for finishing and polishing restorative embrasures.

Sof-Lex Finishing and Polishing Disc System (Square Mandrel)

The square eyelet Sof-Lex Disc System can be used to finish and polish anterior and posterior 
restorations. This system is especially useful to smooth the facial and lingual margins, 
substituting for or used in conjunction with rubber points. The inherent disc flexibility allows the 
disc to bend, mimicking the curvature of the tooth. These larger discs are useful when finishing 
and polishing indirect restorations in the dental laboratory.

Strips
Sof-Lex Finishing and Polishing Strip System

The Sof-Lex Strip System because of the center gap abrasive can be used to finish and 
polish all interproximal restorative surfaces. 

Precautions for Dental Personnel & Patients
1. �Do not use any of the 3M ESPE Sof-Lex Discs on dental handpieces capable of speeds 

greater than 35,000 rpms, or any high speed handpiece.

2. �Use of a disc and mandrel at speeds greater than 35,000 rpms could cause the disc or 
mandrel to shatter which may result in injury.

3. �Do not operate mandrel without disc attached.

4. Use of protective eyewear is recommended when operating handpieces.

5. �As with any handpiece, to protect patients from injury, do not make contact with soft tissues.

3M ESPE MSDS can be obtained from www.3MESPE.com or contact your local subsidiary.

Instructions for Use
Before using the Sof-Lex system remove excess restorative material and contour the 
restoration to the desired shape using fine diamonds, or fluted carbide burs. The following 
procedure will produce a quality polish regardless of the Sof-Lex System used.

Sof-Lex Disc Instructions
Note:
	 • �Skipping a grit size in the polishing sequence may reduce the quality of the 

restoration’s polish.

	 • �Sof-Lex products are color coded, from dark shades (coarser grits) to light shades 
(finer grits).

	 • �Avoid touching composite with the mandrel or disc eyelet because a discoloration mark 
may occur. This mark can be removed by repetition of the polishing steps. The smaller, 
low profile, mandrel head and unique eyelet design reduces this risk of composite 
eyelet contact.

	 • �Between the usage of each grit, rinsing the restorative surface is recommended.

	 • �On average, time spent using each disc is approximately 15-20 seconds.

1. �Place Sof-Lex disc on mandrel by gently pushing the eyelet portion onto the mandrel until 
the disc is secure (it doesn’t wobble). Abrasive side of disc can be facing up or down 
depending on need.

2. �The polishing motion should be constant and one directional. A back and forth movement 
over the restorative -enamel margin is not recommended.

3. �Use light pressure when polishing, let the discs do the work.

4. �A Sof-Lex coarse grit disc can be used at about 10,000 rpm for gross reduction. Rinse 
and dry.

5. �For final contouring and finishing utilize the Sof-Lex medium grit disc at about  
10,000 rpms.

6. �Next, change to Sof-Lex fine grit disc. The handpiece speed can be increased to about 
30,000 rpms.

7. �Finally, bring the restoration to a lustrous polish using Sof-Lex superfine grit disc at about 
30,000 rpms for 15-20 seconds.

8. �Wash away powder or debris from restorative surface.

Sof-Lex Strip Instructions
1. �Insert gapped abrasive center of Sof-Lex finishing strip (beige/white) between 

interproximal contact points.

2. �Position the beige portion of the strip over the composite surface to  
be finished.

3. �Firmly grasp both ends of the strip and draw the abrasive over the composite in a 
vigorous, seesaw motion.

4. �Repeat procedure using the white portion of the strip.

5. Discard used strip.

6. �Repeat steps 1-5 with Sof-Lex polishing strips (gray/blue) using the gray side first.

Sof-Lex System Summary Chart

Storage and Use
Sof-Lex discs and strips are single use items. Properly dispose of used discs and strips in 
accordance with your healthcare facility’s policy.

Mandrel sterilization
1. Sterilization Packaging: 

	� Mandrels may be loaded into dedicated bur trays and packaged. Standard dental 
sterilization packaging materials may be used such as cassettes, or pouches. 

2. Autoclave:

	 �Listed below are four different steam sterilization cycle types that will effectively sterilize 
Sof-Lex disc mandrels:

		  15	 minutes at 121°C/250°F wrapped

		  10	 minutes at 121°C/250°F unwrapped

		  10	 minutes at 132°C/270°F wrapped

		  3	 minutes at 132°C/ 270°F unwrapped

The sterilization instructions above have been validated by 3M ESPE as being capable of 
preparing these devices for multiple uses. It is the responsibility of the dental professional 
to ensure that desired results are achieved and the process is conducted using proper 
equipment, materials, and trained personnel. This requires validation and routine monitoring 
of the process. Any deviation by the processor from the instructions provided should be 
properly evaluated for effectiveness and potential adverse consequences. 

Customer Information
No person is authorized to provide any information which deviates from the information 
provided in this instruction sheet.

Warranty
3M ESPE warrants this product will be free from defects in material and manufacture. 
3M MAKES NO OTHER WARRANTIES INCLUDING ANY IMPLIED WARRANTY OF 
MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE. User is responsible 
for determining the suitability of the products for user’s application. If this product is 
defective within the warranty period, your exclusive remedy and 3M ESPE’s sole obligation 
shall be repair or replacement of the 3M ESPE product.

Limitation of Liability
Except where prohibited by law, 3M ESPE will not be liable for any loss or damage arising from 
this product, whether direct, indirect, special, incidental or consequential, regardless of the theory 
asserted, including warranty, contract, negligence or strict liability.

	 Русский

Общая информация
При использовании системы дисков Sof-Lex™ надежно обеспечивается отличный 
блеск композитов, микронаполненных материалов, амальгамы, полудрагоценных и 
драгоценных металлов. Благодаря тонкой гибкой основе и абразивному покрытию с 
безабразивным промежутком в центре, cистема полосок Sof-Lex может эффективно и 
безопасно использоваться в придесневой и интерпроксимальной зонах, где возникает 
плотный контакт с тканями. Благодаря наличию на одной полоске абразива двух 
разных степеней зернистости шлифовка и полировка реставраций занимает меньше 
этапов. Использование всей этой системы обеспечивает отличную окончательную 
полировку, сопоставимую или превосходящую блеск натурального зуба.

Показания к применению
Диски Sof-Lex
Система контурирования и полирования Sof-Lex

Система дисков Sof-Lex, благодаря малым размерам дискодержателя и большей 
функциональной площади диска при его меньших размерах, расширила обычный 
диапазон использования дисков для шлифовки и полировки: стала возможной 
обработка десневой трети передних и боковых зубов, а также жевательных 
поверхностей боковых зубов.

Ультратонкая система контурирования и полирования Sof-Lex

Благодаря малым размерам дискодержателя и ультратонкой конструкции диска 
ультратонкая система контурирования и полирования Sof-Lex XT расширила обычный 

диапазон использования абразивных дисков; стала возможной обработка труднодоступных мест 
в полости рта. Это оказалось особенно полезным при шлифовании и полировании реставраций в 
области контактных пунктов.

Система дисков для шлифовки и полировки 3M Sof–Lex. (Квадратный дискодержатель)

Система дисков Sof-Lex с квадратным отверстием может использоваться для шлифования и 
полирования передних и боковых реставраций. Эта система особенно удобна для сглаживания 
вестибулярных и язычных краев и может использоваться вместо резиновых головок или в комплексе 
с ними. Присущая диску гибкость позволяет ему изгибаться, повторяя рельеф зуба. Такие диски 
большего размера полезны при шлифовании и полировании реставраций, изготавливаемых 
непрямым методом в зуботехнической лаборатории.

Штрипсы
Система штрипсов Sof-Lex для шлифовки и полировки

Благодаря абразивному покрытию с безабразивным промежутком в центре система штрипсов Sof-
Lex может использоваться для шлифования и полирования всех интерпроксимальных поверхностей. 

Меры предосторожности для пациентов и медперсонала
1. �Диски 3M ESPE Sof-Lex не следует использовать с наконечниками, способными работать при 

скорости вращения более 35000 об/мин, или с любыми высокоскоростными наконечниками.

2. �Использование диска или дискодержателя при скорости вращения более 35000 об/мин может 
привести к поломке диска или дискодержателя, что, в свою очередь, может стать причиной травмы.

3. �Не работайте дискодержателем без диска.

4. �При работе с наконечником рекомендуется использовать защитные очки.

5. �Как и при работе с любым наконечником, для предотвращения нанесения пациентам травмы 
следует избегать контакта с мягкими тканями.

Паспорта безопасности материалов (MSDS) компании 3M ESPE можно получить с вебсайта 
www.3MESPE.com или в местном представительстве.

Инструкция по применению
Перед применением системы Sof-Lex удалите излишкипломбировочного материала и создайте 
нужный контур,используя алмазный или твердосплавный бор. Следующая процедура позволяет 
добиться высокого качества полировки независимо от типа используемой системы Sof-Lex.

Инструкции по использованию дисков Sof-Lex
Замечание:
	 • �Нарушение указанной последовательности использования дисков может снизить качество 

полировки реставрации.

	 • �Продукция Sof-Lex имеет цветную маркировку от темныхтонов (более крупнозернистые 
абразивы) до светлых тонов(более мелкозернистые абразивы).

	 • �Избегайте соприкосновения дискодержателя или металлической части диска с композитом, 
так как это может вызвать изменение цвета. Цвет можно восстановить, повторив процедуру 
полирования. Небольшой размер дискодержателя и уникальная конструкция отверстия и 
металлической части диска уменьшают вероятность их контакта с композитом.

	 • �Перед использованием каждого диска рекомендуется промывать поверхность реставрации.

	 • В среднем, время использования каждого диска составляет примерно 15-20 секунд.

1. �Зафиксируйте диск Sof-Lex на дискодержателе, мягкоприжимая его отверстие к дискодержателю 
до плотнойфиксации диска (диск не должен шататься). Абразивная сторона диска может быть 
направлена вверх или вниз, в зависимости от потребности.

2. �При полировании движения должны быть постоянными и однонаправленными. Не рекомендуется 
совершать движения взад и вперед над местом контакта реставрации и эмали.

3. �Прилагайте небольшое давление при шлифовании, давая возможность диску вращаться.

4. �Для грубой обработки можно использовать крупнозернистый диск Sof-Lex на скорости около  
10 000 об/мин. Промойте и просушите.

5. �Для окончательного контурирования и шлифования используйте среднезернистый диск Sof-Lex на 
скорости примерно 10 000 об/мин.

6. �Затем установите мелкозернистый диск Sof-Lex. Скорость наконечника можно увеличить до 
примерно 30 000 об/мин.

7. �Наконец, отполируйте реставрацию до глянца, используя диск Sof-Lex с ультрамелкозернистым 
покрытием при скорости вращения около 30 000 об/мин. в течение 15-20 секунд.

8. �Смойте с поверхности реставрации порошок или кусочки композита.

Инструкции по использованию полосок Sof-Lex
1. �Введите безабразивный промежуток в абразивном покрытии в центре штрипсы Sof-Lex для 

шлифования (бежевый/белый) между соприкасающимися интерпроксимальными поверхностями.

2. �Установите бежевую часть полоски над поверхностью композита для шлифования.

3. �Крепко удерживайте оба конца полоски и перемещайте абразив по поверхности композита 
энергичными возвратно-поступательными движениями.

4. �Повторите процедуру, используя белую часть штрипсы.

5. Выбросьте использованную штрипсу.

6. �Повторите этапы 1-5, используя штрипсы (серую/голубую) для шлифовки Sof-Lex,начиная с серой 
стороны.

Общая таблица систем Sof-Lex

Хранение и использование
Диски и полоски Sof-Lex предназначены для одноразового использования. Утилизировать 
использованные диски и полоски следует надлежащим образом и в соответствии с нормами, 
принятыми в вашем лечебном учреждении.

Стерилизация дискодержателя
1. Упаковка для стерилизации: 

	� Дискодержатели можно установить в специальные бор-подставки и упаковать. Можно 
использовать стандартные упаковочные материалы для стерилизации стоматологических 
изделий, такие как кассеты или мешочки. 

2. Автоклавирование:

	� Ниже перечислены четыре различных типа стерилизации паром, которые позволяют эффективно 
стерилизовать дискодержатели Sof-Lex:

		  15 	 минут при 121°C/250°F, с оберткой

		  10 	 минут при 121°C/250°F, без обертки

		  10	 минут при 132°C/270°F, с оберткой

		  3 	 минуты при 132°C/ 270°F, без обертки

Вышеприведенные инструкции по стерилизации были проверены 3M ESPE, и было установлено, 
что они способны обеспечить подготовку данных изделий к многократному использованию. 
Достижение требуемых результатов и проведение процесса с помощью квалифицированного 
персонала и с использованием надлежащего оборудования и материалов является задачей 
стоматолога. Это требует контроля и регулярного мониторинга процесса. Любое отклонение от 
указаний, содержащихся в приведенных инструкциях, следует тщательно анализировать на предмет 
эффективности и возможных неблагоприятных последствий. 

Информация для покупателя
Запрещается предоставлять информацию, которая отличается от информации, содержащейся в 
данной инструкции.

Гарантийные обязательства
Компания 3M ESPE гарантирует отсутствие в своей продукции дефектов, связанных с исходными 
материалами и производственным процессом. КОМПАНИЯ 3M ESPE НЕ ДАЕТ НИКАКИХ ДРУГИХ 
ГАРАНТИЙ, ВКЛЮЧАЯ ЛЮБЫЕ ПОДРАЗУМЕВАЕМЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА В ОТНОШЕНИИ 
ТОВАРНОГО СОСТОЯНИЯ ИЗДЕЛИЙ ПРИ ПОЛУЧЕНИИ ЛИБО ИХ ПРИМЕНИМОСТИ ДЛЯ 
КОНКРЕТНЫХ ЦЕЛЕЙ ПОКУПАТЕЛЯ. Пользователь несет ответственность за определение 
пригодности данного изделия к использованию в соответствии с его (пользователя) задачами. В 
случае обнаружения дефекта изделия в гарантийный период ответственность фирмы 3M ESPE 
ограничивается ремонтом и заменой данного изделия.

Ограничение ответственности
За исключением ситуаций, прямо предусмотренных законодательством, компания 3M ESPE не 
несет никакой ответственности за любые убытки и ущерб, вытекающие из использования данной 
продукции, будь то прямые, косвенные, умышленные, случайные или опосредованные, независимо 
от выдвинутых объяснений, в том числе гарантий, контрактов, небрежности или объективной 
ответственности.

	 Български

Oбща информация
Системата дискове Sof-Lex™ доказано придава отлично полиране на композита, на микрофилните 
материали, на амалгамите, на полублагородните и благородните метали. Благодарение на тънката 
си гъвкава подложка и участъка в центъра на лентата с абразив, системата ленти Sof-Lex може да 
се използва успешно и безопасно за полиране близо до венците и в интерпроксимални зони с много 
близък контакт. Чрез съединяване на два поредни абразива от лента, завършването и полирането 
на възстановителната конструкция изискват по-малко стъпки. Използването на тази цялостна 
система осигурява полиране, което е равностойно или даже по-добро от това, на естествените зъби.

Показания за употреба
Дискове Sof-Lex
Система Sof-Lex за контуриране и полиране

Благодарение на малкия профил на дискодържателя на дисковата система Sof-Lex, както и на 
по-голямото функционално дисково пространство върху малките дискове, се разширява рутинната 
употреба на дисковете за оформяне и полиране, като се включва и гингивалната трета на предните 
и задни зъби, подбира се оклузалната повърхност на задните зъби.

Система Sof-Lex за контуриране и полиране с изключително тънки дискове

Благодарение на нископрофилния дискодържател и изключително тънката конструкция на 
диска системата Sof-Lex Extra Thin (XT) разшири рутинната употреба на абразивните дискове в 
интраорални зони с ограничен достъп. Тя се оказа особено успешна при оформяне и полиране на 
реставрциите на междузъбни пространства.

3M Sof–Lex система дискове за заглаждане и полиране (Квадратен дискодържател)

Квадратната глава на дискодържателя Sof-Lex може да се използва за завършване и полиране на 
предни и задни реставрации. Системата е особено целесъобразна за заглаждане на фациалните 
и лингвалните ръбове, вместо или заедно с полир-гумичките. Присъщата гъвкавост позволява 
на диска да се огъва, следвайки кривината на зъба. Тези по-големи дискове са полезни при 
завършване и полиране на индиректни реставрации в зъботехническата лаборатория.

Ленти
Система ленти Sof-Lex за завършване и полиране

Благодарение на централната си част без абразив системата ленти Sof-Lex може да се използва за 
завършване и полиране на всички интерпроксимални повърхности на възстановителните конструкции. 

Предпазни мерки за стоматологичния екип и пациентите.
1. �Не използвайте никой от дисковете 3M ESPE Sof-Lex съсстоматологични инструменти, които 

могат да развият скоростинад 35 000 об./мин., или с други високооборотни инструменти.

2. �Употребата на диск и дискодържател при скорости, по-високиот 35 000 об./мин. би могло 
да доведе до раздробяване надиска или на държателя, което може да причини нараняване 
напациента.

3. �Да не се задейства дискодържателя без прикрепен диск.

4. �При работа с ръчни инструменти е препоръчително да се използват защитни очила.

5. �За да предпазите пациентите от увреждане, както с всички други инструменти, избягвайте 
контакт с меките тъкани.

3M ESPE MSDSs може да се получи от www.3MESPE.com или от местния филиал на компанията.

Указания за употреба
Преди употреба на системата Sof-Lex, отстранете излишния материал за реставрация и оформете 
реставрацията до желаната форма посредством фини диамантени или шлицови карбидни борчета. 
Следната процедура ще осигури качествено полиране, независимо от използваната система Sof-Lex.

Указания за употреба на дисковете Sof-Lex
Забележка:
	 • �Пропускането на пореден диск в последователността на полирането може да влоши 

качеството му.

	 • �Продуктите Sof-Lex са цветово кодирани, от тъмни (по-груби абразиви) до светли нюанси 
(по-фини абразиви).

	 • �Трябва да се избягва съприкосновението на държателя или централната част на диска 
с композита, тъй като може да се получи оцветяване. То може да бъде отстранено чрез 
повтаряне на етапите на полиране. Малката нископрофилна глава на държателя и уникалната 
конструкция на централната част на диска намаляват риска от контакт с композита.

	 • �Препоръчително е да се изплаква обработваната повърхност преди използването на всеки 
следващ абразив.

	 • �Средното време за използване на всеки пореден диск е приблизително 15-20 секунди.

1. �Поставете Sof-Lex диска върху дискодържателя и внимателно вкарвайте централната му част 
в отвърстието на дискодържателя, докато почувствате, че дискът е попаднал на мястото си 
(не се клати). Абразивната страна на диска може да бъде обърната нагоре или надолу според 
необходимостите.

2. �Полиращото движение трябва да бъде постоянно и еднопосочно. Не се препоръчва движение 
назад и напред по границата между реставрацията и емайла.

3. �При полирането се упражнява лек натиск, като се оставя дискът да върши работата.

4. �За грубо отнемане може да се използва по-грубия, пореден по размери диск на Sof-Lex, при 
скорост на работа 10 000 об./мин. Изплаква се и се подсушава.

5. �За окончателно оформяне и финиране използвайте среден абразивен диск Sof-Lex при скорост 
10 000 об./мин.

6. �След това продължете работа с фин абразивен диск Sof-Lex. Скоростта на инструмента може да 
бъде увеличена до около 30 000 об./мин.

7. �Накрая придайте блестящо полиран вид на реставрацията чрез суперфин абразивен диск Sof-
Lex при скорост около 30 000 об./мин. за 15-20 секунди.

8. �Измийте праха или остатъците от повърхността на реставрацията.

Инструкции за работа с лентите на Sof-Lex
1. �Вкарайте участъка с абразив на финиращата лента Sof-Lex (бежова/бяла) между 

интерпроксималните контактни точки.

2. �Поставете бежовата част на лентата върху повърхността на композита, която трябва да бъде 
завършена.

3. �Хванете здраво двата края на лентата и чрез енергично, подобно на люлка движение, нанесете 
абразива върху композита.

4. �Повторете процедурата като използвате бялата страна на лентата.

5. �Изхвърлете използваната лента.

6. �Повторете стъпки 1-5 с полиращите ленти на Sof-Lex (сиво/синя лента), като използвате най-
напред сивата страна.

Обобщаваща схема за системата Sof-Lex

Съхранение и употреба
Дисковете и лентите Sof-Lex са предназначени за еднократна употреба. Унищожавайте 
използваните дискове и ленти по правилния начин в съответствие с правилата на вашето здравно 
заведение.

Стерилизация на дискодържателите
1. Пликове за стерилизация: 

Дискодържателите могат да бъдат заредени в специални поставки и опаковани. Може да се 
използват стандартни опаковъчни материали за стерилизиране на зъболекарски инструменти, 
като касети или торбички. 

2. Автоклав:

	� По-долу са посочени четири различни вида цикли за парна стерилизация, които осигуряват 
ефективно стерилизиране на дискодържателите Sof-Lex:

		  15	 минути при 121°C/250°F в опакован вид

		  10	 минути при 121°C/250°F в разопакован вид

		  10	 минути при 132°C/270°F в опакован вид

		   3	 минути при 132°C/270°F в разопакован вид

Горните указания за стерилизиране са проверени от 3M ESPE и е установено, че те могат да 
подготвят инструментите за многократна употреба. Зъболекарят носи отговорност за гарантиране 
на постигането на желаните резултати и за изпълнението на процеса при използване на 
подходящо оборудване, материали и обучен персонал. Това изисква проверка и постоянно 
наблюдение на процеса. Трябва да се направи правилна преценка на ефективността и възможните 
неблагоприятни последствия от всяко отклонение на изпълнителя от предоставените указания. 

Информация за купувача
Никой няма право да предоставя информация, различна от тази, посочена в настоящата 
инструкция.

Гаранция
3M ESPE гарантира, че продуктът няма дефекти, произтичащи от производствения процес и 
вложените материали. 3M ESPE НЕ ПОЕМА НИКАКВИ ДРУГИ ГАРАНЦИИ, ВКЛЮЧИТЕЛНО 
КОСВЕНИ ГАРАНЦИИ ИЛИ ТАКИВА ЗА ПРОДАВАЕМОСТ ИЛИ ПРИГОДНОСТ ЗА КОНКРЕТНА 
ЦЕЛ. Потребителят носи отговорност при определяне пригодността на продукта за потребителско 
ползване. Ако продуктът покаже дефект по време на гаранционния срок, вие ще бъдете 
обезщетени, като единственото задължение на 3M ESPE ще се състои в поправка или подмяна на 
3M ESPE продукта.

Ограничение на отговорността
Освен в случаите, изрично посочени от закона, 3M ESPE не носи отговорност за каквато и да 
било пряка, косвена, специална, случайна или произтичаща от използването на продукта загуба 
или щета, възникнала в резултат от използването на настоящия продукт, независимо от заявените 
доказателства, включително гаранция, договор, небрежност или стриктна отговорност.

	 Hrvatski

Opće informacije
Sustav Sof-Lex™ diskova pokazao se odličnim za poliranje kompozita, mikroispuna, amalgama, te 
poluplemenitih i plemenitih metala. Sustav Sof-Lex traka može se, zbog tanke, fleksibilne podloge i 
središnjeg dijela bez abraziva, uspješno i sigurno koristiti u blizini gingivalnih i interproksimalnih područja 
s malim kontaktom. Kombinacijom dva abraziva različite finoće na jednoj traci, završna obrada i poliranje 
restauracije zahtijeva manji broj koraka. Primjenom ovog cjelovitog sustava postiže se rezultat poliranja 
istovjetan ili čak bolji od izgleda prirodnog zuba.

Upute za uporabu
Sof-Lex diskovi
Sof-Lex sustav za konturiranje i poliranje

Sustav Sof-Lex diskova, zahvaljujući niskoprofilnoj mandreli i većem radnom području na manjim 
diskovima, ima dodatno područje primjene u odnosu na diskove za završnu obradu i poliranje, što 
uključuje gingivalnu trećinu prednjih i stražnjih zubi, te okluzalne površine stražnjih zubi.

Sof-Lex ekstra-tanki sustav za konturiranje i poliranje

Sustav extra-tankih Sof-Lex diskova (XT) je zbog svog niskog profila mandrela i ekstra-tanke konstrukcije 
diska proširio rutinsku uporabu abrazivnih diskova na intraoralne lokacije s ograničenim pristupom. On se 
pokazao specijalno korisnim za finiširanje i poliranje restauracijskih otvora.

3M Sof–Lex sistem diskova za završnu obradu i poliranje (Kvadratna mandrela)

Sof-Lex sustav diskova s kvadratnim otvorom može se koristiti za finiširanje i poliranje prednjih i stražnjih 
restauracija. Ovaj je sustav posebno pogodan za zaglađivanje facijalnih i lingvalnih rubova, a zamjenjuje 
gumice ili se koristi zajedno s njima. Fleksibilnost diska omogućuje njegovo prilagođavanje zaobljenoj 
formi zuba. Ovi veći diskovi pokazuju se korisnima pri finiširanju i poliranju indirektnih restauracija u 
zubnom laboratoriju.

Trake
Sof-Lex sustav s trakama za finiširanje i poliranje

Sof-Lex sustav se, zbog centralnog procjepnog abraziva, može koristiti za finiširanje i poliranje 
interproksimalnih restauracijskih površina. 

Mjere opreza za stomatološko osoblje i pacijente
1. �Nemojte koristiti bilo koji od 3M ESPE Sof-Lex diskova sa nastavcima koji imaju brzinu veću od 35 

000 o/min niti s bilo kojim nastavcima visokih brzina.

2. �Korištenje diska i mandrele pri brzinama većim od 35 000 o /min može uzrokovati njihovo lomljenje, 
što može dovesti do ozljeda.

3. �Ne koristite mandrelu bez nataknutog diska.

4. �Pri radu s nastavcima, preporučuje se korištenje zaštitne opreme za oči.

5. �Kao kod svakog korištenja nastavaka, kako bi zaštitili pacijenta od povrede, nemojte dolaziti u kontakt 
s mekim tkivima.

3M ESPE Sigurnosno tehnički listovi (MSDS) mogu se preuzeti na adresi www.3MESPE.com, ili se do njih 
može doći kontaktiranjem Vašeg lokalnog distributera.

Upute za uporabu
Prije korištenja Sof-Lex sustava, uklonite višak restauracijskog materijala i konturirajte restauraciju na 
željeni oblik pomoću finih dijamantnih ili užljebljenih karbidnih svrdla. Slijedeća će procedura dati kvalitetno 
poliranje, bez obzira na korišteni Sof-Lex sustav.

Upute za Sof-Lex diskove
Napomena:
	 • �Preskakanje finoće zrna za vrijeme rada može smanjiti kvalitetu poliranja.

	 • �Sof-Lex proizvodi su šifrirani bojama, od tamnih tonova (grublja granulacija) do svjetlijih tonova (finija 
granulacija).

	 • �Izbjegavajte dodirivanje kompozita s vretenom ili otvorom diska jer bi se mogla pojaviti diskoloracija. 
U tom slučaju, diskoloraciju možete ukloniti ponavljanjem koraka poliranja. Smanjena, nisko profilna 
mandrela i jedinstven dizajn otvora diska smanjuju rizik kontakta diska s kompozitom.

	 • �Između korištenja pojedinih granulacija, preporučuje se ispiranje restaurirane površine.

	 • Prosječno vrijeme korištenja pojedinog diska je 15-20 sekundi.

1. �Postavite Sof-Lex disk na mandrelu, lagano potisnuvši disk dok se ne učvrsti (ne ljulja se). Abrazivna 
strana diska može biti usmjerena prema gore ili dolje, prema potrebi.

2. �Pokreti poliranja moraju biti konstantni i u jednom smjeru. Kretanje naprijed-nazad preko restauracijske 
granice cakline se ne preporučuje.

3. �Prilikom poliranja lagano pritisnite, dopustite disku da sam obavi posao.

4. �Grubi Sof-Lex disk možete koristiti za grubo brušenje na približno 10 000 o/min. Isperite i osušite.

5. �Za završno konturiranje i finiširanje koristite Sof-Lex disk srednje granulacije na približno 10 000 o/min.

6. �Zatim promijenite na Sof-Lex disk fine granulacije. Brzina nastavka može se povećati na približno  
30 000 o/min.

7. �Konačno, dovedite restauraciju do visokog sjaja pomoću Sof-Lex diska super-fine granulacije.

8. �S restauracijske površine isperite sitna zrnca i ostatke.

Upute za Sof-Lex trake
1. �Umetnite procjepni abrazivni centar Sof-Lex trake za finiširanje (bež/bijelo) između interproksimalnih 

kontaktnih točaka.

2. �Dio trake bež boje stavite na površinu kompozita radi završne obrade.

3. �Traku čvrsto primite za oba kraja te naglim pokretom gore-dolje nanesite abraziv preko kompozita.

4. �Postupak ponovite koristeći bijeli dio trake.

5. Odbacite iskorištenu traku.

6. �Korake 1-5 ponovite sa Sof-Lex trakama za poliranje (siva/plava traka) koristeći najprije sivu stranu.

Pregled Sof-Lex sustava

Skladištenje i upotreba
Sof-Lex diskovi i trake su predmeti za jednokratnu uporabu. Pravilno odbacite iskorištene diskove i trake, 
u skladu s politikom vaše zdravstvene ustanove.

Sterilizacija mandrela
1. Sterilizacijsko pakiranje: 

	 �Mandrele možete odložiti i kutije namijenjene za svrdla. Mogu se koristiti standardni materijali za 
zubarsku sterilizaciju, poput kaseta ili vrećica. 

2. Autoklav:

	 �Dolje su navedene četiri različite vrste ciklusa parne sterilizacije koji će učinkovito sterilizirati vretena 
Sof-Lex diskova:

		  15	 minuta na 121°C/250°F omotano

		  10	 minuta na 121°C/250°F neomotano

		  10	 minuta na 132°C/270°F omotano

		   3	 minute na 132°C/ 270°F neomotano

Gornje sterilizacijske upute odobrene su od strane 3M ESPE-a kao odgovarajuće za pripremu ovih 
uređaja za višekratno korištenje. Odgovornost je profesionalnih stomatologa osigurati postizanje željenih 
rezultata i provođenje procesa pomoću odgovarajuće opreme, materijala, uz uvježbano osoblje. To 
zahtijeva provjeru valjanosti i rutinski nadzor procesa. Svako odstupanje od isporučenih uputa treba biti 
procijenjeno na odgovarajući način, u smislu učinkovitosti i potencijalnih štetnih posljedica. 

Obavijesti za kupce
Nitko nije ovlašten davati informacije koje odstupaju od informacija sadržanih u ovim uputama.

Garancija
3M ESPE jamči da će ovaj proizvod biti bez grešaka u materijalu i izvedbi. 3M ESPE NE DAJE NIKAKVA 
DRUGA JAMSTVA, UKLJUČUJUĆI SVA PODRAZUMIJEVANA JAMSTVA KAO I SVA JAMSTVA KOJA SE 
ODNOSE NA MOGUĆNOSTI PRODAJE ILI PRIMJERNOST ODREĐENOJ NAMJENI. Korisnik mora sam 
prosuditi je li proizvod primjeren određenoj namjeni. Ako se u jamstvenom roku na proizvodu utvrdi greška, 
vaše će isključivo pravo, a jedina obaveza kompanije 3M ESPE biti da proizvod popravi ili ga zamijeni.

Ograničenje odgovornosti
Osim u slučajevima gdje je to zakonom zabranjeno, 3M ESPE neće biti odgovoran ni za kakav izravan, 
neizravan, poseban, slučajan ili posljedičan gubitak ili štetu, prouzročen tim proizvodom, neovisno o 
pravnoj podlozi zahtjeva, uključujući jamstvo, ugovor, nemar i striktnu odgovornost.

	 Magyar

Általános Ismertetés
A Sof-Lex korongrendszerrel bizonyítottam kiválóan finírozhatók az önkötő és fényre kötő kompozitok 
, az amalgám, a félnemes- és a nemesfémek. A Sof-Lex csíkrendszer a vékony, hajlékony hátlap és a 
középen lyukas abrazív rész miatt sikeresen és biztonságosan alkalmazható a gingivális, mind a szűk 
kapcsolódásokkal rendelkező interproximális területeken. Miután a csíkon kétféle szemcseméret található, 
a restaurációk finírozása és polírozása kevesebb lépéssel megoldható. A teljes rendszer alkalmazásával a 
természetes fogakkal megegyező, vagy még szebb végső finírozottság érhető el.

Indikációk:
Sof-Lex korongok
Sof-Lex kontúrozó és polírozó rendszer

Az alacsony profilú mandrelnek és a kisebb korongokon lévő nagy funkcionális korongfelületnek 
köszönhetően a Sof-Lex korongrendszerrel kibővült a finírozó és polírozó korongok rutinszerű 
alkalmazása, lefedve az első és a hátsó fogak gingivális harmadát és a hátsó fogak egyes okklúziós 
felszíneit is.

Sof-Lex extra vékony kontúrozó és polírozó rendszer

Sof-Lex vékony (XT) korongrendszer alacsony profilja és extra vékony korongfelépítése révén kiterjesztette 
az abrazív korongok rutinszerű alkalmazását a korlátozott hozzáférésű intraorális területekre. Különösen 
hasznosnak bizonyult fogközök restaurációjának finírozásakor és polírozásakor.

3M Sof–Lex finírozó–polírozó rendszer. (Négyzet alakú mandrel)

A Sof-Lex korongrendszer négyzet alakú feltétje elülső és hátsó restaurációk finírozására és polírozására 
használható. E rendszer különösen hasznos a külső és a belső fogfelszínek simításában, polírozó gumi 
helyett, vagy azzal együtt használva. A speciális 3M korongok flexibilitása lehetővé teszi a fogfelszín 
követését. A nagyobb korongok akkor hasznosak, amikor a fogászati laboratóriumban indirekt restaurációk 
finírozására és polírozására van szükség.

Csíkok
Sof-Lex finírozó és polírozó csíkrendszer

A Sof-Lex csíkrendszer a középső lyukban lévő abrazív anyag révén az összes interproximális 
restaurációs felszín finírozására és polírozására használható. 

A fororvosokat és a betegeket érintő óvintézkedések.
1. �Tilos a 3M ESPE Sof-Lex korongok bármelyikének használata 35000 rpm-nél nagyobb sebességű 

fogászati kézidarabokkal, illetve bármilyen nagy sebességű kézidarabokkal.

2. �Korong és mandrel 35000 rpm-nél nagyobb sebességen történő használata a korong vagy a mandrel 
szétesését okozhatja, ami sérülést eredményezhet.

3. �Ne használja a mandrelt korongok nélkül.

4. A kézidarabok működtetése közben védőszemüveg viselése ajánlott.

5. �Mint minden kézidarab esetében a betegek védelme miatt tilos a kézidarabot lágyszövethez érinteni.

Az 3M ESPE Biztonsági adatlapjai megtalálhatók a www.3MESPE.com honlapon, vagy lépjen kapcsolatba 
a helyi leányvállalattal.

HASZNÁLATI UTASÍTÁSOK
A Sof-Lex rendszer használata előtt távolítsa el a felesleges restaurációs anyagot majd a finom gyémánt- 
vagy hornyolt karbidfúrókkal kontúrozza a restaurációt a kívánt alakra. A következő eljárás minőségi 
polírozást eredményez a használt Sof-Lex rendszertől függetlenül.

Utasítások a Sof-Lex koronghoz
Megjegyzés:
	 • �A 3M korongok nem megfelelő sorrendben való felhasználása a végső eredményt nagy mértékben 

befolyásolja.

	 • �A Sof-Lex termékek színkódoltak, a sötét árnyalatoktól (durvább szemcsék) a világosabb árnyalatokig 
(finomabb szemcsék) terjednek.

	 • �A korongok fém közepe, vagy a mandrel sohase érintse a kompozittömés felszínét a polírozás során, 
ez ugyanis elszíneződést okozhat. Ez a jelzés a polírozási lépések megismétlésével eltávolítható. A 
speciális tervezésű vékony középű korong, illetve az alacsony profilú mandrelfej csökkenti az ilyen 
érintkezés lehetőségét.

	 • �Az egyes szemcsék használata között javasolt a restaurációs felszín leöblítése.

	 • �Átlagosan az egyes korongokkal töltött idő nagyjából 15-20 másodperc.

1. �Helyezze a Sof-Lex korongot a mandrelra a úgy, hogy óvatosan rányomja a nyílást a mandrelra, amíg a 
korong biztosan rögzül (nem lötyög) A korong abrazív felszíne igény szerint felfelé vagy lefelé nézhet.

2. �A polírozó mozdulatnak folyamatosnak és egyirányúnak kell lennie. A restaurációs anyag/zománc 
határvonal felett végzett előre-hátra mozdulatok nem javasoltak.

3. �Polírozásnál finoman, de határozottan nyomja a korongot a polírozandó fogfelszínre, hagyva, hogy a 
korong kifejtse csiszoló, polírozó hatását.

4. �A Sof-Lex durvaszemcsés korong kb. 10 000 fordulat/perc sebességgel használható durva finírozásra. 
Öblítsen és szárítsa meg a finírozott felületet.

5. �A végleges kontúrozáshoz és finírozáshoz használja a közepes szemcseméretű Sof-Lex korongot 
nagyjából 10000 rpm sebességen.

6. �Ezt követően váltson a finom szemcséjű Sof-Lex korongra. A kézidarab sebessége nagyjából  
30000 rpm-re növelhető.

7. �Végül adjon a restaurációnak csillogó fényt a szuperfinom szemcséjű Sof-Lex korong nagyjából  
30000 rpm-en történő, 15-20 másodperces működtetésével.

8. �Öblítse le a port és törmeléket a tömés felületéről.

Utasítások a Sof-Lex csíkok használatára
1. �Illessze a Sof-Lex finírozó csík lyukas abrazív közepét (bézs/fehér) az interproximális érintkezési pontokhoz.

2. �Pozícionáljuk a csík bézs szakaszát a finírozandó kompozíttömés felülete fölé.

3. �Határozottan ragadjuk meg a csík két végét és lendületesen, oda-vissza húzzuk az abráziós felületet a 
kompozittömés fölött.

4. �Ismételjük meg az eljárást a csík fehér szakaszával.

5. �Dobja ki a használt csíkot.

6. �Sof-Lex finírozó csíkokkal ismételjük meg az 1–5. lépést (szürke/kék csík) úgy, hogy a szürke oldallal 
kezdjük a műveletet.

Sof-Lex rendszer összegző táblázat

Tárolás és felhasználás.
A Sof-Lex korongok és csíkok egyszer használatos elemek. A használt korongokat és csíkokat 
egészségügyi intézménye szabályai szerint, megfelelő módon dobja ki.

A mandrel sterilizálása
1. Sterilizáló csomagolás: 

	 �A mandrelek betehetők a kijelölt fúrótálcákba, és így csomagolhatók. Szabványos fogászati 
sterilizációs csomagolóanyagok - kazetták, tasakok - használhatók. 

2. Autokláv:

	 �Alább négy olyan különböző gőzsterilizálási ciklustípus felsorolása látható, amelyek hatékonyan 
sterilizálják a Sof-Lex korongok mandreljeit:

	 	 15	 perc 121°C/250°F hőmérsékleten, csomagolva

	 	 10	 perc 121°C/250°F hőmérsékleten, csomagolás nélkül

	 	 10	 perc 132°C/270°F hőmérsékleten, csomagolva

	 	  3	 perc 132°C/270°F hőmérsékleten, csomagolás nélkül

A fent látható sterilizálási utasításokat a 3M ESPE jóváhagyta, mint ezen eszközök többszöri 
felhasználását lehetővé tévő eljárásokat. A fogászati szakember felelőssége a kívánt eredmények 
elérésének, valamint annak biztosítása, hogy a folyamat a megfelelő berendezéssel, anyagokkal és 
képzett személyzettel történik. Ez az eljárás validálását és rutinszerű ellenőrzését teszi szükségessé. Ha 
az eljárás végzője bármiben eltér a megadott utasításoktól, akkor annak hatékonyságát és lehetséges 
nemkívánatos következményeit megfelelő módon ki kell vizsgálni. 

Vevőinformáció
A jelen utasításban megadottakon kívül semmilyen egyéb információ nem nyújtható.”

Garancia
A 3M ESPE garanciát vállal arra, hogy e termék mentes minden anyag- és gyártási hibától. A 3M ESPE 
AZONBAN SEMMILYEN EGYÉB GARANCIÁT NEM NYÚJT, LEGYEN AZ VÉLELMEZETT, VAGY 
SZÁLLÍTÓI FELELŐSSÉGBŐL, VAGY EGY ADOTT ALKALMAZÁSRA VALÓ ALKALMASSÁGBÓL 
FAKADÓ. Használat előtt ezért a felhasználónak meg kell győződnie arról, hogy a termék alkalmas-e a 
kívánt célra. Ha e termék a garanciális idő alatt hibásnak bizonyul, akkor a rendelkezésre álló kizárólagos 
jogorvoslat és a 3M ESPE kizárólagos kötelezettsége a 3M ESPE termék kijavítása, illetve kicserélése.

A felelősség korlátozása
Kivéve, ha jogszabály írja elő, a 3M ESPE nem felel a termékkel kapcsolatos semmilyen kárért vagy 
veszteségért, legyen az közvetlen, közvetett, különleges, véletlenszerű vagy következményes, tekintet 
nélkül az alkalmazott elméletre, beleértve a szavatosságot, a szerződést, a hanyagságot, illetve a 
szigorúan vett felelősséget.

	 Polski

Informacje ogólne
System krążków Sof-Lex umożliwia uzyskanie doskonałych efektów polerowania w przypadku 
kompozytów, materiałów zawierających mikrowypełniacz, amalgamatu, metali półszlachetnych i 
szlachetnych. Dzięki cienkiemu, elastycznemu podłożu i wolnej od nasypu części centralnej, system 
krążków Sof-Lex doskonale nadaje się do bezpiecznego stosowania w pobliżu dziąseł i wąskich 
przestrzeniach międzyzębowych. Każdy pasek zawiera dwa rodzaje nasypu, co zmniejsza liczbę etapów 
opracowania wstępnego i polerowania. Zastosowanie pełnego systemu zapewnia uzyskanie efektu 
ostatecznego równego lub lepszego od naturalnego uzębienia.

Wskazania
Krążki Sof-Lex
System Sof-Lex do nadawania kształtu i polerowania

Dzięki kształtowi końcówki trzymadełka oraz dużej powierzchni pracującej przy mniejszej średnicy, system 
krążków Sof-Lex, można stosować również w 1/3 dodziąsłowej części wypełnień w zębach przednich i 
bocznych oraz na wybranych powierzchniach okluzyjnych wypełnień w zębach bocznych.

System do nadawania kształtu i polerowania Sof-Lex Extra-Thin

System krążków Sof-Lex Extra-Thin (XT), dzięki specjalnej budowie trzymadełka i wyjątkowo cienkiej 
konstrukcji krążka, umożliwia rozszerzenie rutynowego stosowania krążków ściernych o trudno dostępne 
rejony jamy ustnej. System jest szczególnie przydatny do opracowywania i polerowania wypełnień na 
powierzchniach stycznych.

System krążków do opracowywania i polerowania wypełnień Sof-Lex (Trzymadełko kwadratowe)

System krążków Soft-Lex z kwadratową częścią metalową można stosować do opracowywania 
i polerowania wypełnień w zębach przednich i bocznych. System jest szczególnie przydatny do 
polerowania brzegów policzkowych i językowych, zastępując lub ograniczając użycie gumek. Odpowiednia 
elastyczność krążka pozwala na jego dopasowanie do naturalnej krzywizny zęba w czasie opracowania 
wypełnienia. Krążki o większej średnicy stosuje się do ostatecznego opracowania i polerowania 
uzupełnień protetycznych w pracowni dentystycznej.

Paski
System pasków Sof-Lex do opracowywania i polerowania

Dzięki pozbawionej nasypu części środkowej system pasków Sof-Lex można stosować do opracowania 
ostatecznego i polerowania powierzchni wszystkich wypełnień w przestrzeniach międzyzębowych. 

Ostrzeżenia dla personelu i pacjentów
1. �Nie stosować krążków Sof-Lex 3M ESPE z końcówkami o prędkości obrotowej powyżej 35 000 obr./

min. lub jakimikolwiek końcówkami szybkoobrotowymi.

2. �Użycie krążka i trzymadełka z prędkością obrotową powyżej 35 000 obr/min może spowodować 
uszkodzenie krążka lub trzymadełka, co może być powodem urazu.

3. �Nie używać końcówki z trzymadełkiem bez zamocowanego krążka.

4. �Podczas używania końcówek zaleca się stosowanie okularów ochronnych.

5. �Podobnie jak w przypadku jakichkolwiek końcówek obrotowych, unikać kontaktu z tkankami miękkimi 
jamy ustnej, aby uniknąć uszkodzenia tkanek.

Karty Charakterystyki Substancji Niebezpiecznych 3M ESPE dostępne są na stronie internetowej 
www.3MESPE.com lub u lokalnego przedstawiciela 3M ESPE.

Instrukcja użycia
Przed zastosowaniem systemu Sof-Lex usunąć nadmiary materiału i wstępnie nadać kształt 
drobnoziarnistym wiertłem z nasypem diamentowym lub wiertłem z węglików. Podany poniżej 
sposób postępowania umożliwia uzyskanie doskonałych efektów polerowania, niezależnie od rodzaju 
zastosowanego systemu krążków Sof-Lex.

Instrukcja stosowania krążków Sof-Lex
Uwaga:
	 • �Pominięcie któregokolwiek z powyższych etapów może mieć wpływ na wygląd powierzchni 

wypełnienia po opracowaniu.

	 • �Produkty serii Sof-Lex są oznaczone kolorami w odcieniach od ciemnych (nasypy gruboziarniste) do 
jasnych (nasypy drobnoziarniste).

	 • �Unikać dotykania powierzchni materiału trzymadełkiem lub metalową częścią krążka, aby nie 
przebarwić wypełnienia. Powstałe przebarwienie można usunąć powtarzając etapy polerowania. 
Mniejsza, niskoprofilowa końcówka trzymadełka i unikalna konstrukcja części metalowej krążka 
pozwalają na uniknięcie kontaktu metalu z kompozytem.

	 • �Zaleca się wypłukanie powierzchni wypełnienia każdorazowo po zastosowaniu krążków z różnymi 
nasypami.

	 • �Średni czas zastosowania jednego krążka powinien wynosić w przybliżeniu 15-20 sekund.

1. �Krążek nałożyć na trzymadełko, a następnie delikatnie wcisnąć do oporu (krążek nie powinien balansować). 
W zależności od potrzeby stronę ścierną krążka można skierować do trzymadełka lub odwrotnie.

2. �Podczas polerowania krążek należy prowadzić ruchem jednostajnym, w jednym kierunku. Nie zaleca 
się wykonywania ruchów „tam i z powrotem” w miejscu połączenia kompozytu i szkliwa.

3. �W czasie pracy należy unikać silnego nacisku na krążek.

4. �Do wstępnego opracowania wypełnienia można zastosować gruboziarnisty krążek Sof-Lex z prędkością 
obrotową ok. 10 000 obr/ min. Wypłukać i osuszyć.

5. �Do nadania kształtu i opracowania ostatecznego zastosować średnioziarnisty krążek Sof-Lex z 
prędkością obrotową ok. 10 000 obr./ min.

6. �Następnie zastosować drobnoziarnisty krążek Sof-Lex. Prędkość obrotową można zwiększyć do ok.  
30 000 obr./min.

7. �Polerowanie zakończyć najbardziej drobnoziarnistym krążkiem Sof-Lex z prędkością obrotową ok.  
30 000 obr./min., stosując krążek przez 15-20 sek. i nadając powierzchni wypełnienia lustrzany połysk.

8. �Strumieniem wody wypłukać pył i osad z powierzchni wypełnienia.

Instrukcja stosowania pasków Sof-Lex
1. �Wprowadzić do przestrzeni międzyzębowej centralną część paska Sof-Lex do opracowania 

ostatecznego (beżowy/biały).

2. �Umieścić beżową część paska na opracowywanej powierzchni kompozytu.

3. �Silnie chwycić końce paska i ruchem piłującym energicznie przesuwać powierzchnię ścierną paska po 
powierzchni wypełnienia.

4. �Powtórzyć czynność używając białej części paska.

5. �Wyrzucić zużyty pasek.

6. �Powtórzyć etapy 1-5, stosując pasek do polerowania (pasek szaro-niebieski). W pierwszej kolejności 
zastosować szarą część paska.

Tabela zbiorcza systemu Sof-Lex

Przechowywanie i użycie
Krążki i paski Sof-Lex są przeznaczone do jednorazowego użytku. Zużyte krążki i paski należy wyrzucać 
zgodnie z określonymi przepisami.

Sterylizacja trzymadełka
1. �Pakowanie do sterylizacji: 

	 �Trzymadełka należy umieścić w specjalnych pudełkach do wierteł lub zapakować w torebki do 
sterylizacji. Standardowa sterylizacja zapakowanych materiałów może odbywać się w kasetach lub 
torebkach. 

2. �Autoklaw:

	 �Poniżej przedstawiono cztery typy cykli sterylizacji, które umożliwają efektywną sterylizację 
trzymadełek Sof-Lex:

	 	 15	 minut w temperaturze 121°C w opakowaniu

	 	 10	 minut w temperaturze 121°C bez opakowania

	 	 10	 minut w temperaturze 132°C w opakowaniu

	 	  3	 minuty w temperaturze 132°C bez opakowania

Opisany powyżej proces sterylizacji został zatwierdzony przez 3M ESPE jako process umożliwiający 
przygotowanie trzymadełek do wielokrotnego użycia. Osobą odpowiedzialną za uzyskanie pożądanych 
rezultatów sterylizacji, zapawnienie właściwego sprzętu do sterylizacji, materiałów i wyszkolenie personelu 
jest lekarz dentysta. Proces sterylizacji wymaga zatwierdzenia i rutynowego monitoringu. Jakiekolwiek 
odchylenia procesu sterylizacji w stosunku do norm powinny być poddane odpowiedniej ocenie 
skuteczności procesu i potencjalnych negatywnych efektów. 

Informacja dla klienta
Nikt nie jest upoważniony do udzielania informacji niezgodnych z informacjami zawartymi w tej instrukcji.

Gwarancja
3M ESPE gwarantuje, że ww. produkt pozbawiony jest wszelkich wad materiałowych i produkcyjnych. 
3M ESPE NIE UDZIELA ŻADNYCH DODATKOWYCH GWARANCJI, W TYM ŻADNYCH GWARANCJI 
DOROZUMIANYCH LUB DOTYCZĄCYCH SPRZEDAŻY, LUB PRZYDATNOŚCI DO OKREŚLONYCH 
CELÓW. Każdy użytkownik ww. produktu powinien sam określić jego przydatność w konkretnym 
przypadku. 3M ESPE zobowiązuje się do naprawy lub wymiany produktów, które po udowodnieniu okażą 
się wadliwe w okresie gwarancyjnym.

Ograniczenie odpowiedzialności
O ile nie jest to zabronione przez prawo, 3M ESPE nie ponosi odpowiedzialności za szkody i straty 
pośrednie, bezpośrednie, zamierzone lub przypadkowe, wynikające z użycia lub nieumiejętności 
użycia powyższego produktu, bez względu na podaną przyczynę, gwarancję, umowę, zaniedbanie lub 
odpowiedzialność.

Dystrybutor w Polsce: 
3M Poland Sp. z o.o.  
al. Katowicka 117  
Kajetany k. Warszawy 
05-830 Nadarzyn  
tel. (22) 739 60 00, fax (22) 739 60 01

	Rom ână

Informaţii generale
Este dovedit faptul că sistemul de discuri de finisare Sof-Lex™ oferă un lustru excelent compozitelor, 
materialelor cu microumplutură, amalgamelor precum şi metalelor semipreţioase şi preţioase. Datorită 
suportului subţire şi flexibil, precum şi datorită porţiunii abrazive cu deschidere centrală, sistemul de benzi 
Sof-Lex poate fi utilizat într-un mod sigur şi cu bune rezultate în zonele situate în apropierea gingiei, 
precum şi în zonele interproximale cu contact strâns. Prin incoprorarea a două porţiuni abrazive pe banda 
Sof-Lex, finisarea şi lustruirea obturaţiei necesită mai puţin etape. Folosirea sistemului complet Sof-Lex 
asigură o lustruire finală egală cu cea a dinţilor naturali sau chiar mai bună.

Instructiuni de utilizare
Discurile Sof-Lex
Sistemul Sof-Lex de adaptare şi lustruire

Datorită mandrinei plate şi a suprafeţei funcţionale mai mari a discului, sistemul Sof-Lex a extins folosirea 
obişnuită a discurilor de finisare şi lustruire şi la treimea gingivală a dinţilor anteriori şi posteriori, precum 
şi la nivelul suprafeţelor ocluzale ale dinţilor posteriori.

Sistemul Sof-Lex Extra-Thin (Extra Fin) de adaptare şi lustruire

Datorită mandrinei sale cu secţiune mică şi construcţiei extra-subţiri a discurilor, sistemul de discuri 
Sof-Lex Extra Thin (XT) a extins utilizarea obişnuită a discurilor abrazive şi la zonele intraorale cu acces 
dificil. S-a dovedit a fi util în mod special la finisarea şi lustruirea ambrazurilor ocluzale.

Sistemul de discuri de finisare şi lustruire Sof–Lex (Mandrină pătrată)

Porţiunea metalică pătrată a sistemului Sof-Lex poate fi utilizată pentru finisarea şi lustruirea obturaţiilor 
anterioare şi posterioare. Acest sistem este utilizat în special pentru finisarea marginilor linguale şi 
vestibulare, înlocuind sau fiind folosite împreună cu gumele de finisare. Discurile fiind flexibile se pot 
conforma după anatomia dintelui. Aceste discuri mai mari sunt utile în laboratul dentar pentru finisarea şi 
lustruirea obturaţiilor indirecte.

Benzi
Sistemul de benzi pentru finisare şi lustruire Sof Lex

Datorită elementului abraziv cu deschidere centrală, sistemul de benzi Sof-Lex poate fi utilizat pentru 
finisarea şi lustruirea tuturor suprafeţelor interproximale ale obturaţiilor. 

Precauţii pentru personalul stomatologic şi pacienţi
1. �Nu utilizaţi discurile 3M ESPE Sof-Lex la piese de mână stomatologice capabile să atingă viteze mai 

mari de 35.000 rpm sau la orice piesă de mână cu viteză de rotaţie mare.

2. �Utilizarea discului sau a mandrinei la viteze mai mari de 35.000 rpm poate cauza distrugerea acestora 
conducând astfel la vătămări.

3. �Nu folosiţi mandrinele dacă nu aţi ataşat discul.

4. �În timpul operării pieselor de mână se recomandă purtarea ochelarilor de protecţie.

5. �La fel ca în cazul oricărei piese de mână, evitaţi contactul cu ţesuturile moi pentru a nu vătăma pacientul.

Fişa tehnică de securitate 3M ESPE poate fi obţinută de pe site-ul www.3MESPE.com sau contactând 
reprezentanţa local.

Instrucţiuni de folosire
Înainte de a utiliza sistemul Sof-Lex înlăturaţi excesul de material de obturaţie şi adaptaţi obturaţia 
la forma dorită utilizând freze diamantate fine sau freze din carbură de tungsten canelate. Aplicarea 
procedurilor de mai jos va genera o lustruire de calitate, indiferent de sistemul Sof-Lex utilizat.

Instrucţiuni pentru discurile Sof-Lex
Notă:
	 • �Dacă pe parcursul lustruirii nu este utilizată o granulaţie, calitatea lustrului obturaţiei scade.

	 • �Produsele Sof-Lex sunt codificate pe culori, de la nuanţe întunecate (granulaţie mare) la nuanţe 
deschise (granulaţie fină).

	 • �Evitaţi atingerea obturaţiei de compozit cu mandrina sau orificiul metalic al discului deoarece pot să 
apară modificări coloristice. Această modificare coloristică poate fi îndepărtată prin repetarea paşilor 
de lustruire. Construcţia specială, cu secţiune redusă, a capului mandrinei şi a orificiului metalic al 
discului, reduce riscul contactului dintre zonele metalice şi restaurarea din material compozit.

	 • �Între fiecare două granulaţii utilizate se recomandă clătirea suprafeţei restaurării.

	 • �În medie, timpul de utilizare pentru fiecare disc este de aproximativ 15-20 de secunde.

1. �Plasaţi discul Sof-Lex pe mandrină împingând uşor orificiul metalic pe mandrină, până când discul este 
aşezat stabil (nu se clatină). Faţa abrazivă a discului poate fi îndreptată superior sau inferior în funcţie 
de zona finisată.

2. �Mişcarea de lustruire trebuie să fie constantă şi unidirecţională. Nu este recomandată o mişcare de 
du-te - vino la nivelul zonei de trecere dintre marginile de smalţ şi restaurare.

3. �Nu exercitaţi presiuni excesive asupra discului atunci când lustruiţi.

4. �Pentru reducerea grosieră se poate folosi un disc abraziv Sof-Lex cu granulaţie mare, la aprox.  
10.000 rpm. Se spală şi se usucă.

5. �Pentru adaptarea şi lustruirea finală, utilizaţi discul Sof-Lex cu granulaţie medie, la o viteză de 
aproximativ 10.000 rpm.

6. �Apoi utilizaţi discul Sof-Lex cu granulaţie fină. Viteza piesei de mână poate fi crescută la aproximativ 
30.000 rpm.

7. �Realizaţi lustruirea finală a obturaţiei utilizând discul Sof-Lex cu granulaţie super-fină, la o viteză de 
aproximativ 30.000 rpm timp de 15-20 secunde.

8. �Îndepărtaţi cu apă pulberea sau reziduurile de pe suprafaţa restaurării.

Instrucţiuni pentru folosirea benzii Sof-Lex
1. �Introduceţi deschiderea centrală a benzii de finisare Sof-Lex(bej/alb) între punctele de contact 

interproximale.

2. �Poziţionaţi porţiunea abrazivă, de culoare bej, a benzii peste suprafaţa de compozit ce trebuie finisată.

3. �Apucaţi ambele capete ale benzii şi mobilizaţi porţiunea abrazivă a acesteia de-a lungul restaurării de 
compozit, cu o mişcare fermă, de ferăstrău.

4. �Repetaţi operaţiunea folosind porţiunea abrazivă albă a benzii.

5. �Aruncaţi banda uzată.

6. �Repetaţi etapele 1-5 cu benzile de lustruire Sof-Lex (banda gri/albastru), folosind mai întâi partea gri.

Rezumat al sistemului Sof-Lex

Depozitarea si utilizarea
Discurile şi benzile Sof-Lex sunt de unică utilizare. Eliminarea discurilor şi a benzilor utilizate se va 
realiza în mod adecvat, conform politicilor aplicabile în instituţia dvs. sanitară.

Sterilizarea mandrinei
1. �Ambalarea pentru sterilizare: 

	 �Mandrinele pot fi încărcate în port-freze dedicate şi apoi ambalate. Pentru sterilizarea acestora pot 
fi utilizate sistemele standard, precum casolete şi pungi, care sunt utilizate şi pentru sterilizarea 
instrumentarului dentar. 

2. �Autoclav:

	 �Mai jos sunt specificate patru tipuri diferite de cicluri de sterilizare cu abur, pentru sterilizarea 
eficientă a mandrinelor pentru discurile Sof-Lex:

	 	 15	 minute la 121°C/250°F, împachetate

	 	 10	 minute la 121°C/250°F, neîmpachetate

	 	 10	 minute la 132°C/270°F, împachetate

	  	 3	 minute la 132°C/ 270°F, neîmpachetate

Instrucţiunile de sterilizare specificate mai sus au fost validate de către 3M ESPE ca fiind capabile să 
pregătească aceste dispozitive pentru multiple utilizări. Responsabilitatea personalului stomatologic 
este să asigure obţinerea unor rezultate maxime prin utilizarea echipamentelor şi materialelor adecvate 
precum şi a unui personal instruit. Aceasta implică validarea şi monitorizarea atentă a procesului. 
Orice deviaţie de la instrucţiunile furnizate trebuie evaluată din punct de vedere al efectelor generate şi 
al potenţialelor consecinţe adverse. 

Informaţii pentru clienţi
Nici o persoană nu este autorizată să ofere alte informaţii decât cele furnizate în prezentele 
instrucţiuni.

Garanţie
3M ESPE garantează faptul că acest produs nu are defecţiuni în material sau de fabricaţie. 3M ESPE 
NU MAI OFERĂ NICIO ALTĂ GARANŢIE, INCLUSIV GARANŢII IMPLICITE REFERITOARE LA 
VANDABILITATE SAU UTILITATE ÎNTR-UN ANUMIT SCOP. Utilizatorul este responsabil pentru a 
evalua cât este de adecvat produsul necesităţilor sale. Dacă acest produs se defectează în perioada 
de garanţie, remediul exclusiv şi singura obligaţie a firmei este să repare sau să înlocuiască produsul 
3M ESPE.

Limitarea responsabilităţilor
Cu excepţia condiţiilor prevăzute de lege, 3M ESPE nu este responsabil pentru nici o pierdere 
sau deteriorare rezultând din utilizarea directă, indirectă, specială, ocazională sau secundară a 
acestui produs, indiferent de circumstanţele invocate, incluzând garanţia, contractul, neglijenţa sau 
responsabilitatea strictă.

	 Slovensky

Všeobecné informácie
Bolo preukázané, že systém diskov Sof-Lex™ dodáva vynikajúci lesk kompozitným materiálom, 
mikrovýplňovým materiálom, amalgámovým plombám, polodrahým a drahým materiálom. Vďaka 
tenkej, pružnej podpore a brúsnemu materiálu v strednej medzere možno systém Sof-Lex úspešne a 
bezpečne používať v blízkosti ďasna a v styčných oblastiach s tesným kontaktom. Vďaka včleneniu 
dvoch druhov brúsneho zrna na jeden pásik Sof-Lex si leštenie a konečná úprava výplne vyžaduje 
menej krokov. Používanie systému Sof-Lex zabezpečí, že konečný lesk bude rovnaký alebo lepší ako 
pri prirodzenom chrupe.

Indikácie na použitie
Disky Sof-Lex
Tvarovací a leštiaci systém Sof-Lex
Vďaka nízkemu profilu vretena a väčšej funkčnej ploche disku systém diskov Sof-Lex rozšíril bežné 
používanie diskov pri konečnej úprave a leštení o tretinu predných a zadných zubov a ďasien a 
vybrané okluzívne povrchy zadných zubov.

Tvarovací a leštiaci systém Sof-Lex Extra-Thin

Vďaka nízkemu profilu vretena a extra tenkej stavbe disku systém diskov Sof-Lex Extra Thin (XT) 
rozšíril bežné používanie brúsnych diskov na oblasti vo vnútri úst s obmedzeným prístupom. Tento 
systém sa ukázal osobitne užitočný pri konečnej úprave a leštení medzier vo výplni.

Systém diskov Sof-Lex na konečnú úpravu a leštenie (štvorcové vreteno)

Štvorcové očko systému diskov Sof-Lex možno použiť na konečnú úpravu a leštenie predných aj 
zadných výplní. Tento systém je osobitne užitočný na leštenie bukálnych a lingválnych hrán, keď 
sa používa namiesto gumových čapíkov alebo spolu s nimi. Vlastná pružnosť disku umožňuje jeho 
ohýbanie a kopírovanie zakrivenia zubu. Tieto väčšie disky sú užitočné pri konečnej úprave a leštení 
nepriamych výplní v stomatologickom laboratóriu.

Pásiky
Systém pásikov Sof-Lex na konečnú úpravu a leštenie

Vďaka brúsnemu materiálu v strednej medzere možno systém pásikov Sof-Lex používať na konečnú 
úpravu a leštenie všetkých styčných výplňových povrchov. 

Upozornenia pre stomatológov a pacientov
1. �Disky 3M ESPE Sof-Lex nepoužívajte na násadce na stomatologické vŕtačky s rýchlosťami vyššími 

než 35 000 obrátok za minútu ani žiadne vysoko rýchlostné násadce.

2. �Použitie disku a vretena pri rýchlosti vyššej ako 35 000 obrátok za minútu by mohlo spôsobiť rozbitie 
disku alebo vretena, čo by mohlo zapríčiniť zranenie.

3. �Vreteno nespúšťajte bez pripojeného disku.

4. �Pri práci s násadcami na vŕtačky sa odporúča použitie ochrany očí.

5. �Tak ako pri všetkých násadcoch na vŕtačky, aby nedošlo k zraneniu pacienta, zabráňte kontaktu s 
mäkkým tkanivom.

Hárky s údajmi o bezpečnosti materiálu od spoločnosti 3M ESPE možno získať na adrese 
www.3MESPE.com alebo kontaktujte svoju miestnu pobočku.

Návod na použitie
Pred použitím systému Sof-Lex odstráňte nadbytočný výplňový materiál a výplň vytvarujte do 
požadovaného tvaru pomocou jemných diamantových alebo ryhovaných karbidových vŕtačiek. 
Nasledujúcim postupom dosiahnete kvalitné leštenie nezávisle na tom, ktorý systém Sof-Lex použijete.

Návod na disky Sof-Lex
Poznámka:
	 • Vynechaním jednej veľkosti zrna v poradí leštenia sa môže znížiť kvalita leštenia výplne.

	 • �Produkty Sof-Lex sú farebne kódované od tmavých odtieňov (hrubšie zrno) po svetlejšie odtiene 
(jemnejšie zrno).

	 • �Zabráňte kontaktu kompozitného materiálu s vretenom alebo očkom, pretože môže dôjsť k 
sfarbeniu. Takúto stopu môžete odstrániť zopakovaním leštiacich krokov. Menší, nízky profil hlavy 
vretena a jedinečný dizajn očka znižuje riziko kontaktu kompozitného materiálu s očkom.

	 • Medzi používaním každého zrna sa odporúča opláchnutie povrchu výplne.

	 • Priemerný čas strávený používaním každého disku je približne 15-20 sekúnd

1. �Disk Sof-Lex založte na vreteno jemným potlačením časti s očkom na vreteno, kým disk nie je 
upevnený (nekýva sa). Brúsna strana disku môže podľa potreby smerovať hore alebo dole.

2. �Brúsny pohyb by mal byť konštantný a jedným smerom. Pohyb hore a dole po okraji výplne a 
skloviny sa neodporúča.

3. �Pri leštení vyvíjajte len ľahký tlak, nechajte pracovať disky.

4. �Na hrubú redukciu možno použiť disk Sof-Lex s hrubým zrnom pri 10 000 obrátkach za minútu. 
Vypláchnite a osušte.

5. �Na konečné tvarovanie a úpravu použite disk Sof-Lex so stredným zrnom pri približne  
10 000 obrátkach za minútu.

6. �Potom vymeňte disk Sof-Lex za jemné zrno. Rýchlosť násadca vŕtačky možno zvýšiť na približne 30 
000 obrátok za minútu.

7. �Konečné žiarivé vyleštenie výplne dosiahnete použitím disku Sof-Lex so super jemným zrnom pri 
približne 30 000 obrátkach za minútu 15-20 sekúnd.

8. �Opláchnite prášok a nečistoty z povrchu výplne.

Návod na pásiky Sof-Lex
1. �Leštiaci pásik Sof-Lex s brúsnym materiálom v strednej medzere (béžový/biely) vsuňte medzi styčné 

kontaktné body.

2. �Béžovú časť pásika umiestnite na povrch kompozitného materiálu, ktorý sa má leštiť.

3. �Obidva konce pásika pevne uchopte a rázne pohybujte brúsnym materiálom po kompozitnom 
materiáli ako pri pílení.

4. �Tento postup zopakujte s bielou časťou pásika.

5. �Použitý pásik zlikvidujte.

6. �Kroky 1-5 zopakujte s leštiacimi pásikmi Sof-Lex (šedými/modrými), pričom najprv použite šedú 
stranu.

Finishing and Polishing Systems
Инструменты для финишной 
обработки и полирования
Система за заглаждане и полиране
Sustav za završnu obradu i poliranje
Finírozó és polírozó rendszer
Systemy do opracowywania  
i polerowania
Sisteme de Finisare şi Lustruire

Systémy na konečnú úpravu a leštenie
Sistem za končno obdelavo in poliranje
Systémy na konečnou úpravu a leštění
Bitirme ve Cilalama Sistemi
Viimistlus- ja poleerimissüsteem
Apstrādes un pulēšana sistēmas
Apdailos ir poliravimo sistemos
Συστήματα Λείανσης και Στίλβωσης

Process Gross 
Reduction Contour Finish Polish

Speed rpm 10,000 10,000 30,000 30,000

Time As needed 15-20 
seconds

15-20 
seconds

15-20 
seconds

Sof-Lex discs Black Dark blue Medium blue Light blue

Sof-Lex XT 
discs Dark orange Medium 

orange Light orange Yellow

Strips (Beige) 
Beige/White

(White) 
Beige/White

(Gray) 
Gray/Blue

(Blue)  
Gray/Blue

Процесс Грубая обработка Контурирование Шлифовка Полирование

Скорость,  
об/мин 10,000 10,000 30,000 30,000

Время по необходимости 15-20 секунд 15-20 секунд 15-20 секунд

Диски  
Sof-Lex черный темно–голубой голубой Светло-голубой

Диски  
Sof-Lex XT темно–оранжевый оранжевый светло–

оранжевый желтый

Полоски (Бежевый) 
Бежевый/Белый

(Белый)  
Бежевый/Белый

(Серый) 
Серый/
Голубой

(Голубой) 
Серый/Голубой

Процес Грубо 
намаляване Контуриране Заглаждане Полиране

Скорост  
об./мин. 10,000 10,000 30,000 30,000

Време По необходимост 15-20 секунди 15-20 секунди 15-20 секунди

Дискове 
Sof-Lex Черен Тъмносин Син Светлосин

Дискове  
Sof-Lex ХТ Тъмнооранжев Оранжев Светлооранжев Жълт

Ленти (Бежов)  
Бежов/бял

(Бял)  
Бежов/бял

(Сив) 
Сив/Син

(Син) 
Сив/Син

Proces grubo 
brušenje oblikovanje Završna 

obrada Poliranje

Brzina o/min 10,000 10,000 30,000 30,000

vrijeme 
stvrdnjavanja prema potrebi 15-20 

sekundi
15-20 

sekundi
15-20 

sekundi

Sof-Lex 
diskovi Crni tamno plavi plavi svijetlo plavi

Sof-Lex XT 
diskovi

tamno 
narančasti narančasti svijetlo 

narančasti žuti

Trake (bež) 
Bež/bijelo

(bijelo) 
Bež/bijelo

(Sivo) 
Sivo/plavo

(Plavo) 
Sivo/plavo

Eljárás Durva finírozás Kontúrozás Polírozás Finírozás

Sebesség 
rpm 10,000 10,000 30,000 30,000

Idő Szükség szerint 15-20 mp 15-20 mp 15-20 mp

Sof-Lex 
korongok Fekete Sötétkék Középkék Világoskék

Sof-Lex XT 
korongok

Sötét 
narancssárga

Közepes 
narancssárga

Világos 
narancssárga Sárga

Csíkok (Bézs) 
Bézs/Fehér

(Fehér) 
Bézs/Fehér

(Szürke) 
Szürke/Kék

(Kék) 
Szürke/Kék

Proces Opracowanie 
wstępne

Nadanie 
kształtu

Polerowanie 
wstępne Polerowanie

Prędkość 
obr/min 10,000 10,000 30,000 30,000

Czas W miarę potrzeb 15-20 sek. 15-20 sek. 15-20 sek.

Krążki  
Sof-Lex czarny ciemnoniebieski niebieski jasnoniebieski

Krążki  
Sof-Lex 

XT
ciemnopomarańczowy pomarańczowy jasnopomarańczowy żółty

Paski (beżowy)  
beżowo-biały

(biały)  
beżowo-biały

(szary)  
szaro-niebieski

(niebieski) 
szaro-

niebieski

Proces Reducere 
grosieră Adaptare Finisare Lustruire

Viteza  
în rpm 10,000 10,000 30,000 30,000

Timp După caz 15-20 
 secunde

15-20 
secunde

15-20  
secunde

Discuri  
Sof-Lex Negru Albastru închis Albastru 

mediu Albastru deschis

Discuri  
Sof-Lex XT

Portocaliu 
închis

Portocaliu 
mediu

Portocaliu 
deschis Galben

Benzi (Bej)  
Bej/Alb

(Alb)  
Bej/Alb

(Gri)  
Gri/Albastru

(Albastru)  
Gri/Albastru

ru

bg

hr

hu

en

pl

ro

sk

sl

cs

tr

et

lv

lt



	
Súhrnná tabuľka systému Sof-Lex

Uskladnenie a použitie
Disky a pásiky Sof-Lex sú položky na jednorazové použitie. Použité disky a pásiky riadne zlikvidujte v 
súlade so smernicami vášho zdravotníckeho zariadenia.

Sterilizácia vretena
1. Sterilizačný obal: 

	 �Vretená možno vkladať do špeciálnych tácok na vŕtačky a zabaliť. Možno použiť štandardné 
stomatologické sterilizačné obalové materiály ako napríklad kazety alebo vrecká. 

2. Autokláv:

	 �Nižšie sú uvedené štyri rôzne cykly na sterilizáciu parou, ktoré efektívne sterilizujú vretená diskov 
Sof-Lex:

	 	 15	 minút pri 121°C/250°F, zabalené

	 	 10	 minút pri 121°C/250°F, nezabalené

	 	 10	 minút pri 132°C/270°F, zabalené

	 	  3	 minúty pri 132°C/270°F, nezabalené

Vyššie uvedený návod na sterilizáciu bol overený spoločnosťou 3M ESPE ako schopný prípravy 
týchto zariadení na viacnásobné použitie. Je zodpovednosťou stomatológa zabezpečiť dosiahnutie 
požadovaných výsledkov a aby sa postup vykonával používaním správnych zariadení, materiálov a 
vyškolených pracovníkov. To si vyžaduje overenie a pravidelné monitorovanie procesu. Akákoľvek 
odchýlka spracovávateľa od poskytnutého návodu by mala byť riadne vyhodnotená pre účinnosť a 
potenciálne nežiaduce dôsledky. 

Informácie pre zákazníka
Žiadna osoba nie je oprávnená poskytovať akékoľvek informácie odlišné od informácií poskytovaných 
v tomto návode.

Záruka
Spoločnosť 3M ESPE zaručuje, že tento výrobok bude bez materiálových a výrobných chýb. 
SPOLOČNOSŤ 3M NEDÁVA ŽIADNE INÉ ZÁRUKY VRÁTANE AKÝCHKOĽVEK NAZNAČENÝCH 
ZÁRUK PREDAJNOSTI ALEBO VHODNOSTI NA KONKRÉTNY ÚČEL. Používateľ je zodpovedný 
za určenie vhodnosti produktu na jeho použitie. Ak sa v rámci záručnej lehoty objaví poškodenie 
produktu, vaše jediné nápravné opatrenie a jediná povinnosť spoločnosti 3M ESPE je produkt  
3M ESPE opraviť alebo vymeniť.

Vymedzenie zodpovednosti
Ak to zákon nezakazuje, spoločnosť 3M ESPE nebude zodpovedná za žiadne straty ani škody spôsobené 
týmto produktom, či už priame, nepriame, špeciálne, náhodné alebo následné, bez ohľadu na teoretický 
nárok, vrátane záruky, zmluvy, nedbanlivosti alebo presne vymedzenej zodpovednosti.

	 Slovenščina 

Splošne informacije
Sistem Sof-Lex™ Disc dokazano odlično polira kompozite, materiale z mikro polnilom, amalgame 
ter žlahtne in nežlahtne kovine. Sistem Sof-Lex lahko zaradi tanke, fleksibilne opore in osrednjega 
abraziva uspešno in varno uporabljamo v bližini dlesni ter v prostorih med zobmi, ki so tesno zraščeni. 
Ker sta na traku dva nanosa abraziva različne grobosti, končna obdelava in poliranje zahtevata manj 
korakov. Z uporabo tega sistema je učinek končnega poliranja enakovreden ali celo boljši od učinka 
naravnih zobnih tkiv.

Navodila za uporabo
Diski Sof-Lex
Sistem za končno obdelavo in poliranje

S sistemom diskov Sof-Lex lahko zaradi nizkega profila mandrele in večje funkcionalne površine diska 
na manjših diskih razširimo rutinsko uporabo diskov za oblikovanje in vključimo poliranje gingivalne 
tretjine anteriornih in posteriornih zob in določenih okluzalnih površin posteriornih zob.

Sof-Lexov izredno tanki sistem za končno obdelavo in poliranje

Sof-Lexov izredno tanki (XT) sistem diskov je zaradi nizkega profila mandrele in izredno tanke 
konstrukcije diskov razširil rutinsko uporabo abrazivnih diskov na ustne lokacije z omejenim dostopom. 
Izkazal se je za posebej koristnega pri končni obdelavi in poliranju embrasur.

Sistem diskov za končno obdelavo in poliranje Sof-Lex (kvadratna mandrela)

Kvadratne obročke sistema diskov Sof-Lex lahko uporabimo za končno obdelavo in poliranje 
anteriornih in posteriornih restavracij. Sistem je posebej uporaben za glajenje ličnih in jezičnih strani 
in se uporablja kot nadomestek za ali v povezavi z gumijastimi konicami. Prožnost samega diska 
mu omogoča upogibanje in s tem pravilno prileganje obliki zoba. Ti veliki diski so koristni za končno 
obdelavo in poliranje indirektnih restavracij v zobozdravstvenem laboratoriju.

Trakovi
Sistem trakov za ko0nčno obdelavo in poliranje Sof-Lex

Sof-Lex sistem trakov je mogoče zaradi osrednjega abraziva uporabiti za končno obdelavo in poliranje 
vseh restavracijskih površin med zobmi. 

Opozorila za zobozdravstveno osebje in paciente
1. �Diskov 3M ESPE Sof-Lex ne uporabljajte na kolenčnikih, ki dosežjo hitrost več kot 35.000 vrtljajev 

na minut, oziroma na nobenih kolenčnikih z visokim številom vrtljajev.

2. �Če diske in mandrele uporabljate pri hitrostih, ki presegajo 35.000 vrtljajev na minuto, se lahko diski 
ali mandrele strejo, kar pa lahko povzroči poškodbe.

3. �Ne uporabljajte mandrele brez pričvrščenega diska.

4. �Pri delu je priporočljiva uporaba zaščitnih očal.

5. �Tako kot to velja za vsak kolenčnik, se za zaščito pacientov ne približajte mehkemu tkivu.

Varnostne liste družbe 3M ESPE dobite na naslovu www.3MESPE.com ali pri najbližji podružnici družbe.

Navodila za uporabo
Pred uporabo sistema Sof-Lexa odstranite odvečni restavracijski material in oblikujte restavracijo do 
zaželene oblike s pomočjo finih diamantov ali razbrazdanih karbidnih konic. Naslednji postopek bo 
ustvaril kakovostno poliranje, ne glede na uporabljen Sof-Lexov sistem.

Navodila za diske Sof-Lex
Opomba:
	 • �Zanemarjanje zaporedja pri stopnjah grobosti brušenja lahko zmanjša kakovost poliranja.

	 • �Proizvodi Sof-Lexa so barvno označeni, od temnih odtenkov (grobo poliranje) do svetlih odtenkov 
(finejše poliranje).

	 • �Kompozita se ne dotikajte z mandrelo ali obročkom na disku, ker lahko pride do sprememb 
v barvi. To spremembo lahko odstranimo s ponovitvami korakov poliranja. Manjši in nizek 
profil glave mandrele in posebna zasnova obročka zmanjšujeta nevarnost dotika obročka s 
kompozitom.

	 • �Med uporabo vsakega poliranja priporočamo splaknjevanje restavrirane površine.

	 • �Povprečno je čas uporabe vsakega diska 15 do 20 sekund.

1. �Disk Sof-Lex položite na na mandrelo tako, da obroček nežno pritisnite na mandrelo, dokler disk 
ni varno nameščen (da se ne maje). Abrazivna stran diska je lahko obrnjena navzgor ali navzdol, 
odvisno od potrebe.

2. �Poliranje mora biti konstantno in v eno smer. Gibanje naprej in nazaj po robu preparacije ni 
priporočljivo.

3. �Pri poliranju ne pritiskajte premočno, pustite, naj disk sam opravi delo.

4. �Grobi diski Sof-Lex se lahko uporabljajo pri 10.000 obr./min za grobo obdelavo. Izperite in posušite.

5. �Za končno oblikovanje in končno obdelavo uporabite Sof-Lexov srednji polirni disk pri okoli  
10.000 vrtljajih na minuto.

6. �Nato preidite na Sof-Lexov disk za fino poliranje. Hitrost kolenčnika lahko povečate na okoli  
30.000 vrtljajev na minuto.

7. �Nato pa restavracijo nadaljujte z lesketajočim poliranje z s pomočjo Sof-Lexovega superfinega 
diska za poliranje pri okoli 30.000 vrtljajih na minuto.

8. �S površine sperite prah ali druge ostanke.

Navodila za trakove Sof-Lex Strip
1. �Vstavite abrazivno sredino Sof-Lexovega traku za končno obdelavo (bež/belo) med kontaktnimi 

točkami med zobmi.

2. �Postavite bež del traku čez površino kompozita, ki jo želite obdelati.

3. �Trdno primite oba konca traku in potegnite abrazivni del čez kompozit z močnimi žagastimi 
potezami.

4. �Ponovite postopek z belo stranjo traku.

5. �Uporabljen trak odvrzite.

6. �Ponovite korake 1-5 s polirnimi trakovi Sof-Lex Polishing Strip (siv/moder trak), najprej uporabite 
sivo stran.

Tabela povzetkov za Sof-Lexov sistem

Shranjevanje in uporaba
Sof-Lexovi diski in trakovi se uporabljajo posamično. Uporabljene diske in trakove primerno odvrzite, v 
skladu s politiko vaše zdravstvene ustanove.

Sterilizacija mandrele
1. Sterelizirana embalaža: 

Mandrele se lahko naložijo na namenjene pladnje in se zapakirajo. Uporabiti je mogoče standardne 
zobozdravstvene sterilizacijske embalirne materiale, kot so kasete ali vrečke. 

2. Avtoklav:

Spodaj so navedeni štiri različni načini parne sterilizacije, ki uspešno sterilizirajo Sof-Lexove mandrele 
diskov:

		  15	 minut pri 121°C/250°F, pakirano

		  10	 minut pri 121°C/250°F, nepakirano

		  10	 minut pri 132°C/270°F, pakirano

		   3	 minute pri 132°C/270°F, nepakirano

Navodila za sterilizacijo je overil 3M ESPE kot prava za pripravo teh naprav za večkratno uporabo. 
Zobozdravstveni strokovnjak je odgovoren za to, da zagotovi doseganje želenih rezultatov in da je 
postopek izveden s pomočjo prave opreme, materialov in usposobljenega osebja. To zahteva potrjevanje 
in rutinsko spremljanje postopka. Vsako odstopanje uporabnika od navodil je treba primerno oceniti glede 
učinkovitosti in morebitnih nasprotnih učinkov. 

Informacije za kupca
Nobena oseba nima pooblastila za posredovanje kakršnihkoli informacij, ki odstopajo od informacij v tem 
navodilu.

Garancija
Podjetje 3M ESPE jamči, da izdelek nima napak v materialu in izdelavi. 3M ESPE NE DAJE NOBENIH 
DRUGIH JAMSTEV, VKLJUČNO Z NAZNAČENIMI JAMSTVI ALI JAMSTVI ZA PRODAJO ALI 
PRIMERNOST ZA DOLOČEN NAMEN. Uporabnik mora sam presoditi, ali je proizvod primeren za 
določeno uporabo. Če se ta izdelek pokvari v garancijskem obdobju, bo vaša izključna odškodnina in 
obveznost družbe 3M ESPE, da popravi ali zamenja svoj izdelek.

Omejitev odgovornosti
Razen kjer to prepoveduje zakon, družba 3M ESPE ne bo odgovorna za kakršnokoli izgubo ali škodo, 
izhajajočo iz tega izdelka, ne glede na to, ali je posredna, neposredna, posebna, naključna ali posledična, 
ne glede na pravno podlago zahtevka, vključno z garancijo, pogodbo, malomarnostjo ali striktno 
odgovornostjo.

	Česk y

Všeobecné informace
Systém disků Sof-Lex™ vykazuje vynikající lešticí schopnost u kompozitních materiálů, mikrovýplňových 
materiálů, amalgamů, polodrahých a drahých kovů. Díky tenké pružné podpoře a brusnému materiálu  
ve střední mezeře je možné systém Sof-Lex úspěšně a bezpečně používat v blízkosti dásně a  
ve styčných oblastech s těsným kontaktem. Díky včlenění dvou druhů brusného zrna na jeden pásek  
Sof-Lex vyžaduje leštění a konečná úprava výplně méně kroků. Použití tohoto kompletního systému  
Sof-Lex zajistí konečný lesk, který je stejný nebo lepší než u přirozeného chrupu.

Indikace pro použití
Disky Sof-Lex
Tvarovací a leštíci systém Sof-Lex

Díky nízkému profilu vřetena a větší funkční ploše disků rozšiřuje systém disků Sof-Lex běžné použití 
disků pro konečnou úpravu a leštění o třetinu předních a zadních zubů a vybrané okluzální plošky 
zadních zubů.

Tvarovací a leštící systém Sof-Lex Extra-Thin

Díky nízkému profilu vřetena a extra tenké stavbě disku rozšířil systém Sof-Lex Extra Thin (XT) běžné 
používání brusných disků na oblasti v ústech s omezeným přístupem. Tento systém se ukázal jako 
obzvláště užitečný při konečné úpravě a leštění mezer ve výplni.

Systém disků Sof–Lex pro konečnou úpravu a leštění (čtvercové vřeteno)

Čtvercové očko systému disků Sof-Lex je možné použít na konečnou úpravu a leštění předních i 
zadních výplní. Tento systém je zejména užitečný pro leštění bukálních a lingválních hran, kdy se 
používá namísto gumových čepů nebo společně s nimi. Vlastní pružnost disku dovoluje jeho ohýbání a 
kopírování zakřivení zubu. Tyto větší disky jsou užitečné při konečné úpravě a leštění nepřímých výplní 
ve stomatologické laboratoři.

Pásky
Systém pásků Sof-Lex na konečnou úpravu a leštění

Díky brusnému materiálu ve střední mezeře je možné systém pásků Sof-Lex používat na konečnou 
úpravu a leštění všech styčných výplňových povrchů. 

Bezpečnostní zásady pro ošetřující a pacienty
1. �Disky 3M ESPE Sof-Lex nepoužívejte na násady na stomatologické vrtačky s rychlostmi vyššími než 

35 000 otáček za minutu, ani na žádné vysokorychlostní násady.

2. �Použití disku a vřetena při rychlosti vyšší než 35 000 otáček za minutu by mohlo způsobit rozbití disku 
nebo vřetena, což by mohlo způsobit zranění.

3. �Nepracujte se vřetenem, aniž by byl připevněn disk.

4. Při práci s násadami na vrtačky se doporučuje použití ochrany očí.

5. �Stejně jako u všech násad na vrtačky, zabraňte kontaktu s měkkými tkáněmi, aby nedošlo ke zranění 
pacienta.

Bezpečnostní list materiálu (MSDS) společnosti 3M ESPE můžete získat na adrese www.3MESPE.com 
nebo se spojte s místní pobočkou.

Návod k použití
Před použitím systému Sof-Lex odstraňte nadbytečný výplňový materiál a výplň vytvarujte do 
požadovaného tvaru pomocí jemných diamantových nebo rýhovaných karbidových vrtáčků. Následujícím 
postupem dosáhnete kvalitního leštění nezávisle na tom, který systém Sof-Lex použijete.

Návod na disky Sof-Lex
Poznámka:
	 • �Vynecháte–li v pořadí leštění drsnější disky, může dojít ke snížení kvality vyleštění stomatologické 

náhrady.

	 • �Produkty Sof-Lex jsou barevně kódované od tmavých odstínů (hrubší zrno) po světlejší odstíny 
(jemnější zrno).

	 • �Vyvarujte se kontaktu kompozitního materiálu se vřetenem nebo upínacím očkem disku, protože by 
mohl způsobit změnu barvy. Takovou stopu můžete odstranit zopakováním leštících kroků. Menší 
profil hlavice vřetena a unikátní design upínacího očka snižují riziko kontaktu upínacího očka s 
kompozitním materiálem.

	 • �Mezi používáním každého zrna se doporučuje opláchnutí povrchu výplně.

	 • �Průměrný čas strávený používáním každého disku je přibližně 15-20 vteřin.

1. �Disk Sof-Lex nasaďte na vřeteno jemným zatlačením části s očkem na vřeteno, dokud disk není 
upevněný (nekývá se). Brusná strana disku může podle potřeby směřovat nahoru nebo dolů.

2. �Brusný pohyb by měl být konstantní a jedním směrem. Pohyb nahoru a dolů po okraji výplně a skloviny 
se neodporučuje.

3. �Při leštění používejte pouze lehký tlak a nechte disky pracovat.

4. �Hrubozrnný disk Sof-Lex lze používat pro hrubou redukci při rychlosti cca 10 000 ot./min. Opláchněte 
a osušte.

5. �Na konečné tvarování a úpravu použijte disk Sof-Lex se středním zrnem při přibližně 10 000 otáčkách 
za minutu.

6. �Potom vyměňte za disk Sof-Lex s jemným zrnem. Rychlost násadce vrtačky je možné zvýšit na 
přibližně 30 000 otáček za minutu.

7. �Konečného zářivého vyleštění výplně dosáhnete použitím disku Sof-Lex se super jemným zrnem při 
přibližně 30 000 otáčkách za minutu po dobu 15-20 vteřin.

8. �Opláchněte prášek a nečistoty z povrchu výplně.

Pokyny k páskům Sof-Lex
1. �Leštící pásek Sof-Lex s brusným materiálem ve střední mezeře (béžový/bílý) vsuňte mezi styčné 

kontaktní body.

2. �Béžovou část pásku umístěte nad povrch kompozitního materiálu, kde má být provedena konečná 
úprava.

3. �Pevně uchopte oba konce pásku a pilovitým pohybem brusnou stranou rychle přejíždějte přes 
kompozitní materiál.

4. �Opakujte tento postup s bílou částí pásku.

5. �Použitý pásek zlikvidujte.

6. �Opakujte kroky 1-5 pomocí lešticích pásků Sof-Lex (šedý/modrý pásek). Nejprve použijte šedou stranu.

Souhrnná tabulka systému Sof-Lex

Skladování a použití
Disky a pásky Sof-Lex jsou položky na jednorázové použití. Použité disky a pásky řádně zlikvidujte v 
souladu se směrnicemi vašeho zdravotnického zařízení.

Sterilizace vřetena
1. Sterilizační obal: 

	 �Vřetena je možné vkládat do speciálních tácků na vrtačky a zabalit. Je možné použít standardní 
stomatologické sterilizační obalové materiály jako například kazety nebo kapsičky. 

2. Autokláv:

	 �Níže jsou uvedeny čtyři různé cykly pro sterilizaci parou, které efektivně sterilizují vřetena disků  
Sof-Lex:

	 	 15	 minut při 121°C/250°F, zabalené

	 	 10	 minut při 121°C/250°F, nezabalené

	 	 10	 minut při 132°C/270°F, zabalené

	 	  3	 minuty při 132°C/ 270°F, nezabalené

Výše uvedený návod na sterilizaci byl ověřený společností 3M ESPE jako schopný přípravy těchto 
zařízení na několikanásobné použití. Je odpovědností stomatologa zabezpečit dosažení požadovaných 
výsledků a vykonávání postupu při používání správných zařízení, materiálů a vyškolených pracovníků. To 
si vyžaduje ověření a pravidelné monitorování procesu. Jakákoli odchylka zpracovatele od poskytnutého 
návodu by měla být řádně vyhodnocená z hlediska účinnosti a potenciálně nežádoucích důsledků.

Informace pro uživatele
Nikdo není oprávněn podávat jiné informace, než jaké se nacházejí v tomto návodu k použití.

Záruka
3M ESPE zaručuje, že tento výrobek nemá materiálové ani výrobní vady. SPOLEČNOST 3M 
NEPOSKYTUJE ŽÁDNÉ DALŠÍ ZÁRUKY VČETNĚ IMPLIKOVANÉ ZÁRUKY VYSTAVENÉ ZA ÚČELEM 
PRODEJNOSTI NEBO VHODNOSTI KE ZVLÁŠTNÍMU ÚČELU. Uživatel je odpovědný za určení 
vhodnosti výrobku pro daný úkon. Jestliže se u tohoto výrobku objeví závada během záruční doby, 
bude vaším výlučným právem a jedinou povinností společnosti 3M ESPE výměna či oprava výrobku od 
společnosti 3M ESPE.

Vymezení odpovědnosti
S výjimkou případů stanovených zákonem nebude firma 3M ESPE odpovědná za jakoukoli ztrátu či 
poškození tohoto produktu, ať již přímou, nepřímou, zvláštní, náhodnou či následnou, bez ohledu na 
doložené tvrzení, včetně záruky, smlouvy, nedbalosti či přímé odpovědnosti.

	 Türkçe

Genel Bilgiler
Sof-Lex™ Disk sistemi, kompozitler, mikro dolduruculu materyaller, amalgamlar, yarı değerli ve değerli 
metaller için mükemmel bir cilalama sistemidir. Sof-Lex Şerit zımpara sistemi, ince, esnek yapısı ve orta 
bölmesindeki boş alandan dolayı, diş eti etrafında ve sıkı temas eden diş aralarında başarıyla ve güvenle 
kullanılabilir. Her şeritteki iki zımpara greni kullanılarak, restorasyonun bitirme ve cilalama işlemleri daha 
az adımda yapılabilir. Bu sistem kullanılarak, doğal dişlerle aynı veya daha iyi bir cila elde edilebilir.

Endikasyonları
Sof-Lex Diskler
Sof-Lex Şekillendirme ve Cilama Sistemi

Sof-Lex Disk Sistemi, küçük mandreli üzerinde daha geniş işlevli disk alanı ve 2 farklı boyutuyla , ön ve 
arka dişlerin gingival üçüncüsünde ve arka dişlerin oklüzal yüzeylerinde de kullanılabilir.

Sof-Lex Ekstra-İnce Şekillendirme ve Cilalama Sistemi

Küçük mandreli ve ekstra-incelikteki disk konstrüksiyonundan dolayı, Sof-Lex Ekstra İnce (XT) Disk 
Sistemi zımparalı disklerin rutin kullanım alanlanını, ağız-içinde zor bölgelere kadar genişletmiştir. Özellikle 
embrazürlerin bitirilmesinde ve cilalanmasında kullanışlı olduğu kanıtlanmıştır.

3M Sof–Lex Bitirme ve Cilalama Diskleri (Kare-Mandrel)

Kare şeklindeki delikli halkası olan Sof-Lex Disk sistemi ön ve arka restorasyonların bitiminde ve 
cilalanmasında kullanılabilir. Bu sistem fasiyal ve lingual marjinlerin düzeltilmesinde lastik uçlarla birlikte 
veya onların yerine geçecek şekilde kullanıldığında özellikle faydalıdır. Disklerin yapısında var olan 
elastikiyet, dişin kıvrımlarını taklit edecek şekilde, disklerin katlanmasına imkan sağlar. Daha büyük olan 
bu diskler dental laboratuarlarda indirekt restorasyonlar yapılırken bitim ve cilalama için kullanışlıdır.

Şeritler
Sof-Lex bitirme ve Cilalama Şerit Zımpara Sistemi

Sof-Lex Şerit Zımpara Sistemin ortasındaki boş alandan dolayı diş aralarındaki restorasyon yüzeylerin 
bitirilmesinde ve cilalanmasında kullanılabilir. 

Yardımcı Personel Ve Hastalar İçin Önlemler
1. �3M ESPE Sof-Lex Disklerinden hiçbirini hızı 35,000 rpm ya da daha hızlı çalışan bir dental el aletiyle 

birlikte kullanmayın.

2. �Bir disk ve mandrelin 35,000 rpm nin üzerinde bir hızda kullanılması disk ya da mandrelin 
parçalanmasına ve dolayısyla yaralanmalara yol açabilir.

3. �Disk takılmamış mandrelle işlem yapmayın.

4. �El aletlerini çalıştırırken yaralanmadan korunmak için koruyucu göz maskesi takılması önerilir.

5. �Diğer el aletlerinde olduğu gibi, hastanın yaralanmasını önlemek için, yumuşak dokulara temas etmeyin.

3M ESPE ile ilgili MSDS’leri www.3MESPE.com adresinden yada yerel temsilcinizden temin edebilirsiniz.

Kullanma Talimatları
Sof-Lex Sistemi kullanmadan önce, restoratifin fazlalıklarını alın ve ince elmas ya da yivli karbid frez 
kullanarak restorasyonu şekillendirin. Hangi Sof-Lex Sistemi kullanılırsa kullanılsın, aşağıda yer alan 
prosedür kaliteli bir cilalama sağlayacaktır.

Sof-Lex Disk Kullanma Talimatları
Not:
	 • �Cilalama işleminde birbirini takip eden gren boyutlarından herhangi birinin atlanması, restorasyonun 

cila kalitesini azaltabilir.

	 • �Sof-Lex ürünleri renkle kodlandırılmıştır, koyu tonlardan (daha kalın grenler) açık tonlara kadar (daha 
ince grenler).

	 • �Renk bozukluğuna neden olmamak için kompozite, mandrelle veya diskin delik kısmıyla temas 
etmekten kaçının. Eğer mandrel materyale temas ederse ve renklenme yaparsa, cila işlemleri 
tekrarlanarak bu düzeltilebilir. Daha küçük mandrel başı ve uygun disk deliği dizaynı kompozitin 
diskin deliği ve mandrel ile temas etme olasılığını azaltmaktadır.

	 • �Her bir gren kullanılmasından sonra, yüzeyin yıkanması önerilir.

	 • �Her bir diskin uygulama süresi yaklaşık 15-20 saniyedir.

1. �Yerine iyice oturana kadar delikli halkayı yavaşça mandrelin üzerine ittirmek suretiyle Sof-lex diski 
mandrelin üzerine yerleştirin (sabitlenene kadar). Gerektiği şekilde, diskin aşındırıcı tarafı yukarı ya da 
aşağı bakabilir.

2. �Cilalama işlemi kesintisiz ve tek yönde yapılmalıdır. Restoratif- mine sınırında ileri ve geri hareket 
yapılmaması önerilir.

3. �Cilalama esnasında hafif bir kuvvet uygulayın.

4. �Yükseklik almak için, dakikada yaklaşık 10,000 rpm devirli bir Sof-Lex kalın grenli diski kullanılabilir. 
Yıkayın ve kurutun.

5. �Son şekillendirme ve bitirme için yaklaşık 10,000 rpm’de Sof-Lex orta grenli diski kullanın.

6. �Daha sonra, Sof-Lex ince grenli diski takın. El aletinin hızı bu aşamada 30,000 rpm’ye kadar 
çıkartılabilir.

7. �Son olarak, 15-20 saniye, yaklaşık 30,000rpm ‘de süper ince grenli diski kullanarak restorasyonu 
parlatın.

8. �Restorasyon yüzeyindeki toz veya kalıntıları yıkayarak temizleyin.

Sof-Lex Şerit Zımpara Kullanma Talimatları
1. �Sof-Lex bitirme şeridin ortasındaki boş alandan (bej/beyaz)dişler arasındaki temas noktalarına 

yerleştirin.

2. �Şeridin Bej kısmını bitirilecek kompozit yüzeyinin üzerine yerleştirin.

3. �Şeridin her ikin ucunu da sıkıca kavrayarak, zımparayı kompozit üzerinde ileri - geri hareket ettirin.

4. Bu prosedürü şeridin beyaz kısmını kullanarak tekrar edin.

5. Kullanılmış şeridi atın.

6. �1.-5. adımları Sof-Lex cilalama şeritleriyle (Gri/Mavi Şerit), önce Gri tarafını kullanarak tekrar edin.

Sof-Lex Sistem Özet Tablosu

Saklama ve Kullanım
Sof-Lex diskleri ve şeritleri tek kullanımlık maddelerdir. Kullanılmış diskleri ve şeritleri uygun bir şekilde 
imha edin.

Mandrel Sterilizasyonu
1. Sterilizayon Paketlemesi: 

	 �Mandreller frezler gibi paketlenir. Kasetler gibi standart dental sterilizasyon ambalaj materyalleri 
kullanılabilir. 

2. Otoklav:

	 �Aşağıda Sof-Lex disk mandrellerini etkin bir şekilde sterilize edecek dört farklı buharlı sterilizasyon 
çevrimleri bulunmaktadır:

	 	 121°C	 ‘da 15 dakika, paketlenmiş

	 	 121°C	 ‘da 10 dakika, paketlenmemiş

	 	 132°C	 ‘da 10 dakika, paketlenmiş

	 	  132°C	 ‘da 3 dakika, paketlenmemiş

Yukarıda verilen sterilizasyon talimatları 3M ESPE tarafından onaylanmıştır. İstenen sonuçlara ulaşılmış 
olması ve prosesin uygun ekipman, materyal ve eğitimli personel yardımıyla gerçekleştirildiğinden emin 
olmak dişhekiminin sorumluluğundadır. Bu, prosesin rutin kontrolünü gerektirmektedir. Tanımlanan 
talimatlardan işlemciler tarafından herhangi bir şekilde uyulmaması halinde etkinlik kaybına ve potansiyel 
komplikasyonlara sebep olabileceği göz önünde bulundurulmalıdır. 

Müşteri Bilgisi
Hiç kimse bu sayfada verilenlerden daha farklı herhangi bir bilgi vermeye yetkili değildir.

Garanti
3M ESPE ürünün, üretim sürecinden ve kullanılan malzemelerden kaynaklanan kusurları olmadığını 
garanti eder. 3M ESPE DOLAYLI YADA, SOMUT AMACA YÖNELİK SATIŞ VEYA KULLANILIRLIK 
KONUSUNDA BAŞKA GARANTİLER ÜSTLENMEZ. Tüketici kullanımına mahsus ürünün uygunluğunun 
belirlenmesinde sorumluluk tüketiciye aittir. Ürünün garanti süresinde kusurlu olduğu görülürse  
3M ESPE’nin yükümlülüğü 3M ESPE ürününü tamir etmek veya değiştirmekten ibaret olacaktır.

Sınırlı Sorumluluk
Kanunda özel olarak belirtilmiş haller dışında 3M ESPE, zararın dolaysız, dolaylı, özel, rastgele veya 
alışılmış olmasına bakılmaksızın, garanti, sözleşme, dikkatsizlik veya sıkı sorumluluk içeren kullanılan 
kuramsal gerekçeye bakılmaksızın işbu ürünün kullanımı sonucunda ortaya çıkan herhangi bir kayıp veya 
zarardan sorumlu olmayacaktır.

	 Eesti

Üldinformatsioon
Sof-Lex™ kettasüsteemiga saab suurepäraselt poleerida komposiite, mikrofill-täidismaterjale, amalgaami, 
poolvääris- ja väärismetalle. Sof-Lex ribad on õhukesed ja painduvad, mitte-abrasiivse keskosaga, 
mistõttu saab neid edukalt ja ohutult kasutada ka gingivaalpiirkonnas ja tihedate kontaktidega 
prokismaalpindadel. Ühele Sof-Lex ribale mahutatud kahe karedusega abrasiivpinna tõttu on 
restauratsioonide lihvimiseks ja poleerimiseks tarvis vähem tööetappe. Kogu Sof-Lex süsteemi järjestikune 
kasutamine kindlustab poleerimistulemuse, mis on võrdne või parem kui loomulikul hambaemailil.

Näidustused kasutamiseks
Sof-Lex kettad
Sof-Lex viimistlus- ja poleerimissüsteem

Tänu madala profiiliga mandrellile ja suuremale funktsionaalsele kettapinnale on Sof-Lex kettasüsteem 
laiendanud lihvimis- ja poleerimisketaste tavapärast kasutamisvaldkonda, hõlmates lisaks esi- ja 
tagahammaste gingivaalset kolmandikku ja valikuliselt tagumiste hammaste oklusaalpindu.

Sof-Lex üliõhuke kontuurimis- ja poleerimissüsteem

Tänu madala profiiliga mandressile ja üliõhukesele kettaehitusele on Sof-Lex üliõhuke (XT) kettasüsteem 
laiendanud abrasiivketaste tavakasutust suusisestes piirkondades ka piiratud kohtadesse. Tõestust on 
leidnud, et see on eriti mugav kasutamiseks restoratiivsete ambrasuuride lihvimiseks ja poleerimiseks.

Sof-Lex lihvimis– ja poleerimisketaste süsteem (kandiline mandrell)

Kandilise aukkinnitiga Sof-Lex kettasüsteemi saab kasutada eesmiste ja tagumiste restoratsioonide 
lihvimiseks ja poleerimiseks. See süsteem on eriti sobilik labiaalsete ja lingvaalsete pindade silumiseks, 
asendades kummipoleerijaid või kasutades mõlemaid koos. Kettale omane paindlikkus lubab sellel järgida 

hamba loomulikke kumerusi. Neid suuremad kettad on kasulikud kaudsete restoratsioonide lihvimiseks ja 
poleerimiseks hambalaboris.

Ribad
Sof-Lex lihvimis- ja poleerimisribade süsteem

Sof-Lex ribade süsteemi saab selle keskmise abrasiivpinna tõttu kasutada kõigi interproksimaalsete 
restoratiivpindade lihvimiseks ja poleerimiseks. 

Ettevaatusabinõud hambaravipersonalile ja patsientidele
1. �Ärge kasutage 3M ESPE Sof-Lex kettaid hambaraviseadmetel, mille kiirus on suurem kui  

35 000 pööret minutis või muudel suure kiirusega seadmetel.

2. �Ketta ja mandrelli kasutamine kiirustel, mis on suuremad kui 35 000 pööret minutis võib põhjustada 
ketta või mandrelli purunemise ja tekitada kehavigastusi.

3. �Ärge kasutage mandrelli ilma kinnitatud kettata.

4. �Seadmete kasutamisel on soovitatav kanda silmakaitseid.

5. �Nagu iga seadme puhul – ärge sattuge kontakti patsiendi pehmete kudedega, et patsienti vigastuste 
eest kaitsta.

3M ESPE MSDS saamiseks külasta veebilehekülge www.3MESPE.com või kontakteeru kohaliku 
varustajaga.

Kasutusjuhend
Enne Sof-lex süsteemi kasutamist eemaldage liigne restoratiivmaterjal ning kontuurige restoratsioon 
soovitud kujule, kasutades selleks peeneid teemant- või torujaid karbiidpuure. Järgnev protseduur tagab 
kvaliteetse viimistluse hoolimata kasutatud Sof-Lex süsteemist.

Sof-lex ketta juhised
Märkus:
	 • �Kui poleerimisel jäetakse vahele mõni erineva abrasiivsusega ketas, võib kannatada restauratsiooni 

poleerimise kvaliteet.

	 • �Sof-Lex tooted on värvikoodidega, tumedatest varjunditest (jämedamad pinnad) kuni heledate 
toonideni (peenemad pinnad).

	 • �Vältige komposiidi puutumist mandrelli või ketta aukkinnitiga, kuna see võib tekitada värvuse 
muutusi. Seda muutust saab eemaldada poleerimisprotseduuri kordamisega. Väike, madala profiiliga 
mandrellipea ja aukkinniti unikaalne ehitus vähendab aukkinniti kokkupuute ohtu komposiidiga.

	 • Enne iga abrasiivpinna kasutamist on soovitatav restoratsioonipinda loputada.

	 • Keskmisel kasutatakse iga ketast 15 kuni 20 sekundit.

1. �Asetage Sof-Lex ketas mandrellile, selleks aukkinnitiga osa õrnalt mandrellile surudes. Ketas peab 
kinnituma kindlalt (see ei laperda). Ketta abrasiivpind võib vajadusel olla suunatud kas üles või alla.

2. �Poleerimisliigutused peavad olema pidevad ja ühesuunalised. Restoratiivemaili äärisel ei ole soovitatav 
kasutada edasi-tagasi liikumist.

3. �Poleerimisel kasutage õrna survet, võimaldage kettal teha töö.

4. �Sof-Lex jämeda abrasiivsusega ketast võib kasutada täidise lihvimiseks kiirusel umbes 10 000 pööret 
minutis. Loputage ja kuivatage.

5. �Lõplikuks kontuurimiseks ja lihvimiseks kasutage Sof-Lex keskmise pinnaga ketast pööretel umbes  
10 000 korda minutis.

6. �Järgmiseks võtke Sof-Lex peenepinnaline ketas. Seadme kiirust saab suurendada kuni 30 000 pöördeni 
minutis.

7. �Lõpuks andke restoratsioonile läikiv pind, kasutades selleks Sof-Lex ülipeene pinnaga ketast 15 kuni  
20 sekundit kiirusel umbes 30 000 pööret minutis.

8. �Peske pulber või jääk restauratsiooni pinnalt veega maha.

Sof-Lex ribade kasutamisjuhend
1. �Sisestage Sof-Lex poleerimisriba (beež/valge) avaga abrasiivpinna keskosa interproksimaalsete 

kontaktpunktide vahele.

2. �Asetage riba beež osa paigale lihvitava komposiidi pinna kohale.

3. �Võtke riba mõlemast otsast kindlalt kinni ja tõmmake abrasiivi jõuliselt edasi-tagasi liigutustega üle 
komposiidi.

4. �Korrake protseduuri, kasutades riba valget osa.

5. �Visake kasutatud riba ära.

6. �Korrake etappe 1 kuni 5 Sof-Lex poleerimisribadega (hall/sinine riba), kasutades kõigepealt halli poolt.

Sof-lex süsteemi kokkuvõte

Hoiustamine ja kasutamine
Sof-Lex kettad ja ribad on ühekordseks kasutamiseks mõeldud esemed. Visake kasutatud kettad ja ribad 
ära vastavalt tervishoiuasutuse põhimõtetele.

Mandrelli steriliseerimine
1. Steriliseerimispakend: 

	 �Mandrelle võib asetada vastavatele alustele ja seejärel pakendada. Kasutada võib standardseid 
steriliseerimiseks mõeldud pakendamismaterjale nagu nt kassetid või taskud. 

2. Autoklaavimine:

	 �Allpool leiate neli erinevat aurusterilisatsiooni tsükli tüüpi, mis steriliseerivad Sof-Lex ketasmandrellid 
efektiivselt:

		  15	 minutit 121°C/250°F juures pakituna

		  10	 minutit 121°C/250°F juures pakkimata

		  10	 minutit 132°C/270°F juures pakituna

		   3	 åminutit 132°C/270°F juures pakkimata

Ülaltoodud steriliseerimisjuhised on kinnitatud 3M ESPE poolt ning need suudavad antud seadmeid 
mitmeotstarbeliseks kasutamiseks ette valmistada. Hambaarsti vastutuseks on kindlustada soovitud 
tulemused ning et läbiviidava protsessi ajal kasutatakse korralikke seadmeid, materjali ja koolitatud 
personali. See nõuab protsessi valideerimist ja regulaarset jälgimist. Kasutaja igasugust kõrvalekallet 
antud juhistest tuleb korralikult hinnata efektiivsuse ja võimalike kõrvaltoimete tekkimise osas. 

Kliendiinfo
Kellelgi ei ole volitusi anda teistsugust informatsiooni kui see, mis on esitatud käesolevas juhendis.

Garantii
3M ESPE garanteerib materjali- ja tootmisvigade puudumise selle toote juures. 3M ESPE EI ANNA MUID 
GARANTIISID, SEALHULGAS KAUDNE GARANTII TURUSTATAVUSE EELDUSE VÕI KONKREETSE 
EESMÄRGI SOBIVUSE OSAS. Toote sobivuse määratlemise eest kasutamiseks konkreetsel eesmärgil 
vastutab kasutaja. Kui see toode osutub garantiiperioodi jooksul defektseks, on teil täielik õigus ja  
3M ESPE kohustus 3M ESPE toode parandada või uuega asendada.

Piiratud vastutus
Välja arvatud seaduses kehtestatud juhud, ei vastuta 3M ESPE ükskõik millise tootest johtuva otsese, 
kaudse, erakordse, juhusliku või tuleneva kahjumi või kahju eest põhjendustele vaatamata, sealhulgas 
garantii, leping, hooletus või absoluutne vastutus. Tālāk minētas četras dažādas Sox-Lex disku mandrelas 
efektīvas sterilizācijas īpašiem, ne gadījuma rakstura, ne likumsakarīgiem, neatkarīgi no izvirzītajām 
prasībām un teorijām, ieskaitot garantijas, līgumu, pienākumu nepildīšanu vai striktu atbildību.

	 Latviešu

Vispārējā Informācija
Sof-Lex disku sistēma ir izstrādāta tā, lai panāktu izcilu kompozītu, mikropildīto materiālu, amalgamas, 
pusdārgmetālu un dārgmetālu pulējumu. Pateicoties plānajam un elastīgajam centra un balsta daļā 
iestrādātajam abrazīvam, Sof-Lex sistēmu var lietot tuvu smaganām un interproksimālās vietās. Iestrādājot 
loksnē divus dažādus abrazīvos asumus, apstrādes un pulēšanas process restaurācijas beigās ir īsāks. Šī 
sistēma nodrošina dabiskajam zobu izvietojumam identisku vai pat labāku pulējumu.

Lietošanas pamācība
Sof-Lex diski
3M Sof–Lex apstrādes un pulēšanas disku sistēma

Sof-Lex disku sistēma, pateicoties zemā profila mandrelām un mazākam disku izmēram ar lielāku 
funkcionālo laukumu, ir paplašinājusi nobeiguma disku un pulēšanas disku ikdienas lietošanas iespējas, 
iekļaujot to darbības sfērā arī priekšējo un sānu zobu gingivālo trešdaļu, kā arī sānu zobu okluzālās 
virsmas.

3M Sof–Lex apstrādes un pulēšanas disku sistēma

Sof-Lex Extra Thin (XT) disku sistēmā, pateicoties zemā profila mandrelām un īpaši plānai disku 
konstrukcijai, abrazīvos diskus iespējams lietot arī ierobežotas pieejas vietās mutes dobumā. Pierādīts, ka 
atjaunojumu apstrādei un pulēšanai šī sistēma ir īpaši efektīva.

3M Sof–Lex apstrādes un pulēšanas disku sistēma. (Kvadrātveida mandrela)

Kvadrātveida cilpas Sof-Lex disku sistēmu iespējams izmantot priekšējo un sānu zobu atjaunojumu 
apstrādāšanai un pulēšanai. Šī sistēma ir īpaši noderīga, lai izlīdzinātu saskarsmes vietas ar seju un 
mēli, ja tiek lietota kā aizvietotājs vai savienojumā ar gumijas daļām. Elastīgais disks piemērojas zoba 
izliekumiem. Lielākie diski ir noderīgi, apstrādājot un pulējot netiešos atjaunojumus.

Sloksnes
3M Sof–Lex apstrādes un pulēšanas disku sistēma

Pateicoties centrā novietotam abrazīvam, Sof-Lex lokšņu sistēmu iespējams lietot blakus esošu 
atjaunojamu virsmu apstrādāšanai un pulēšanai. 

Piesardzības pasākumi zobārstniecības personālam un pacientiem.
1. �Nelietojiet nevienu no 3M ESPE Sof-Lex diskiem ar rokās turamajām zobārstniecības ierīcēm, kuru 

ātrums ir lielāks par 35 000 apgriezieniem minūtē, vai jebkurām citām liela ātruma ierīcēm.

2. �Lietojot disku un mandrelu ar ātrumu, kas lielāks par 35 000 apgriezieniem minūtē, tie var saplīst un 
radīt ievainojumus.

3. �Nelietojiet mandrelu, ja tai nav pievienots disks.

4. �Strādājot ar ierīci, ieteicams valkāt aizsargbrilles.

5. �Tāpat kā lietojot jebkuru ierīci, lai pasargātu pacientu no ievainojumiem, nepieskarieties mīkstajiem 
audiem.

Lai iegādātos 3M ESPE MSDS, apmeklējiet tīmekļa vietni www.3MESPE.com vai sazinieties ar vietējo 
meitasuzņēmumu.

Lietošanas instrukcija
Pirms Sof-Lex sistēmas lietošanas noņemiet lieko restaurācijas materiālu un izveidojiet atjaunojuma 
vēlamo formu, izmantojot smalkus dimantus vai rievotus karbīda dzelkšņus. Šī procedūra nodrošina 
kvalitatīvu pulēšanu neatkarīgi no izvēlētās Sof-Lex sistēmas.

Sof-Lex disku instrukcijas
Piezīme:
	 • �izlaižot pulēšanas procesā vienu raupjuma pakāpi, restaurācijas pulēšanas kvalitāte var pasliktināties.

	 • �Sof-Lex produktiem ir krāsas kods - no tumšākā toņa (rupjākie asumi līdz gaišākajam (smalkākie).

	 • �Uzmanieties, lai mandrela vai diska cilpiņa nepieskartos kompozītam, jo tas var radīt kompozīta 
krāsas pārmaiņas. Nevēlamo krāsojumu var noņemt, veicot atkārtotu pulēšanu. Mazākā, zema 
profila mandrelas galva un unikālā cilpas konstrukcija nodrošina mazāku kompozīta un cilpas 
saskaršanās risku.

	 • �Mainot raupjuma pakāpes, ieteicams noskalot atjaunojamo virsmu.

	 • �Katram diskam vajadzīgas vidēji 15-20 sekundes.

1. �Uzlieciet Sof-Lex disku uz mandrelas, viegli uzstumjot cilpas daļu uz mandrelas, līdz disks ir 
nostiprināts. (tas nekustas). Diska abrazīvo pusi iespējams pēc vajadzības pagriezt uz augšu vai  
uz leju.

2. �Pulēšanas kustības jāveic vienmērīgi un vienā virzienā. Kustības uz priekšu un atpakaļ pāri 
atjaunojamajai emaljas malai nav vēlamas.

3. �Pulējot ar pavisam vieglu uzspiedienu, ļaujiet diskam darboties.

4. �Kopējās masas samazināšanai var izmantot Sof-Lex raupjos diskus ar aptuveno darbības ātrumu –  
10 000 apgr./min. Noskalojiet un nožāvējiet.

5. �Lai pabeigtu kontūras veidošanu un apstrādi, izmantojiet Sof-Lex vidēja raupjuma disku ar ātrumu  
10 000 apgriezieni minūtē.

6. �Pēc tam nomainiet to pret Sox-Lex smalkas raupjuma pakāpes disku. Rokās turamās ierīces ātrumu 
var palielināt līdz 30 000 apgriezieniem minūtē.

7. �Beigās 15-20 sekundes pulējiet atjaunojumu, izmantojot Sof-Lex supersmalku disku ar ātrumu  
30 000 apgriezieni minūtē.

8. �Notīriet no restaurējamās virsmas gružus un putekļus.

Sof-Lex loksnes instrukcijas
1. �Ievietojiet Sof-Lex apstrādes loksnes (bēšs/balts) abrazīvo centra daļu starp interproksimālajiem 

saskares punktiem.

2. �Novietojiet loksnes smilškrāsas pusi uz kompozīta virsmas.

3. �Cieši satveriet abus loksnes galus un enerģiskām zāģveida kustībām velciet abrazīvu pāri kompozītam.

4. �Atkārtojiet procedūru, izmantojot loksnes balto pusi.

5. �Izmetiet lietotās loksnes.

6. �Atkārtojiet šīs darbības ar Sof-Lex pulēšanas loksni (pelēka/zila), vispirms izmantojot pelēko pusi.

Sof-Lex sistēmu kopsavilkuma tabula

Uzglabāšana un lietošana:.
Sof-Lex diski un loksnes paredzēti vienreizējai lietošanai. Izmetiet lietotos diskus un loksnes atbilstoši 
veselības aprūpes noteikumiem valstī.

Mandrelas sterilizācija
1. Sterilizācijas iepakojums: 

	 �Mandrelas iespējams ievietot tām paredzētajās paplātēs un iepakot. Iespējams izmantot standarta 
zobārstniecības sterilizācijas iepakojuma materiālus, piemēram, kasetes, maisiņus. 

2. Autoklāvs:

	 �Tālāk minētas četras dažādas Sox-Lex disku mandrelas efektīvas sterilizācijas cikla metodes 
sterilizācijai ar tvaiku:

	 	Iepakojumā 15 minūtes 121°C/250°F temperatūrā

	 	Bez iepakojuma 10 minūtes 121°C/250°F temperatūrā

	 	Iepakojumā 10 minūtes 132°C/270°F temperatūrā

	 	Bez iepakojuma 3 minūtes 132°C/270°F temperatūrā

3M ESPE ir apstiprinājusi iepriekš minētās sterilizācijas instrukcijas, nodrošinot šo ierīču atkārtotu 
izmantošanu. Lai sasniegtu vēlamo rezultātu, zobārsta pienākums ir nodrošināt piemērotu aprīkojumu, 
materiālus un apmācītu personālu. Tam nepieciešamas regulāras pārbaudes un procedūru novērojumi. 
Lai nodrošinātu procedūras efektivitāti un novērstu nevēlamas sekas, jebkura novirzīšanās no 
instrukcijām rūpīgi jāizvērtē. 

Informācija Klientam
Nevienai personai nav atļauts sniegt nekādu informāciju, kura atšķirtos no šajā instrukciju lapā sniegtās 
informācijas.

Garantija
3M ESPE garantē, ka šim produktam nebūs ne ražošanas, ne materiāla defektu. 3M ESPE NEDOD 
NEKĀDAS CITAS GARANTIJAS, TO SKAITĀ GARANTIJAS PAR IEDOMĀJAMO ŠĪS PRECES 
PIEPRASĪJUMU TIRGŪ VAI NODERĪBU KĀDAM ĪPAŠAM NOLŪKAM. Lietotājs nosaka šī produkta 
atbilstību savai lietošanas vajadzībai uz savu atbildību. Ja šim produktam garantijas periodā atklāsies 
defekti, jums ir tiesības pieprasīt, lai 3M ESPE pilda savas saistības un salabo savu produktu vai nomaina 
to pret jaunu.

Atbildības ierobežojumi
Izņemot likumā paredzētos gadījumus, 3M ESPE nenes atbildību par šī produkta radītajiem zaudējumiem 
vai bojājumiem – ne tiešiem, ne netiešiem, ne īpašiem, ne gadījuma rakstura, ne likumsakarīgiem, 
neatkarīgi no izvirzītajām prasībām un teorijām, ieskaitot garantijas, līgumu, pienākumu nepildīšanu vai 
striktu atbildību.

	 Lietuviškai

Bendra informacija
„Sof-Lex™“ diskų sistema suteikia puikų blizgesį kompozitams, mikrofilams, amalgamoms, pusiau 
tauriesiems ir tauriesiems metalams. Dėl plono ir lankstaus pagrindo ir viduryje esančio tarp be 
šlifuojamosios medžiagos juostelių „Sof-Lex“ sistemą galima sėkmingai ir saugiai naudoti arti dantenų 
ir tarpdančiuose, kurių sąlytis labai glaudus. Sujungiant „Sof-Lex“ juostoje du skirtingo grubumo 
abrazyvinius paviršius, sugaištama mažiau laiko restauracijos apdailai ir poliravimui. Naudojant „Sof-Lex“ 
sistemą galima pasiekti puikių rezultatų: galutinis poliravimas bus toks pat arba net geresnis nei natūralių 
dantų.

Naudojimo indikacijos
„Sof-Lex“ diskai
Kontūravimo ir poliravimo sistema „Sof-Lex“

Dėl smulkaus laikiklio ir didesnio funkcinio disko ploto „Sof-Lex“ diskų sistema praplėtė įprastą apdailos ir 
poliravimo diskų paskirtį: įskaitant pregingivalinį priekinių ir galinių dantų trečdalį bei atskirus galinių dantų 
okliuzinius paviršius.

Kontūravimo ir poliravimo sistema „Sof-Lex Extra-Thin“

Dėl „Sof-Lex Extra Thin (XT)“ diskų sistemos smulkaus laikiklio ir labai plonos disko konstrukcijos įprasta 
šlifuojamųjų diskų paskirtis prasiplėtė ir dabar juos galima naudoti ir sunkiai prieinamose burnos vietose. 
Ši sistema ypač naudinga atliekant plombų nelygumų apdailą ir poliravimą.

Apdailos ir poliravimo diskų sistema „Sof-Lex“ (Kvadratinis laikiklis)

„Sof-Lex“ diskų sistemą su kvadratine centrine dalimi galima naudoti priekinių ir galinių dantų restauracijų 
apdailai ir poliravimui. Ši sistema ypač naudinga sušvelninant facialinius ir lingvalinius kraštus, keičiant 
arba kartu naudojant gumytes. Disko lankstumas leidžia jam prisiderinti prie danties formos. Šiuos 
didesnius diskus galima naudoti netiesioginių restauracijų apdailai ir poliravimui laboratorijoje.

Juostelės
Apdailos ir poliravimo juostelių sistema „Sof-Lex“

Dėl tarpo be šlifuojamosios medžiagos juostelių viduryje sistemą „Sof-Lex“ galima naudoti visų tarpdančių 
restauruojamųjų paviršių apdailai ir poliravimui. 

Odontologijos personalo ir pacientų atsargumo priemonės
1. �Nenaudokite „3M ESPE“ „Sof-Lex“ diskų su odontologiniais antgaliais, kurių sukimosi greitis didesnis 

kaip 35 000 aps./min. arba labai didelio greičio antgaliais.

2. �Naudojant diską ir laikiklį didesniu kaip 35 000 aps./min. greičiu, diskas arba laikiklis gali sutrupėti ir 
sužaloti.

3. �Nenaudokite laikiklio be pritvirtinto disko.

4. �Dirbant su antgaliais rekomenduojama dėvėti akių apsaugos priemones.

5. �Kaip ir dirbant su visais antgaliais, kad apsaugotumėte pacientą nuo sužalojimo, nelieskite minkštųjų 
audinių.

3M ESPE gaminių saugos lapus (MSDS) galima įsigyti iš www.3MESPE.com ar jūsų šalies atstovybėje.

Naudojimo instrukcija
Prieš naudodami „Sof-Lex“ sistemą, pašalinkite plombos perteklių bei suteikite reikiamą formą švelniais 
deimantiniais arba karbidiniais grąžtais. Laikantis nurodytis procedūros bus poliruojama kokybiškai, 
nepriklausomai, kokia „Sof-Lex“ sistema bus naudojama.

„Sof-Lex“ diskų instrukcijos
Pastaba:
	 • �Praleidus nors vieną poliravimo procedūros etapą, gali nukentėti poliravimo kokybė.

	 • �„Sof-Lex“ produktai turi spalvų kodus ir yra tamsesnių (stambiagrūdžiai) ir šviesesnių 
(smulkiagrūdžiai) atspalvių.

	 • �Nelieskite kompozito laikikliu arba disko centrine dalimi, nes gali atsirasti dėmių. Šias dėmes galima 
panaikinti kartojant poliravimo veiksmus. Smulki laikiklio galvutė ir unikali disko konstrukcija leidžia 
išvengti centrinės dalies kontakto su kompozitu.

	 • �Prieš kiekvieną disko naudojimą rekomenduojama praskalauti restauruojamąjį paviršių.

	 • Vidutiniškai kiekvienas diskas yra naudojamas maždaug 15–20 sekundžių

1. �Uždėkite „Sof-Lex“ diską ant laikiklio švelniai spausdami jo centrinę dalį į laikiklį, kol diskas 
pritvirtinamas (jis nekliba). Disko šlifuojamoji pusė gali būti nukreipta į viršų arba apačią, tai priklauso 
nuo poreikio.

2. �Poliravimo judesys turi būti pastovus ir vienakryptis. Nerekomenduojama judėti pirmyn ir atgal ties 
restauracijos ir emalio riba.

3. �Poliruodami stipriai nespauskite, tegul diskai atlieka savo darbą.

4. �Stambiagrūdį „Sof-Lex“ diską galima naudoti nelygumams šalinti esant 10 000 aps./min. greičiui. 
Išskalaukite ir nusausinkite.

5. �Galutiniam kontūravimui ir apdailai naudokite vidutinio grubumo „Sof-Lex“ diską maždaug  
10 000 aps./min. greičiu.

6. �Paskui pakeiskite smulkiagrūdį „Sof-Lex“ diską. Antgalio greitį galima padidinti iki maždaug  
30 000 aps./min.

7. �Galiausiai nublizginkite restauraciją su itin smulkiagrūdžiu „Sof-Lex“ disku maždaug 30 000 aps./min. 
greičiu 15–20 sekundžių.

8. �Nuplaukite nuo restauracijos paviršiaus poliravimo drožles.

„Sof-Lex“ juostelių instrukcijos
1. �Įdėkite apdailos juostelės „Sof-Lex“ tarpinę dalį be šlifuojamos medžiagos (rusvos ir baltos spalvos) į 

tarpdantį ties kontaktiniais taškais.

2. �Uždėkite juostelės rusvąją dalį ant kompozito paviršiaus, kuris bus poliruojamas.

3. �Tvirtai suimkite abu juostelės galus ir traukite abrazyvą per kompozitą energingais judesiais tarsi 
pjaudami pjūklu.

4. �Pakartokite šią procedūrą naudodami baltąją juostelės dalį.

5. �Panaudotą juostelę išmeskite.

6. �Pakartokite etapus nuo 1 iki 5 su poliravimo juostelėmis „Sof-Lex“ (pilka ir mėlyna juosta), pirmiausia 
naudodami pilkąją pusę.

„Sof-Lex“ sistemos apibendrinimas

Saugojimas ir naudojimas
„Sof-Lex“ diskai ir juostelės yra skirti vienkartiniam naudojimui. Panaudotus diskus ir juosteles šalinkite 
pagal savo sveikatos priežiūros įstaigos tvarką.

Laikiklio sterilizavimas
1. Sterilizavimo pakuotės: 

	 �Laikiklius galima sudėti į tam skirtus grąžtų padėkliukus ir supakuoti. Galima naudoti įprastas 
odontologinio sterilizavimo pakavimo medžiagas, pavyzdžiui, kasetes arba maišelius. 

2. Autoklavas:

	 �Toliau išvardyti keturi skirtingi sterilizavimo garais būdai, kuriais galima veiksmingai sterilizuoti  
„Sof-Lex“ diskų laikiklius:

	 	 15	 minučių 121°C (250°F) temperatūroje suvyniotus

	 	 10	 minučių 121°C (250°F) temperatūroje nesuvyniotus

	 	 10	 minučių 132°C (270°F) temperatūroje suvyniotus

	 	  3	 minučių 132°C (270°F) temperatūroje nesuvyniotus

„3M ESPE“ bendrovė patvirtino šias sterilizavimo instrukcijas kaip tinkamas šiems prietaisams paruošti 
įvairiam naudojimui. Odontologijos specialistas privalo užtikrinti, kad būtų pasiekti pageidaujami rezultatai 
ir procesas būtų vykdomas naudojant tinkamą įrangą, medžiagas ir kvalifikuotą personalą. Tam reikalingas 
proceso patvirtinimas ir įprastas stebėjimas. Bet kokį nukrypimą nuo pateiktų instrukcijų reikia tinkamai 
įvertinti dėl veiksmingumo ir galimų nepageidaujamų pasekmių. 

Informacija Pirkėjui
Niekas neturi teisės skelbti šioje instrukcijoje pateiktų duomenų neatitinkančios informacijos.

Garantija
„3M ESPE“ garantuoja, kad šis gaminys neturi nei medžiagos, nei gamybos defektų. „3M ESPE“ 
NETEIKIA JOKIŲ KITŲ GARANTIJŲ, ĮSKAITANT IR BET KOKIĄ NUMANOMĄ PERKAMUMO AR 
TINKAMUMO NAUDOTI TAM TIKRAM TIKSLUI GARANTIJĄ. Vartotojas pats nustato, kokiems tikslams 
gaminys yra tinkamas naudoti. Jei gaminys sugenda garantiniu laikotarpiu, vartotojo išimtinė teisė – 
išieškoti nuostolius, o „3M ESPE“ pareiga – suremontuoti arba pakeisti gaminį.

Įsipareigojimų apribojimas
Išskyrus įstatymu draudžiamus atvejus, „3M ESPE“ neprisiima atsakomybės už šio gaminio padarytus 
nuostolius ar žalą, nepriklausomai nuo to, ar ši žala yra tiesioginė, netiesioginė, speciali, atsitiktinė ar 
kaip logiška pasekmė, nepriklausomai nuo ginamos teorijos, įskaitant garantiją, kontraktą, aplaidumą ar 
griežtus įsipareigojimus.

	 ΕΛΛΗΝΙΚΑ 

Γενικές Πληροφορίες
Το Σύστημα Δίσκων Sof-Lex™ έχει αποδειχθεί ότι παρέχει άριστη λείανση σε σύνθετες ρητίνες, 
μικρόκκοκα υλικά, αμαλγάματα και ημιπολύτιμα και πολύτιμα μέταλλα. Το σύστημα Ταινιών Sof-Lex, 
λόγω της λεπτής, εύκαμπτης επένδυσης και του κενού, άνευ λειαντικού μέσου, κεντρικού διαστήματος 
μπορεί να χρησιμοποιηθεί επιτυχώς και ασφαλώς, πλησίον των ουλικών, και μεσοδόντιων περιοχών, 
τα οποία έχουν σφικτές επαφές. Ενσωματώνοντας δύο λειαντικές διαβαθμίσεις ανά ταινία Sof-Lex, η 
λείανση και στίλβωση μιας αποκατάστασης απαιτεί λιγότερα στάδια εργασίας. Η χρήση αυτού του ενιαίου 
συστήματος Sof-Lex θα εξασφαλίσει μια τελική λείανση ανάλογη ή καλύτερη από τη φυσική οδοντοφυία.

Ενδείξεις Χρήσης
Δίσκοι Sof-Lex
Σύστημα Διαμόρφωσης και Στίλβωσης Sof-Lex

Το Σύστημα Δίσκων Sof-Lex, λόγω του μαντρέλ χαμηλού προφίλ και της μεγαλύτερης λειτουργικής 
περιοχής του δίσκου έχει επεκτείνει τη συνήθη χρήση λείανσης και στίλβωσης, ώστε να περιλαμβάνει 
το ουλικό τρίτο των πρόσθιων και οπίσθιων οδόντων, καθώς και επιλεγμένες επιφάνειες σύγκλεισης των 
οπίσθιων οδόντων.

Σύστημα Διαμόρφωσης και Στίλβωσης δίσκων Sof-Lex Extra-Thin - 

πολύ λεπτού πάχους Το Σύστημα Δίσκων Sof-Lex Extra Thin (XT), λόγω του μαντρέλ χαμηλού προφίλ 
και του εξαιρετικά λεπτού πάχους του δίσκου, έχει επεκτείνει τη συνήθη χρήση των δίσκων λείανσης σε 
ενδοστοματικές περιοχές περιορισμένης πρόσβασης. Έχει αποδειχθεί ειδικά χρήσιμο για τη λείανση και 
στίλβωση αποκαταστάσεων σε μεσοδόντια διαστήματα.

Σύστημα Δίσκων Λείανσης και Στίλβωσης Sof-Lex (Τετράγωνος αξονίσκος)

Το Σύστημα Δίσκων Sof-Lex με την τετράγωνη υποδοχή/οπή μπορεί να χρησιμοποιηθεί για τη λείανση και 
στίλβωση πρόσθιων και οπίσθιων αποκαταστάσεων. Το σύστημα αυτό είναι ειδικά χρήσιμο για την λείανση 
και στίλβωση των προσωπικών και γλωσσικών ορίων, αντικαθιστώντας ή χρησιμοποιούμενο παράλληλα, 
με λάστιχα στίλβωσης. Η εκ κατασκευής ευκαμψία, επιτρέπει στο δίσκο να λυγίζει, προσαρμοζόμενος 
στις καμπυλότητες του δοντιού. Οι μεγαλύτεροι αυτοί δίσκοι είναι χρήσιμοι κατά τη λείανση και στίλβωση 
έμμεσεων αποκαταστάσεων, σε οδοντοτεχνικό εργαστήριο.

Ταινίες
Σύστημα Ταινιών Λείανσης και Στίλβωσης Sof-Lex
Το Σύστημα Ταινιών Sof-Lex, λόγω του κεντρικού διαστήματος άνευ λειαντικού μέσου, μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί για λείανση και στίλβωση σε όλες τις μεσοδόντιες περιοχές αποκατάστασης. 

Προφυλάξεις οδοντιατρικού προσωπικού & ασθενών
1. �Μη χρησιμοποιείτε κανένα από τους Δίσκους Sof-Lex της 3M ESPE σε οδοντιατρικές χειρολαβές, με 

ταχύτητες μεγαλύτερες από 35.000 σ.α.λ., ή σε άλλη χειρολαβή υψηλής ταχύτητας.

2. �Η χρήση ενός δίσκου επί αξονίσκου (mandrel) σε ταχύτητες που υπερβαίνουν τις 35.000 σ.α.λ. 
ενδέχεται να προκαλέσει τη θραύση του δίσκου ή του αξονίσκου, πράγμα που μπορεί να έχει σαν 
αποτέλεσμα τραυματισμό.

3. �Μη χρησιμοποιείτε το μαντρέλ, χωρίς να έχετε προσαρμόσει δίσκο επ’ αυτού.

4. Συνιστάται η χρήση προστασίας των οφθαλμών, κατά τη λειτουργεία χειρολαβών.

5. �Όπως συνηθίζεται με κάθε χειρολαβή, για να προστατεύσετε τους ασθενείς από τραυματισμό, μη τις 
φέρετε σε επαφή με μαλακούς ιστούς.

Μπορείτε να βρείτε το δελτίο υλικών ασφαλείας (MSDS) της 3M ESPE στη διεύθυνση www.3MESPE.com 
ή από την τοπική θυγατρική εταιρία.

Οδηγίες Χρήσης
Προτού χρησιμοποιήσετε το σύστημα Sof-Lex αφαιρέστε τυχόν περίσια του υλικού αποκατάστασης και 
διαμορφώστε την αποκατάσταση στο επιθυμητό ανατομικό σχήμα, με λεπτά διαμάντια ή αυλακωτές 
φρέζες καρβιδίου. Η ακόλουθη διαδικασία θα παράγει υψηλής ποιότητας στίλβωση, ασχέτως του 
Συστήματος Sof-Lex που θα χρησιμοποιηθεί.

Οδηγίες Δίσκων Sof-Lex
Σημείωση:
	 • �Παραλείποντας μια βαθμίδα τραχύτητας κατά τη σειρά της λείανσης, είναι πιθανό να μειωθεί η 

ποιότητα στίλβωσης της αποκατάστασης.

	 • �Τα προϊόντα Sof-Lex είναι χρωματικά κωδικοποιημένα, από σκούρες αποχρώσεις (τραχύτεροι κόκκοι) 
έως ανοιχτές αποχρώσεις (λεπτότεροι κόκκοι).

	 • �Αποφύγετε την επαφή της σύνθετης ρητίνης με το μαντρέλ ή τη μεταλλική υποδοχή/οπή του δίσκου, 
διότι μπορεί να προκαλέσει αποχρωματισμό. Το σημάδι αυτό μπορεί να αφαιρεθεί με επανάληψη των 
σταδίων λείανσης. Η μικρή, χαμηλού προφίλ κεφαλή του μαντρέλ και ο μοναδικός σχεδιασμός της 
υποδοχής/οπής του δίσκου, ελαχιστοποιούν την πιθανότητα της επαφής της με τη σύνθετη ρητίνη.

	 • �Ανάμεσα στη χρήση κάθε βαθμίδας δίσκου, συνιστάται το ξέπλυμα της επιφάνειας της 
αποκατάστασης.

	 • �Ο χρόνος που απαιτείται, κατά μέσο όρο, για τη χρήση κάθε δίσκου είναι περίπου 15-20 
δευτερόλεπτα.

1. �Τοποθετήστε το δίσκο Sof-Lex στο μαντρέλ, πιέζοντας απαλά το τμήμα υποδοχής/οπής του δίσκου 
εντός του μαντρέλ, μέχρις ότου να ασφαλίσει (δεν κινείται). Η πλευρά λείανσης του δίσκου μπορεί να 
“βλέπει” προς τα επάνω ή προς τα κάτω, όπως είναι αναγκαίο κατά περίπτωση.

2. �Η κίνηση στίλβωσης πρέπει να είναι συνεχόμενη και προς μια κατεύθυνση. Δε συνιστάται η κίνηση 
“μπρος - πίσω”, επάνω από το όριο αποκατάστασης-αδαμαντίνης.

3. �Εφαρμόστε ελαφριά πίεση όταν λειαίνετε, αφήνοντας τους δίσκους να κάνουν το αποτέλεσμα.

4. �Για μεγάλη αφαίρεση μπορεί να χρησιμοποιηθεί ένας αδρόκοκκος δίσκος Sof-Lex coarse, σε ταχύτητα 
10.000 σ.α.λ. περίπου. Ξεπλύνατε και στεγνώστε.

5. �Για την τελική διαμόρφωση και λείανση χρησιμοποιήστε το δίσκο μεσαίων κόκκων  
Sof-Lex medium, στις 10.000 σ.α.λ. περίπου.

6. �Κατόπιν, αλλάξτε το δίσκο, σε λεπτού κόκκου Sof-Lex Fine. Η ταχύτητα της χειρολαβής μπορεί να 
αυξηθεί στις 30.000 σ.α.λ. περίπου.

7. �Τελικά, ολοκληρώνετε με μια λαμπρή στίλβωση της αποκατάστασης, χρησιμοποιώντας ένα δίσκο πολύ 
λεπτού κόκκου Sof-Lex Super Fine, για 15-20 δευτερόλεπτα.

8. �Ξεπλύνατε τυχόν σκόνη ή υπολείμματα από την επιφάνεια της αποκατάστασης.

Οδηγίες ταινίας Sof-Lex
1. �Εισάγετε την ταινία λείανσης Sof-Lex (μπεζ/λευκού χρώματος) από το κενό διάστημα στο κέντρο της, 

μεταξύ των σημείων επαφής των ομόρων επιφανειών.

2. �Τοποθετείστε το μπεζ τμήμα της ταινίας, επάνω στην επιφάνεια της σύνθετης ρητίνης που πρόκειται 
να λειανθεί.

3. �Κρατήστε σταθερά και τα δύο άκρα της ταινίας και τραβήξτε το λειαντικό άκρο επάνω από τη σύνθετη 
ρητίνη με δυνατή κίνηση, σαν να πριονίζετε.

4. �Επαναλαμβάνετε τη διαδικασία, χρησιμοποιώντας το λευκό τμήμα της ταινίας.

5. Πετάξτε τη χρησιμοποιημένη ταινία.

6. �Επαναλαμβάνετε τα στάδια 1-5 με τις ταινίες λείανσης Sof-Lex (γκρι/μπλε), χρησιμοποιώντας πρώτα 
τη γκρι πλευρά.

3M ESPE
Dental Products
St. Paul, MN 55144-1000 USA

3M ESPE AG
Dental Products
D-82229 Seefeld – Germany

3M, ESPE and Sof-Lex are trademarks of 3M or 3M ESPE AG.
© 3M 2009. All rights reserved.                              44-0007-4741-8-B

Πίνακας Σύνοψης του Συστήματος Sof-Lex

Αποθήκευση και Χρήση
Οι δίσκοι και οι ταινίες Sof-Lex ενδείκνυνται για μια χρήση μόνο. Πετάξτε τους 
χρησιμοποιημένους δίσκους και τις ταινίες με τον κατάλληλο τρόπο σύμφωνα με την τακτική 
και την πολιτική του συστήματος φροντίδας υγείας που υφίσταται.

Αποστείρωση μαντρέλ
1. Συσκευασία αποστείρωσης: 

	� Τα μαντρέλ μπορούν να τοποθετηθούν σε ειδικούς δίσκους φρεζών και να 
συσκευαστούν. Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τα στάνταρ υλικά συσκευασίας για 
οδοντιατρική αποστείρωση, όπως οι κασέτες, ή τα σακουλάκια. 

2. Αυτόκαυστο:

	� Παρακάτω, αναφέρονται τέσσερις διαφορετικοί τύποι κύκλων αποστείρωσης δι’ ατμού, οι 
οποίοι μπορούν να αποστειρώσουν αποτελεσματικά τα μαντρέλ των δίσκων Sof-Lex:

		  15 λεπτά στους 121°C/250°F τυλιγμένο

		  10 λεπτά στους 121°C/250°F ελεύθερο

		  10 λεπτά στους 132°C/270°F τυλιγμένο

		    3 λεπτά στους 132°C/ 270°F ελεύθερο

Οι ανωτέρω οδηγίες αποστείρωσης έχουν εγκριθεί από την 3M ESPE ως ικανές για 
την προετοιμασία αυτών των συσκευών, για πολλαπλές χρήσεις. Αποτελεί ευθύνη του 
οδοντιάτρου να εξασφαλίσει την επίτευξη των επιθυμητών αποτελεσμάτων και να 
σιγουρευτεί ότι η διαδικασία εκτελέστηκε χρησιμοποιώντας το σωστό εξοπλισμό, τα σωστά 
υλικά και εκπαιδευμένο προσωπικό. Αυτό απαιτεί επικύρωση και συνεχή παρακολούθηση της 
διαδικασίας. Κάθε παρεκτροπή του επεξεργαστή από τις οδηγίες που παρέχονται πρέπει να 
αξιολογηθεί σωστά, όσον αφορά την αποτελεσματικότητα και πιθανές δυσμενείς επιπτώσεις. 

ΠληροφορίεςΠληροφόρηση πελατών
Κανένα άτομο δεν είναι εξουσιοδοτημένο να παρέχει οποιεσδήποτε πληροφορίες που να 
παρεκκλίνουν από τις πληροφορίες οι οποίες παρέχονται στο παρόν φύλλο οδηγιών.

Εγγύηση
Η 3M ESPE εγγυάται ότι το παρόν προϊόν δεν έχει ελαττώματα υλικών και κατασκευής. 
Η 3M ΔΕΝ ΠΑΡΕΧΕΙ ΚΑΜΙΑ ΑΛΛΗ ΕΓΓΥΗΣΗ ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝΗΣ ΚΑΘΕ 
ΣΥΝΕΠΑΓΟΜΕΝΗΣ ΕΓΓΥΗΣΗΣ Ή ΕΜΠΟΡΕΥΣΙΜΟΤΗΤΑΣ Ή ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΗΤΑΣ 
ΓΙΑ ΕΝΑΝ ΙΔΙΑΙΤΕΡΟ ΣΚΟΠΟ. Ο χρήστης είναι υπεύθυνος για τον καθορισμό της 
καταλληλότητας του προϊόντος και για την εφαρμογή του. Σε περίπτωση, κατά την οποία 
το προϊόν βρεθεί ελαττωματικό κατά τη διάρκεια της ισχύος της εγγύησης, η αποκλειστική 
αξίωση έναντι της 3M ESPE και η μοναδική της υποχρέωση είναι η επισκευή ή η 
αντικατάσταση του προϊόντος 3M ESPE.

Περιορισμός Eυθύνης
Εκτός από τις περιπτώσεις όπου απαγορεύεται από το νόμο, η 3M ESPE δεν φέρει καμία 
ευθύνη για οποιαδήποτε απώλεια ή ζημιά προκύπτει από το παρόν προϊόν, είτε αυτή είναι 
άμεση, έμμεση, ειδική, τυχαία ή συνεπαγόμενη, ανεξάρτητα από τη διεκδικούμενη υπόθεση, 
συμπεριλαμβανομένης της εγγύησης, του συμβολαίου, της αμέλειας ή αντικειμενικής 
ευθύνης.

Proces Hrubá  
redukcia Kontúrovanie Konečná 

úprava Leštenie

Rýchlosť v 
obrátkach za 

minútu
10,000 10,000 30,000 30,000

Čas podľa potreby 15-20 sekúnd 15-20 sekúnd 15-20 sekúnd

Disky  
Sof-Lex čierna tmavomodrá modrá bledomodrá

Disky  
Sof-Lex XT tmavooranžová oranžová bledooranžová žltá

Pásiky (béžová)  
béžová/biela

(biela)  
béžová/biela

(šedá)  
šedá/modrá

(modrá)  
šedá/modrá

Postopek Groba 
obdelava Oblikovanje Obdelava Poliranje

Hitrost 
vrtljajev na 

minuto
10,000 10,000 30,000 30,000

Čas Po potrebi 15-20 sekund 15-20 sekund 15-20 sekund

Sof-Lex  
diski Črni Temno modri Srednje 

modri Svetlo modri

Sof-Lex XT 
diski

Temno 
oranžni

Srednje 
oranžni

Svetlo 
oranžni Rumeni

Trakovi (bež)  
Bež/bela

(bela)  
Bež/bela

(siva)  
Siva/modra

(modra)  
Siva/modra

Protsess Täidise 
lihvimine Kontuurimine Viimistlus Poleerimine

Kiirus (pööret 
minutis) 10,000 10,000 30,000 30,000

Aeg vastavalt 
vajadusele

15-20  
sekundit

15-20 
sekundit

15-20  
sekundit

Sof-Lex 
kettad Must Tumesinine Keskmine 

sinine Helesinine

Sof-Lex XT 
kettad Tumeoranž Keskmine 

oranž Heleoranž Kollane

Ribad (Beež)  
Beež/valge

(Valge)  
Beež/valge

(Hall)  
Hall/sinine

(Sinine)  
Hall/sinine

İşlem Yükseklik 
alma Kontur Bitim Cilalama

Hız rpm 10,000 10,000 30,000 30,000

Süre Gerektiği 
kadar 15-20 sn. 15-20 sn. 15-20 sn.

Sof-Lex 
diskleri Siyah Koyu mavi Mavi Açık Mavi

Sof-Lex XT 
diskleri Koyu turuncu Turuncu Açık turuncu Sarı

Bantlar (Bej)  
Bej/Beyaz

(Beyaz)  
Bej/Beyaz

(Gri)  
Gri/Mavi

(Mavi)  
Gri/Mavi

Procesas Pertekliaus 
nuėmimas Kontūravimas Šlifavimas Poliravimas

Greitis  
aps./min. 10,000 10,000 30,000 30,000

Laikas Pagal poreikį 15-20 s 15-20 s 15-20 s

Diskai  
„Sof-Lex“ Juodas Tamsiai 

mėlynas Mėlynas Šviesiai mėlynas

Diskai  
„Sof-Lex XT“

Tamsiai 
oranžinis Oranžinis Šviesiai 

oranžinis Geltonas

Juostelės (Rusva) 
Rusva ir balta

(Balta)  
Rusva ir balta

(Pilka)   
 Pilka ir mėlyna

(Mėlyna)   
Pilka ir mėlyna

proces hrubé 
opracování tvarování konečná 

úprava leštění

rychlost 
otáček za 

minutu
10,000 10,000 30,000 30,000

čas dle potřeby 15-20 s 15-20 s 15-20 s

disky Sof-Lex černá tmavě modrá modrá světle modrá

disky  
Sof-Lex XT

tmavě 
oranžová oranžová světle 

oranžová žlutá

pásky (béžová) 
béžová/bílá

(bílá)  
béžová/bílá

(šedá)  
šedá/modrá

(modrá)  
šedá/modrá

Process Kopējās masas 
samazināšana Konturēšana Nostrādāšana Pulēšana

Ātrums 
(apgriezieni 

minūtē)
10,000 10,000 30,000 30,000

Laiks Pēc vajadzības 15-20 
sekundes

15-20  
sekundes

15-20  
sekundes

Sof-Lex diski Melns Tumši zils Vidēji zils Gaiši zils

Sof-Lex  
XT diski Tumši oranžs Vidēji oranžs Gaiši oranžs Dzeltens

Sloksnes (Bēšs)  
Bēšs/balts

(Balts)  
Bēšs/balts

(Pelēks)  
Pelēks/zils

(Zils)  
Pelēks/zils

Διαδικασία Αφαίρεση 
Περίσσιας

Λάξευση - 
Διαμόρφωση Λείανση Στίλβωση

Ταχύτητα 
σ.α.λ. 10,000 10,000 30,000 30,000

Χρόνος Όσος  
απαιτείται

15-20 
δευτερόλεπτα

15-20 
δευτερόλεπτα

15-20 
δευτερόλεπτα

Δίσκοι  
Sof-Lex

Μαύρος  
Δίσκος

Σκούρος  
Μπλε Δίσκος Μπλε Δίσκος Ανοιχτός Μπλε 

Δίσκος

Δίσκοι 
Sof-Lex ΧΤ - 

Λεπτοί

Σκούρος 
Πορτοκαλί 

Δίσκος

Πορτοκαλί 
Δίσκος

Ανοιχτός 
Πορτοκαλί 

Δίσκος
Κίτρινο

Ταινίες (Μπεζ)  
Μπεζ/Λευκή

(Λευκή)  
Μπεζ/Λευκή

(Γκρι)  
Γκρι/Μπλε

(Μπλε)  
Γκρι/Μπλε
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